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НАУКОВЕЦЬ ТА ВІЙНА: ПРОБЛЕМАТИКА ДІАЛОГУ КУЛЬТУР У ПРАЦЯХ АЛЕКСАНДРА БРЮКНЕРА ПЕРІОДУ ПЕРШОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ

Все життя та діяльність славіста, історика культури Александра Брюкнера пройшло на роздоріжжі між Польщею та Німеччиною. Спольщений німець, який народився на Тернопільщині, дослідник пов’язав свою наукову кар’єру з Берлінським університетом і намагався вибудувати стійкий культурний діалог між західним слов’янством та німцями.
Головним кредо наукової діяльності А. Брюкнера була повна аполітичність, проте з початком Першої світової війни вчений вимушений був визначитися зі свою громадянською позицією. Польські землі під час війни були предметом суперечки між Російською та Німецькою імперіями. Кожна зі сторін грала на державницьких амбіціях поляків, які могли бути впливовою силою у військовому протистоянні двох імперій. Уряд кайзера потребував голосів авторитетних діячів науки та культури, які б підтримали ідею незалежної Польщі під протекторатом Німеччини. Таким голосом став А. Брюкнер, який був щиро розчарований русофільством варшавських патріотів і погодився стати одним з рупорів німецької ідеї реставрації Польської держави (Kośny, 2015, s.513-517).
У своєму циклі публічних лекцій, публікаціях у періодиці та наукових працях, об’єднаних спільною темою «Слов’яни та війна» (Wisłocki, 1928, s.74-83), Александер Брюкнер доводив, що Росія не зацікавлена у відновленні польської державності, адже між західними та східними слов’янами не може бути діалогу через вікове міжконфесійне протистояння. Річ Посполита, на думку вченого, була муром проти православ’я, росіянства, візантизму та деспотизму. Цією стіною для Європи Польща могла стати і зараз, спираючись на допомогу німців. Однак, ці ідеї аж ніяк не сприяли зближенню поляків з негласним «третім народом» Польсько-Литовської держави – українцями, яких Брюкнер вважав приреченими на бездержавне життя (Brückner, 1918).
Спалах суспільно-політичної активності А. Брюкнера тривав усього два роки і не приніс користі ані німецьким інтересам у Польщі, ані самому вченому. Виразна пронімецька позиція Брюкнера та його відмови пов’язати свою подальшу наукову кар’єру з незалежною Польщею закріпили за ним ярлик ненависника поляків, хоча все своє життя А. Брюкнер присвятив вивченню польської культури у всьому її розмаїтті. Постать та праці одного з найвизначніших польсько-німецьких славістів зламу ХІХ-ХХ століть вимагає неупередженого дослідження та реабілітації не тільки в Польщі, але й в Україні.
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