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РОЛЬ НОВІТНІХ МЕДІА В ПРОЦЕСІ ВЕДЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ВІЙН

Актуальність наукової проблеми яка пов’язана з сучасними атрибутами комунікації в інформаційному просторі, певною мірою базується на дихотомії «традиційні (класичні) медіа – новітні (диґітальні) медіа», причому центральною ознакою останніх зазначають їхню інтерактивну природу. Новітні медіа обумовлені появою Інтернету та його стрімким розвитком (соціальні мережі, блоги, підкасти тощо), які виступають певною загрозою для традиційних медіа. Інтерактивність проявляється у можливості трансформувати «несучасну та неефективну» одновекторну модель масової комунікації на двовекторну, яка націлена на свого одержувача та має зворотній зв’язок. Зокрема, саме це зумовлює появу низки питань з цього аспекту: чи достатніми є теоретичні доробки науковців для розуміння класичних медіа та для пояснення появи новітніх (в деяких дослідженнях зазначена як «комунікація 2.0») та яке місце вони посідають на сьогодні у сучасному суспільстві у процесі ведення інформаційної війни.
Діджиталізація сучасного суспільства являє собою інноваційну злагоджену систему – політико-правову, технологічну та управлінську, в межах якої формуються різноманітні інформаційні інститути («цифровий уряд», «цифровий парламент», «держава у смартфоні» тощо) та з’являються сучасні інструменти у сфері обговорень державно-політичних рішень. Що безумовно посилює інформаційний вплив на масову свідомість суспільства, особливо у процесі ведення інформаційної війни.
Вкажемо ще на деякі аспекти новітніх медіа:
– новітні медіа виступають як один з найважливіших інструментів інформаційних війн разом з державними управлінськими та координуючими структурами, вітчизняними та зарубіжними групами інтересів і впливу, міжнародними організаціями та ін.;
– діяльність новітніх медіа є ключовою, найбільш важливою та ефективною в процесі захоплення та використання інформаційного простору, витіснення супротивника з інформаційної сфери;
– особлива значущість новітніх медіа в процесі ведення інформаційних війн полягає не лише в забезпеченні підтримки військово-силових дій (хоча й це дуже важливо), а й в активному впливі на масову свідомість на рівні своєї країни, країни-противника, міжнародної спільноти.
З плином часу та розвитком інформаційних технологій було зумовлено стійку позицію новітніх медіа, і в цьому випадку потрібно розуміти відмінність між новими та новітніми медіа. Нові медіа – це поява нового каналу в традиційній медійній системі суспільства. А новітні медіа – це певна трансформація самих каналів передачі інформації (їх інтерактивність, можливість зворотнього зв’язку тощо). Новітні медіа докорінно змінили процес комунікації в середині суспільства (як поміж собою, так і на державному рівні), вони надали сучасному суспільству більше перспектив та можливостей при обміні інформації. 
Сучасні дослідження показують доволі стрімкий розвиток медіа та трансформацію їх функції, особливо з боку аудіовізуальної та електронної складової. Потужний вплив акцентується саме на масову свідомість через подібні медіа канали в процесі ведення інформаційної війни. Все це призводить до того, що всіма вживаний термін «засоби масової інформації» не відповідає сучасним реаліям (як і традиційні медіа зокрема). Даний термін був значно актуальнішим, коли інформаційні потоки були дещо офіційними та одновекторними тобто, традиційні медіа канали (радіо, телебачення, друковані видання тощо). Сучасний же інформаційний світ показав нам що у питанні передачі інформації значна частина механізму приділяється саме зворотньому зв’язку, тобто реакції аудиторії на почуте або побачене. Таким чином, можна стверджувати що інформація перетворюється в процес двовекторної комунікації, взаємного обміну інформацією. Що і зумовлює нашу апеляцію до термінології «новітні медіа» та їх вплив на масову свідомість у процесі ведення інформаційної війни.

