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ЗВ’ЯЗОК ПОНЯТЬ: ЖИТТЄВА КРИЗА, СТРЕС ТА ПСИХОЛОГІЧНА РЕЗИЛЬЄНТНІСТЬ У ДОСЛІДЖЕННІ ПСИХОЛОГІЧНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ ЖЕРТВ ЖИТТЄВОЇ КРИЗИ ВНАСЛІДОК ВІЙСЬКОВОЇ АГРЕСІЇ
Анотація
Розлянуто зв’язок понять: життєва криза, стрес та психологічна резильєнтність у дослідженні психологічних особливостей жертв життєвої кризи внаслідок військової агресії. В ході дослідження визначено що стрес, життєва криза та психологічна резильєнтність взаємопов’язані і взаємозалежні між собою.
Abstract
The relationship between the concepts: life crisis, stress and psychological resilience in the study of psychological characteristics of victims of life crisis as a result of military aggression is clarified. During the research, it was determined that stress, life crisis and psychological resilience are interconnected and interdependent.
Енциклопедія сучасної України поняття «життєва криза» визначає, як складний період життя, під час якого різко змінюються ставлення до себе і світу, спосіб осмислення набутого досвіду та напрям життєвого шляху [5]. Невизначені життєві ситуації роблять неможливим задоволення значної частини потреб людей і суттєво впливають на їх психологічне благополуччя [10, с. 56]. Тривалий внутрішній конфлікт, що може виникнути через незадоволеність життям, нереалізовані прагнення, невирішені задачі, відсутність чітких цілей є життєвою кризою.
Події, які супроводжуються значною кількістю загибелі і травматизації людей – наприклад війни, здатні провокувати життєву кризу. Найбільш небезпечна життєва криза викликається загибеллю (смертю) близької людини. Цю проблему розглядала низка науковців-психологів, як то: Б. Дейтс, Е. Кюблер-Росс, Е. Ліндеманн та інші [3]. 
Cпособи взаємодії особистості з життєвими кризами, відповідно до значущості обставин, наявних ресурсів і реальних можливостей. Питання копінгів досліджували: О. О. Байєр., В. Л. Зливков, С. Б. Кузікова, Р. Лазарус, Максименко та інші [7, с. 242]. 
Українські психологи, які  присвятили проблемі розв’язання проблеми подолання життєвої кризи: Т. Титаренко, Б. Лазоренко, О. Кляпець, Н. Родіна та інші [8, с. 25].
Фундатором теорії стресу є Г. Сельє, він визначив поняття стресу, як сукупність усіх неспецифічних змін, що виникають в організмі під впливом будь-яких сильних впливів чи подразників (стресорів) і супроводжуються перебудовою захисних систем організму. Також він визначив три стадії розвитку стресу: стадія тривоги, стадія адаптації, стадія виснаження [9, с. 35]. 
Стрес як неспецифічна реакція напруги живого організму на будь-який сильний вплив на нього, визначається іншими дослідниками  У. Вейтеном і М. Ллойдом [11, с. 132]. 
Стресом не можна назвати абсолютно всі впливи, а лише ті, які можна визначити загрозливими для індивідуума і перевищують адаптативні можливості людини [1, с. 63]. 
Ступенем, на якій люди змушені змінити та перебудувати свій спосіб життя у відповідь на події зовнішнього середовища, називає стрес Т. Голмс. Він додає, що чим більше потрібних змін, тим більше буде стрес [2, с. 151]. 
Ф. З. Мейєрсон під стресом розуміє новий фактор зовнішнього середовища, який активує певну систему організму і є складовою процесу адаптації [8, с. 113].
Р. Лазарус представляє теорію емоційного стресу, в її основу покладено розділення стресу на фізіологічний та емоційний. Фізіологічний стрес відрізняється від емоційного тим, що він виникає від прямого впливу стресового фактору на організм, а емоційний – від опосередкованого. [6, с. 63].
Ситуація загрози життю та здоров’ю оцінюється як вкрай небезпечна, тому розвивається стрес [4, с. 12]. 
Зменшити стрес може інформованість, яка сприяє правильній оцінці події. Рівень опору до стресу визначає рівень психологічної витривалості індивідуума. Властивість психологічної резильєнтності є одним зі складових поведінки та визначає діяльність у стресових ситуаціях. 
Теорія ресурсозбереження С. Хобфолла, визначає умови для розвитку резильєнтності: володіння знаннями про стрес; розвиток саморегуляції психофізіологічного стану; досвід; вибудовування моделей поведінки під час стресу; розвиток раціонального мислення; усвідомлення своєї поведінки [12, с. 119].
Узагальнюючи, можна визначити стрес – сукупністю неспецифічних змін, які можуть виникати в організмі під сильним впливом будь-чого і викликають перебудову даного організму. Психологічна резильєнтність є невід’ємною складовою стресу, це неспецифічна реакція має свої етапи розвитку, незалежно від причини стресу. У стані психологічної резильєнтності організм активізує ресурси, що забезпечують йому здатність переносити різні навантаження, продовжувати свою життєдіяльність в умовах стресу. Визначено, що стрес, життєва криза та психологічна резильєнтність взаємопов’язані і взаємозалежні між собою.
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