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Технологія доповненої реальності відноситься до технологій, які необхідно впроваджувати у всі сфери людської діяльності, у тому числі і освіту. Технологія доповненої реальності (AR – технологія) є тією ланкою, яка об’єднує людину з цифровим суспільством.
Безумовно, система освіти повинна поступово застосовувати нові технології, але на даний момент саме доповнена реальність може забезпечити міцне формування компетенцій у здобувачів з найменшими фінансовими витратами [2]. 
Професійна освіта стикається з тим, що більшість викладачів надають перевагу традиційним формам і методам навчання та не дуже засвоюють нові технології та методики навчання. Незважаючи на це, з кожним роком в освіту все сильніше впроваджуються сучасні технології, до яких належать технології доповненої реальності AR. На сьогоднішній день доповнена реальність викликає багато суперечок у суспільстві, у зв'язку з цим дана проблема потребує більш глибокого розгляду з різних позицій та поглядів [4].
Деякі дослідники вважають, що ця технологія пов'язані з індустрією ігор чи розваг і її можна застосовувати лише локально, як візуалізацію чи інтерактив. Інші вважають, навпаки, там, де неможливо застосовувати класичні методи навчання, у пріоритеті виступають технології доповненої та віртуальної реальності. [3].
  Головна перевага технології доповненої реальності – це зв'язок реального світу з віртуальним, забезпечуючи їхню синхронну взаємодію, але цю технологію не можна плутати з віртуальною реальністю, яка на даний момент є більш витратною та перспективною в галузі освіти. За допомогою технології доповненої реальності можна значно підвищити залучення учнів до освітнього процесу, роблячи його тим самим гнучким, захоплюючим і продуктивним [1].
Ще одна велика перевага AR-технології – проведення безпечних лабораторних та практичних занять, що є основою формування професійних компетенцій у здобувачів освіти. За допомогою технологій доповненої реальності учні можуть вивчати тварин, різні місця у світі, а також проводити небезпечні та складні лабораторні роботи без шкоди здоров'ю, а також не виходячи з кабінету. Учні отримують той самий рівень практики, не завдаючи шкоди нікому і не працюючи з небезпечними інструментами.
Більше того, важко заперечувати, що використання доповненої реальності дозволить скоротити загальну тривалість процесу навчання та дасть змогу збільшити кількість практичних занять, багато з яких мають вузьку спеціалізацію. До того ж 3D-моделі сприяють глибокому зануренню учнів у матеріал, що досліджується, що надає великої практичної цінності традиційним навчальним матеріалам.
Безумовно, впровадження технологій AR потребує певних компетенцій у педагогів, на заняттях яких ця технологія використовуватиметься. Щоб вести заняття педагоги повинні бути добре знайомі з AR, щоб показувати, як використовувати її учням. 
Переваг використання додатків доповненої реальності для освіти набагато більше, ніж проблем, що виникають з цим. Незалежно від виду наукової галузі використання доповненої реальності може бути дуже корисним. Доповнена реальність для здобувачів освіти робить процес навчання більш захоплюючим та безпечним. Технологія дозволяє проводити експерименти та досліди, які неможливі в реальних умовах, тим самим забезпечуючи безпеку освітнього середовища. Крім того, програми AR можуть допомогти студентам у розробці стартапів та проектів, роблячи процес цікавим та захоплюючим. Дані технології мають багато переваг, які забезпечують гнучкість, залученість та економічність, застосування її є необхідною умовою для розвитку сучасної освіти.
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