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ХУДОЖНЯ ЛІТЕРАТУРА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КОНФЛІКТОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА

Формування конфліктологічної культури досліджувалось у системі фахової підготовки працівників освіти і соціальної сфери (С.П. Гіренко [3], О.С.Жук [4], І. В. Козич [5], Н.В. Підбуцька [7], Н.В. Самсонова [8] та ін..). Вчені наголошують, що конфліктологічна культура є важливою складовою професійної підготовленості фахівця до виконання своїх посадових функцій в освітньому комунікативному просторі. Відзначається, що для кожної професії конфліктологічна культура є специфічною, оскільки дозволяє вирішувати конфлікти у конкретних професійно-комунікативних ситуаціях. Формування конфліктологічної культури особистості потребує трансформації її самосвідомості, передовсім, системи цінностей.
Важливість мовленнєвої складової у розгортанні міжособистісних конфліктів досліджено у працях представників філологічної науки (Ф.С.Бацевич [1],  Л.А.Білоконенко [2] та ін.). Доведено потужний вплив  мовлення в єдності лінгвістичних та екстралінгвістичних засобів на ескалацію, профілактику та вирішення конфліктів.
Влучність та доречність використання комунікативно-мовленнєвих засобів свідчить про культурний і освітній рівень майбутнього вчителя. Адже вчитель повною мірою творить своє спілкування за допомогою мовлення, обираючи його складність, тип інтонації, гучність, спосіб побудови речень, міміко-жестовий супровід, формуючи свій індивідуальний стиль.  
Відомо, що підвищена з багатьох причин конфліктність молодих учителів живиться дефіцитом комунікативно-мовленнєвої гнучкості, що викликає труднощі у виборі засобів й у побудові процесу фахового спілкування,  спричиняє брак навичок і вмінь ефективних педагогічних впливів, необхідних для порозуміння, переконання, залучення, мотивування учнів. Комунікативно-мовленнєві помилки вчителя знижують ефективність його праці, серйозно шкодять його авторитету та репутації, погіршують імідж. Навколо недосвідченого фахівця, що не вміє поводитись відповідно до вимог ситуації,  формується негативна соціально-психологічна атмосфера, погіршуються прогнози карʼєрного зростання. 
Здійснені дослідження дозволяють висловити переконання, що робота з конфліктним наративом, який знайшов віддзеркалення у творах художньої літератури, є важливим методом формування у майбутніх педагогів розуміння сутності міжособистісних конфліктів, здатності аналізувати відповідні ситуації, рефлексивно ставитись до власного мовлення та вдосконалювати його, що, у свою чергу, дозволяє вирішувати конфлікти та попереджувати їх деструктивні різновиди. Відтак, з метою формування конфліктологічної культури у майбутніх педагогів на заняттях з психологічних дисциплін нами використовуються твори художньої літератури. 
Наведемо приклади навчальних завдань, які ставляться перед студентами. Робота починається з підбору студентами фрагментів творів художньої літератури, що містять описи міжособистісних конфліктів. На наступному етапі організовується аналіз підготовлених студентами фрагментів. Предметом аналізу виступають мовлення та дії персонажів у конфліктній взаємодії. У мовленні персонажів студенти оцінюють такі складові, як емоційну модальність висловлень, метафор, а також особливості інтонації, гучності, проксеміки співрозмовників. Зʼясовуються структура (ініціатор, предмет, цілі, етапи) конфлікту,  поведінка персонажів та її вплив на розгортання конфлікту, як сприймаються дії й слова співрозмовників та які реакції викликають, що у поведінці співрозмовників посилює, а що послаблює конфлікт.
Наприклад, на занятті використовуємо відому суперечку між учителями фехтування, танців і музики, що описана у комедії Ж.Б.Мольєра «Міщанин-шляхтич» [6, с.179-180]. Зʼясовуємо, що ініціатором конфлікту є вчитель фехтування, який демонстрував перед присутніми свою пихатість, вихвалявся, принижував мистецтво танців і музики. Студенти звертають увагу, що він першим неповажно висловився у товаристві, чим викликав  обурення з боку вчителів музики і танців.  
У ході обговорення студенти приходять до висновку, що предметом конфлікту є суперечка персонажів щодо значення музики, танців та фехтування, за якою приховується їх боротьба за першість і  вищий статус в очах Пана Журдена. 
 Характерні емоції у цьому конфлікті студенти визначають як зверхність й обурення та наводять свої аргументи. Учитель танців не хоче слухати образливі слова вчителя фехтування та безцеремонно перериває його виступ, разом з учителем музики вони вимагають поваги до своїх мистецтв. У розмові лунає іронія, насмішливість: з боку вчителя фехтування (як можна рівняти?), учителя музики (скажіть, яка поважна особа!), учителя танців (кумедна тварина зі своїм нагрудником). Мова персонажів підкреслює їх зверхнє ставлення один до одного (нікчемний танцюристе, ви в мене затанцюєте, начхав я), виражає погрози (стережіться), обурення (чи ви не здуріли!). Звертаємо увагу студентів на слова-конфліктогени, які спроможні не лише посилити конфлкт, але й викликати його (задирако, нікчемний, пропишу науку, здуріли,  миршавий ти зухвальцю, здоровезна ти шкапо та ін.).
У процесі виконання завдань з підбору й аналізу описів конфліктів  виникає нагода знайомити студентів з художньою літературною творчістю, що, на нашу думку, підвищує ерудованість, розвиває мовлення й естетичні смаки.   Так, до занять студентами були підібрані фрагменти з творів українських (І.С.Нечуя-Левицького, Панаса Мирного, Лесі Українки, Івана Франка, В.Стефаника, О.Кобилянської, О.Кобринської та ін.) й зарубіжних (Ч.Діккенса, Е.Золя, Р.Мерля, С.Цвейга, К.Чапека, Г.Сенкевича та ін.) письменників. 
Отже, здійснюючи аналіз фрагментів художньої літератури, студенти вчаться розпізнавати конфліктні ситуації та чинники їх ескалації під час спілкування, оволодівають навичками попередження та вирішення конфліктів за допомогою відповідно побудованого мовлення. Водночас, подібна робота посилює інтерес студентів до художньої літератури, до читання, розширює їхній кругозір, дозволяє знайомитись з невідомими творами, або поглиблює розуміння вже знайомих, що сприяє формуванню як професійної, так і конфліктологічної культури майбутніх педагогів. 
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