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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЗАХИСНИХ ПСИХОЛОГІЧНИХ МЕХАНІЗМІВ У ЮНАЦЬКОМУ ВІЦІ

Останніми роками все більше авторів звертається до вивчення феномена психологічного захисту як важливого неусвідомлюваного механізму регуляції поведінки й діяльності людини. Така увага до розробки проблематики захисних механізмів особистості пояснюється її безпосереднім зв’язком з актуальними запитами соціальної практики. Економічна, соціально-політична нестабільність, що стала невід'ємною рисою нашого суспільства, призвела до значних зрушень суспільної свідомості. Ломка звичних орієнтирів, сталих поглядів на життя, ціннісних орієнтацій і важкі наслідки військової агресії російської федерації стали для більшості наших співгромадян постійно діючим стресогенним фактором. 
На етапі відмови від старих форм відношення із середовищем як невідповідних, неприпустимих, а також при відсутності нових програм, необхідних для змінених умов життя, гостро відчувається потреба в захисній ролі адаптаційної поведінки. Психологічний захист прийнято розглядати як систему взаємопов’язаних специфічних способів і засобів інтрапсихічної адаптації, що відбувається на неусвідомлених рівнях регуляції, об’єднаних загальною адаптаційною метою і пов’язаних з індивідуально-особистісними характеристиками суб’єкта [1].
Теоретичний аналіз літератури, присвяченій проблемі психологічного захисту, показав, що в зарубіжній і вітчизняній науці накопичений багатий матеріал, що відображає різні концепції психологічного захисту та ілюструє суперечності даного феномена. У цілому, детальний аналіз психологічних захистів з точки зору їхнього адаптаційного потенціалу дозволяє розширити погляд на проблему психологічної захищеності особистості та більш повно врахувати особистісні ресурси у процесі адаптації.
Особливо актуальної є ця проблема в юнацькому віці, коли центральним процесом розвитку самосвідомості стає формування особистісної ідентичності, що складається із серії соціальних та індивідуально особистісних виборів, ідентифікацій і самовизначень. Складність завдань вікового розвитку у період юності обумовлюють надлишкову психічну напругу особистості та актуалізують її безсвідому захисну активність. 
Мета дослідження: теоретичним та емпіричним шляхом визначити змістовні характеристики механізмів психологічного захисту та їх взаємозв’язок з властивостями особистості в юнацькому віці.
Відповідно до мети дослідження були визначені наступні завдання:
1. Визначити теоретичні підстави дослідження проблеми розвитку захисних психологічних механізмів у юнацькому віці.
2. З’ясувати інтенсивність механізмів психологічного захисту та особливості їх вияву в юнацькому віці.
3. Визначити особистісні властивості та їх взаємозв’язок із функціонуванням механізмів захисту особистості в юнацькому віці.
Відповідно до мети та завдань дослідження був застосований комплекс методів, до якого увійшли: теоретичні методи (аналіз, синтез, узагальнення, абстрагування, систематизація); емпіричні (спостереження, опитування, тестування, констатуючий експеримент); методи математико-статистичної обробки даних (знаходження середнього арифметичного, кореляційний аналіз (за критерієм Р Пірсона). У роботі використовувалися наступні психодіагностичні методики: методика діагностики механізмів захисту Р. Плутчика, Х. Келлермана, методика діагностики рівня суб’єктивного контролю (РСК) К. Роттера адаптована Є. Бажиним, О. Голинкіною, О. Еткіндом, методика вивчення стилю поведінки в конфліктній ситуації К Томаса, методика діагностики самооцінки Дембо-Рубінштейн (Т. Дембо, С. Рубінштейн). 
Результати дослідження механізмів психологічного захисту особистості засвідчили, що у досліджуваних представлені всі механізми психологічного захисту. Проте ступінь їх вияву неоднаковий. Найбільш вираженими виявилися механізми  проекції (67,5 балів) і раціоналізації (52,96 балів), меншу інтенсивність мають механізми компенсації (47,41 балів), заперечення (46,93 балів) та регресії (40,83 балів). Механізми заміщення (37,36 балів), реактивного утворення (37,11 балів) та витіснення (31,64 балів) займають останні рангові позиції. Визначено наявність статевих відмінностей в репертуарі механізмів психологічного захисту. Максимальні відмінності між юнаками та дівчатами виявлені за рівнями вияву витіснення та реактивного утворення. У дівчат більш сильно виявляється дія механізму реактивного утворення, у юнаків  – механізму витіснення. 
У досліджуваних спостерігаються тенденції як до інтернальної так і до екстернальної спрямованості суб'єктивного контролю. Тенденція до інтернального локусу контролю виявлена у сфері досягнень ( 6,5 балів), у сфері сімейних відносин (1,7 балів); у сфері міжособистісних відносин (3,1 балів); у сфері здоров'я і хвороби (3,9 балів); Тенденція до екстернального локусу контролю спостерігається у сфері невдач (1,7 балів); у сфері виробничих відносин (4,1 бали). У цілому рівень генералізованого контролю у досліджуваних є інтернальним і складає 24,5 балів. Отримані показники відповідають середньому рівню інтернальності суб’єктивного контролю. Особливості цього рівня пов’язані із ситуативністю його прояву. Поведінка і психологічне відчуття відповідальності залежать від конкретних соціальних ситуацій.
Модель регулювання конфліктів у досліджуваних містить  всі стратегій поведінки, проте, інтенсивність їх застосування неоднакова. Спостерігається найбільша схильність до компромісу (6,78 балів) та уникання (6,10 балів) . Найменш досліджувані вдаються до таких способів регулювання конфліктів як опір (5,04) і пристосування (5,76 балів). Виявилися значні відмінності між юнаками і дівчатами за такою стратегією поведінки як пристосування. Дівчата мають вищі значення за таким типом поведінки в конфліктній ситуації. 
Встановлено високий рівень самооцінки у досліджуваних за всіма параметрами: здібності (69 балів); характер (68 балів); авторитет (67 балів); уміння (65 балів); зовнішність (68 балів); упевненість (68 балів). Якщо досліджувані високо себе оцінюють за якою-небудь шкалою, то також високо вони себе оцінюють і за іншими шкалами. Це може свідчити про недостатню диференціацію самооцінки. Зафіксовано також високий рівень домагань у досліджуваних. Виявлені значні відмінності за самооцінкою зовнішності і за рівнем домагань за цією ж шкалою між юнаками і дівчатами. Дівчата вище оцінюють свою зовнішність і пред'являють до неї вищі вимоги, ніж юнаки. 
Виявлені прямі кореляційні взаємозв'язки (p≤0,05) показників механізмів психологічного захисту та показників властивостей особистості: механізм заперечення – із завищеною самооцінкою характеру (r=0,33); механізм регресії – з низьким рівнем інтернальності (r=0,41) у поєднанні із стратегією опору (r=0,40); механізм заміщення – із стратегією опору (r=0,36); механізм компенсації – із стратегією співробітництва (r=,39); механізм реактивного утворення – із інтернальністю в сфері сімейних стосунків (r=0,31) і низькою самооцінкою авторитету у однолітків (r=0,35); механізм проекції – із низькою інтернальністю (r=0,42); механізм раціоналізації – із низькою самооцінкою здібностей (r=0,37).
Отже, результати дослідження свідчать про необхідність активізації самозахисних зусиль особистості в юнацькому віці шляхом удосконалення механізмів особистісної регуляції. 
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