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ХУДОЖНЄ ОСМИСЛЕННЯ ДЕВІАНТНОЇ ПОВЕДІНКИ В РОМАНІ ІЄНА МАК’ЮЕНА «НЕСТЕРПНЕ КОХАННЯ»
Зацікавленість проблемами девіантної поведінки Ієн Мак’юен продемонстрував уже дебютними своїми творами (збірка оповідань «Перше кохання, останні ритуали», 1975; романи «Цементний сад» (1978), «Притулок чужинців» (1981)). Невипадковим є те, що його художні пошуки у цьому напрямі привертають увагу і професійних неврологів, психіатрів тощо (див., напр. [3]). 

Специфічний варіант девіантної поведінки осмислюється в одному з найбільш провокативних творів письменника – романі «Нестерпне кохання» («Enduring Love», 1997; інші можливі переклади – «Вічне кохання», «Невмируще кохання», «Нескінчене кохання»). Це історія про вченого і водночас журналіста Джо Роуза, який пише науково-популярні статті, по суті, стверджуючи атеїстичний погляд на сутність життя як біологічного явища. Внаслідок надзвичайних обставин, викликаних невдалим запуском повітряної кулі і загибеллю одного з тих, хто намагався зупинити відрив кулі від землі, у Джо нав’язливо закохався молодий чоловік на ім’я Джед Перрі. Його гомоеротична одержимість має виразний релігійний підтекст, оскільки Джед уважає, що зустріч із Джо інспірована вищими силами саме з метою навернення  «атеїста» до Бога через кохання: «I know that you’ll come to God, just as I know that it’s my purpose to bring you there, through love. Or, to put it another way, I’m going to mend your rift with God through the healing power of love» [2, с. 98] («Я знаю, що ти прийдеш до Бога, знаю так само добре, як і те, що моє завдання – привести тебе до Нього через любов. Або, інакше кажучи, я маю усунути твій розлад із Господом через цілющу силу любові…»; тут і далі переклад з англійської наш. – О.К.). Відтак приписуючи собі роль рятівника «Іншого», Джед неусвідомлено створює небезпечну та руйнівну для обох учасників ситуацію.

Намагаючись звільнитися від переслідування і прагнучи віднайти якісь приховані причини того, що сталося, Джо Роуз поступово втрачає психологічну впевненість, аж до нервового розладу. Руйнується сталість його життя, нормальна професійна робота, розладнуються стосунки з дружиною. Врешті-решт головний герой змушений із ножем у руках захищати себе від переслідувача. 
Розповідь у романі ведеться таким чином, що усі зовнішні конфлікти перетікають у внутрішні. Очевидно значущою є відпочаткова протилежність професійних інтересів Джо Роуз та його дружини, літературознавиці Клариси Меллон, яка досліджує творчість відомого англійського поета-романтика Джона Кітса. Відтак Джо і Клариса представляють не тільки різні наукові сфери, а й інтелектуальний та емоційний прояви внутрішнього світу людини, а, зрештою, й протилежні погляди на життя. Вони усвідомлюють і навіть часто обговорюють свої розбіжності, але до нещасного випадку не вважають їх принциповими.

У текст роману вводяться любовні листи Джеда до Джо. Показово, що вони зовсім не мають гендерно-сексуального забарвлення і не видають психічну «ненормальність» адресанта, натомість сповнені непідробних переживань людини від нерозділеного кохання. Водночас Джед описує свої почуття як людина щаслива від кохання, попри його нерозділеність: «Dear Joe, I feel happiness running through me like an electrical current. I close my eyes and see you...; I can feel your presence all around me…» [2, с. 94] (Дорогий Джо, я відчуваю, як щастя, немов електричний струм, біжить моїми жилами. Я заплющую очі і бачу… Я відчуваю твою присутність скрізь навколо мене…»). Здається, не викликає сумнівів той факт, що якби читач не був обізнаний з усім контекстом цих листів, то міг би їх сприймати як цілком природні для історій про нерозділене кохання.
У фіналі роману конфлікт нібито вичерпано. Джеда доправлено до психіатричної лікарні; стосунки Джо і Клариси поступово налагоджуються, хоча, вочевидь, вони істотно змінилися. Однак Ієн Мак’юен, відомий своїми літературними містифікаціями, на цьому не зупиняється. Він завершує роман декількома «додатками».
У першому з них подається передрук статті лікарів-науковців Роберта Венна і Антоніо Каміа із спеціального журналу «The British Review of Psychiatry», в якій описується синдром де Клерамбо, до того неодноразового згадуваний у романі. Стаття містить вступ, загальний огляд хвороби, відомі прецеденти (зокрема, ситуація, коли одна п’ятдесяти трилітня француженка сповнилася самонавіюванням, що англійський король Георг V закоханий у неї) та детальний аналіз протікання синдрому де Клерамбо у пацієнта з зашифрованим іменем П. Після дискусії та авторських Висновків наводиться Список наукових праць із проблеми. Сухим науковим стилем викладу матеріалу «додаток» кардинально відрізняється від тексту основної частини твору, якому притаманні всі ознаки виразного художнього мовлення. Все це має на меті переконати читача в «реальності» як наукової статті, так і історії, розказаної в романі. Однак неважко здогадатися, що такий позірний «документалізм» є складником авторської наративної стратегії. Це підтверджує і додаток № 2, що містить лист Джеда Перрі, написаний ним через 3 роки після госпіталізації й адресований Джо Роузу. З листа стає зрозумілим, що кохання Перрі не згасло, і він так само, як і колись, упевнений у взаємності свого почуття. Відтак читач ніби повертається до конфлікту, який нібито було вичерпано. 
Важливою проблемою роману є ставлення до гомофобії у сучасному суспільстві. З одного боку, Мак’юена можна назвати дещо радикальним, адже головним антагоністом автор робить людину, не просто одержимо закохану в іншу людину, але з очевидними ознаками психічної хвороби Тим самим автор віддаляє його від решти «нормальних» персонажів, а для читача й від усіх людей, що можуть якимось чином із ним асоціюватись. Та після детальнішого аналізу твору стає зрозуміло, що Джед є не більше, ніж першопричиною усіх проблем та негативних рис самого Джо Роуза. Головний герой при цьому є і оповідачем, і власним «каторжником», адже Джо не може сховатися не тільки  від одержимого чоловіка, а й від власних переживань. Насправді Джо не менше одержимий Джедом, ніж Джед одержимий Джо, тому що саме існування Пері являє собою загрозу його маскулінності, і він прагне усіма можливими способами позбутися Джеда, щоб знову повернутись до своїх норм чоловічності (детальний аналіз Мак’юенової інтерпретації проблем маскулінності див: [1]). 
Роман «Enduring Love» є доволі складним із погляду втілюваних у ньому жанрових стратегій. Читацьке захоплення від цього твору полягає в його непередбачуваності та перманентних сюжетних та характеристичних змінах. У ньому немає певного жанрового орієнтиру чи стрижня, від якого автор би відштовхувався, розповідаючи свою історію. Відсутність такого орієнтира одночасно додає йому певної невизначеності, фрагментарності й гібридності, відкриває безліч варіантів читацького сприйняття та літературно-критичних оцінок. Роман очевидно дотичний до постмодерністської художньо-естетичної парадигми і може бути ідентифікованим насамперед як «роман ідей», оскільки кожний його персонаж втілює певну ідею розуміння і ставлення до життя й оцінки «нормальності/ненормальності» своєї поведінки та поведінки інших людей. 
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