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Викладач циклу професійно-практичної підготовки ДЗ «Криворізька академія патрульної поліції» 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ПРАЦІВНИКІВ ПАТРУЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ В КОНТЕКСТІ ВДОСКОНАЛЕННЯ НАВИЧОК КЕРУВАННЯ АВТОМОБІЛЕМ

В умовах повномасштабного вторгнення, що згуртувало український народ на супротив ворожій армії, питання криміногенності в тилу, на жаль, нікуди не поділося. Як ніколи актуальною постає практична складова професійної підготовки правоохоронців для служби в патрульній поліції. Виключної нагальності вимагає опрацювання психологічного стану працівників «на лінії», оскільки саме вони першими прибувають на місце подій, спілкуються з різними верствами населення, керуючи службовими автомобілями. 
Зважаючи на це, доцільним буде обговорити наступне: на початок 2017 року в Україні приблизно 30% усього автопарку патрульної поліції зазнало пошкоджень різного ступеню; у 2021 році для потреб Національної поліції України було придбано 1321 автівку, з них за календарний 2021 рік було пошкоджено 561 автівку [1]. 
Як бачимо, показник у 30-40% пошкоджень патрульних автівок за календарний рік у довоєнний період суттєво не змінювався, що говорить про нагальну потребу досліджувати причини та перспективи щодо покращення такої статистики. 
На сьогодні, коли психологічний стан більшості нашого суспільства залишає бажати кращого, необхідно зважати на той факт, що працівники патрульної поліції – це активні учасники дорожнього руху відповідно до професійних обов’язків, а якість їх водійських навичок прямо залежить від психологічного рівня підготовки. А зважаючи на те, що ані під час проходження навчання в автошколі, ані в програмі первинної професійної підготовки поліцейських, відсутній блок психологічного спрямування для водія-поліцейського, який в свою чергу в західних країнах є основою такої підготовки, що на мою думку було б дуже корисним, наприклад, в рамках тижневих занять з профільної підготовки патрульних, котрі мають невеликий стаж керування авто або потрапляли в ДТП під час несення служби чи позаслужбовий час, сворити можливість для опанування відповідної інформації. 
Західний підхід, в першу чергу вирізняється тим, що керування автомобілем розглядається, як поведінка, прояв якою в першу чергу визначається в контексті особливостей особистості кермувальника. 
         Наприклад в Фінляндії після успішного проходження нвчання, складання теоретичного та практичного іспиту, отримання водійського посвідчення, водій, ще деякий час залишається під патронатом інструктора автошколи, який зобов’язаний повести тренінги з безпечного керування та правил поведінки під час можливих надзвичайних ситуацій. 
В США особа, яка успішно склала теоретичний іспит та отримала документ на право керування автомобілем, повинна на протязі двох місяців перед складанням практичної частини, практикуватись перебуваючи в авто разом з особою з наявним посвідченям, або автоінструктором, без можливості особисто перебувати за кермом під час руху. Перед безпосереднім складанням іспиту, майбутній водій обов’язково повинен прослухати 8-ми годинний курс по безпеці руху. 
В Німеччині взагалі влада обрала радикальний метод з неодноразовими порушниками ПДР, відправляючи таких водіїв до психолога, який повинен допомогти в здачі «Теста ідіота»....
За статистичними даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, близько 8 млн. громадян України живуть з тими чи іншими психічними недугами, але статистика, звісно, є офіційною, насправді можна лише здогадуватись щодо реальних показників, враховуючи безпекову ситуацію в країні на сьогоднішній день. [2]. 
Як приклад емоційної нестабільності водіїв, можна привести незвичне ДТП, яке сталося 25 вересня 2023 року в Центрально-міському районі м. Кривого Рогу, коли водій після сварки з дівчиною на швидкості влетів на автомобілі в підземний пішохідний перехід, здійснивши зіткнення з колоною. Отримавши численні травми, згодом водій автівки помер у лікарні. І подібних випадків безліч на теренах України, але не всі вони потрапляють до відповідної статистики.
Підсумовуючи вищевикладене, відміний водій – це той, хто може діяти так, щоб передбачити та попередити настання можливої аварійої ситуації, а не потрапляє в неї і потім на межі своїх можливостей виходить з ситуації. Тобто якщо небезпека на дорозі перевищує психофізіологічні можливості людини, то ніякі сенсомоторні навички не дозволять їй вийти без проблем з такого становища. 
Таким чином, якщо ментальна підготовка вкрай необхідна для звичайного водія, то набагато важливіше опанувати подібну техніку для патрульних поліцейських, на яких тримається безпекова ситуація на автошляхах та, які повинні бути взірцями та еталоном наслідування для всіх громадян України. 
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