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РОЗГЛЯД ДЕЯКИХ АСПЕКТІВ ПІДТРИМАННЯ БЕЗПЕКИ НА ТРАНСПОРТІ ЗА РАХУНОК ПРЕВЕНТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦІЇ В ЄС

Визначення організаційно-правових основ діяльності підрозділів превентивної діяльності Національної поліції України, в тому числі і на транспорті,  обумовлює розробку та визначення наступних категорій: цілей, завдань діяльності, структурно-організаційних і компетенційних елементів, спрямованих на забезпечення прав і свобод людини, інтересів суспільства й держави, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки та порядку, а також надання в межах, визначених законом, послуг особам [1,2]. Таким чином, стає актуальним питання ознайомлення з досвідом превентивної діяльності поліції країн ЄС.
Етичні міркування в превентивній поліцейській діяльності мають першочергове значення. Профілактична діяльність, особливо в транспортному секторі, часто передбачає використання технологій, спостереження та збір даних. Етичні проблеми виникають, коли ці заходи порушують права особи на приватне життя та належну правову процедуру. Яскравим прикладом цього є використання технології розпізнавання облич у транспортних вузлах. Хоча це може підвищити безпеку, це також викликає питання щодо масового стеження та можливого зловживання. Щоб вирішити ці занепокоєння, інституції ЄС встановлюють чіткі етичні принципи для превентивної поліцейської діяльності. Прозорість збору даних, використання алгоритмів і захист особистої інформації є життєво важливими. Такі історичні приклади, як викриття Сноудена щодо масового стеження спецслужбами, підкреслюють необхідність суворих гарантій.
Питання громадянських свобод і конфіденційності тісно переплітаються з проблемами етики. Превентивні поліцейські заходи, такі як випадкові обшуки сумок або профілювання пасажирів, можуть сприйматися як втручання в громадянські свободи. Напруга між збереженням громадської безпеки та дотриманням індивідуальних свобод призвела до кількох юридичних проблем.
У відповідь країни-члени та інституції ЄС ухвалили такі заходи, як Загальний регламент захисту даних (GDPR), щоб захистити особисту конфіденційність. Помітні історичні приклади включають судові справи, подані до Європейського суду з прав людини, де особи оскаржували законність превентивної діяльності поліції, яка порушувала їхні права на конфіденційність [3].
Успіх превентивної поліцейської діяльності в транспортному секторі значною мірою залежить від довіри та співпраці з боку громадськості. Негативне сприйняття поліцейської діяльності, відсутність довіри до правоохоронних органів або досвід дискримінації можуть підірвати ефективність цих стратегій. Громадське сприйняття формується прозорістю, підзвітністю та поведінкою правоохоронних органів. Історичні приклади включають протести проти расового профілювання під час перевірок безпеки в аеропортах і суспільний скептицизм щодо використання сканерів тіла. Такі інциденти можуть підірвати довіру до превентивних заходів поліції.
Для вирішення проблем громадського сприйняття та довіри важливі залучення громади, програми охоплення та ініціативи щодо прозорості. Правоохоронні органи повинні працювати над розбудовою позитивних стосунків із суспільством і забезпечувати, щоб їхня діяльність здійснювалася за принципом справедливості та поваги до громадянських свобод.
Профілактичні поліцейські заходи продемонстрували ефективність у зниженні рівня злочинності в транспортному секторі. Використовуючи стратегії на основі розвідувальних даних і залучення громади, правоохоронні органи можуть запобігти злочинній діяльності. Історичним прикладом зниження рівня злочинності є посилення заходів безпеки, запроваджених після вибухів у Лондоні 2005 року, що призвело до значного зменшення терористичних атак у транспортній системі міста [4].
Зниження рівня злочинності також поширюється на дрібні злочини, такі як крадіжки та вандалізм, які можуть порушити безперебійну роботу транспортних систем. Ефективна присутність персоналу правоохоронних органів і помітні заходи безпеки можуть стримувати потенційних правопорушників, сприяючи загальному зниженню злочинності. 
Профілактична діяльність поліції має далекосяжні соціальні та економічні наслідки. Безпечні транспортні системи сприяють економічному зростанню, сприяючи розвитку туризму, торгівлі та інвестицій. Коли мандрівники та бізнесмени мають впевненість у безпеці транспортних вузлів, вони, швидше за все, братимуть участь у господарській діяльності.
Історичні приклади включають економічне відродження Нью-Йорка після реалізації поліцейської стратегії «розбитих вікон», яка була зосереджена на вирішенні дрібних правопорушень. Так само в ЄС інвестиції в транспортну безпеку призвели до зростання туризму, торгівлі та економічного процвітання [5].
У соціальному плані превентивна поліцейська робота покращує громадськість c благополуччя шляхом зменшення страху злочинності. Люди частіше користуються громадським транспортом, коли почуваються в безпеці та захищені, що покращує якість життя та соціальні взаємодії. Ініціативи громадської поліції зіграли значну роль у підвищенні задоволеності громади та сприйняття безпеки в транспортному секторі. Коли правоохоронні органи взаємодіють із громадськістю, зміцнюють довіру та вирішують проблеми громади, люди почуваються безпечнішими та задоволенішими.
Історичні приклади показують, що програми охорони громадського порядку, такі як ініціатива «Поліцейські в поїздах» у деяких європейських містах, не лише зменшили рівень злочинності, але й покращили задоволеність пасажирів та сприйняття безпеки. Більша ймовірність того, що пасажири повідомлять про підозрілу діяльність, що допомагає в профілактичних зусиллях. Крім того, видима присутність персоналу правоохоронних органів і заходи безпеки підвищують сприйняття безпеки. Мандрівники частіше обирають громадський транспорт, якщо сприймають його як безпечний і надійний спосіб подорожі [4].
Підсумовуючи, виклики та критика, пов’язані з превентивною поліцейською діяльністю в транспортному секторі, включають складні питання етики, громадянських свобод, розподілу ресурсів і громадського сприйняття. Ці проблеми найкраще вирішити за допомогою чіткої політики, прозорості та залучення громади. Крім того, ефективність превентивної поліцейської діяльності проявляється у зниженні рівня злочинності, соціальному та економічному впливі та підвищенні задоволеності громади та сприйняття безпеки. Ці результати підкреслюють важливість постійних інвестицій у превентивні поліцейські стратегії для забезпечення безпеки транспортних систем Європейського Союзу.
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