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ОЦІНКА ВОДІЯМИ СТАНУ БЕЗПЕКИ ДОРОЖНЬОГО РУХУ В УКРАЇНІ 
(ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ЕМПІРИЧНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ)

Безпека дорожнього руху – перманентний елемент оточуючого середовища людини. Навіть за елементарної організації людської общини не переміщуватися у просторі людина просто не може. Рівень розвитку регулювання такого переміщення залежить від еволюції як способів і засобів пересування, так і від системи управління цим процесом.
До початку повномасштабної російської військової агресії Україна належала до держав із середнім рівнем смертності від дорожньо-транспортних пригод (далі – ДТП). За даними світового рейтингу смертності від ДТП, складеного дослідницькою компанією «World life expactancy» на основі статистичних даних Всесвітньої організації охорони здоров’я, наша держава посідала 125 місце із 183 заявлених держав у списку. Проте у європейському регіоні Україна входила до трійки лідерів за цим показником, посідаючи після Боснії та Герцеговини і Республіки Албанія 3-те місце [1]. 
Аналізуючи безпекову ситуацію на дорогах протягом воєнного стану (зокрема за 2022й рік, як повний статистичний рік цього періоду), необхідно зазначити, що офіційні статистичні показники адміністративних правопорушень та кримінально караних порушень правил безпеки дорожнього  руху або експлуатації транспорту знизилися. За даними Департаменту патрульної поліції України, всього за 2022 рік було зафіксовано 18 628 дорожньо-транспортних пригод, що на 24,0 % менше, ніж у 2021 році. Кількість ДТП із загиблими та/або травмованими особами також знизилася: у 2022 році таких випадків зафіксовано 14 409, що на 25,6 % менше, ніж у 2021 році [2].
Рівень злочинів, передбачених статтею 286 КК України («Порушення правил безпеки дорожнього  руху або експлуатації транспорту особами, які керують транспортними засобами»), для яких адміністративні правопорушення у виді порушень ПДР є фоновим явищем, також характеризується тенденцією до зниження. Згідно зі статистикою Офісу Генерального прокурора за цією статтею у 2022 році було обліковано 6 366 злочинів, з яких 1 270 діянь – за частинами 2, 3 статті 286, тобто порушення правил безпеки дорожнього  руху або експлуатації транспорту особами, які керують транспортними засобами, що спричинило смерть потерпілого [3], а у 2021 році – 7 961 кримінальне правопорушення, що на 25,0 % більше. Те ж саме стосується і кримінальних правопорушень, передбачених частинами 2 і 3 вказаної статті: у 2021 їх було обліковано на 18,7 % більше (1 507 злочинів у 2021 році супроти 1 270  у 2022 році) [4].
Проте зазначений статистичний спад має і «невидиму» частину, а саме – дуже високий рівень природньої та штучної латентності, існування якого в хаосі війни є закономірним. Багато статистичних даних не було обліковано (та й не могло такими стати) і на окупованих, і на деокупованих територіях. У перші місяці війни виникло величезне додаткове навантаження на Національну поліцію, пов’язане із евакуацією населення та посиленою підтримкою правопорядку. Можна навіть сказати, що на початку війни регулювання дорожнього руху у населених пунктах, де відбувалися бойові дії або райони бойових дій були поруч, покладалося на його учасників. 
З метою опису реального стану безпеки дорожнього руху в Україні, а також виявлення проблемних питань та пошуку їх вирішення у цій сфері, колективом Науково-дослідного інституту вивчення проблем злочинності імені академіка В. В. Сташиса НАПрН України протягом року (з жовтня 2022 по жовтень 2023 року) було проведено всеукраїнське опитування різних учасників дорожнього руху, працівників Національної поліції та ін., у тому числі й водіїв транспортних засобів.
Так, серед майже 3 тис. респондентів – водіїв транспортних засобів, 50,8 % оцінюють стан безпеки дорожнього руху у своєму регіоні як незадовільний. Водночас 49,2 % вважають його задовільним. 
Серед причин надання незадовільної оцінки стану безпеки дорожнього руху водії виокремлюють: недотримання ПДР водіями автотранспортних засобів (63,8 % респондентів), недисциплінованість пішоходів (55,9 %), незадовільна дорожня інфраструктура (44,1 %), уникнення порушниками ПДР покарання (28,8 %), недостатній рівень підготовки водіїв (23,3 %), недостатньо суворі санкції для порушників ПДР (20,7 %), незадовільна організація дорожнього руху (18,4 %), незадовільна робота патрульної поліції (10,4 %) та ін.
  
Найбільш актуальними питаннями у сфері безпеки дорожнього руху водії вважають: 
1) рівень обізнаності про ПДР (72,3 % респондентів);

2) якість автошляхів (68,5 %);

3) організація транспортних розв’язок (23,1 %);

4) дотримання законності працівниками патрульної поліції (22,2 %);
5) достатніть кількості працівників патрульної поліції на автошляхах (13,0 %) та ін. 

Отже, на думку осіб, які керують транспортними засобами, стан безпеки дорожнього руху в Україні є скоріше не задовільним, аніж задовільним. Головною причиною порушень правил дорожнього руху водії указують недотримання ПДР водіями автотранспортних засобів, а отже – фактор суб’єктивного характеру, коригуючий вплив на який дозволить у перспективі реально знизити показники ДТП, дорожньо-транспортної смертності і травматизму.
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� Тези підготовлено на виконання теми фундаментального наукового дослідження НДІ ВПЗ «Стратегія запобігання правопорушенням у сфері дорожнього руху та експлуатації транспорту в Україні» (номер державної реєстрації в УкрІНТЕІ 0120U105615).
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