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ДОЦІЛЬНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ РОЗВІДУВАЛЬНО-ПОШУКОВИХ БПЛА В ПОСТВОЄННИЙ ПЕРІОД

Широкомасштабна війна, яка на сьогодні вирує в Україні, приносить велику кількість жертв та руйнувань. Багато міст та містечок майже повністю знищені з лиця Землі, українські землі усіяні мінами і нерозіравшимися снарядами. У поствоєнний період буде стояти надскладна задача очищення та розмінування всієї площі України. Виключно людськими силами це зробити буде майже неможливо, адже великий ризик отримати поранення чи загинути у випадку неповної перевірки території. Для цього доцільніше використовувати розвідувально-пошукові БПЛА. 
Такі країни, як США, Китай, Ізраїль та частина європейських країн займаються створенням БПЛА, які використовуються у сфері цивільного захисту. Особливо важливо, що подібні дії виконуються саме в державному сегменті. З огляду сучасної літератури [1-3] можна зробити висновок, що низка вітчизняних вчених переймається саме проблемами використання БПЛА для цивільного захисту. Насамперед застосування БПЛА повинно відбуватися не тільки під час прогнозування, попередження та виявлення надзвичайних ситуацій, а й для моніторингу руйнувань та знаходження особливо небезпечних для життя людей чи тварин місцевостей. Це особливо важливо не тільки в час повномасштабних воєнних дій, а і в поствоєнний період. Так, наприклад, після великої повені на Балканах у 2014 р. міни, які залишилися з часів війни, перемістилися через зсуви. За участі БПЛА була створена карта, яка допомогла визначити в яких саме напрямках могли зміститися міни.
Згідно з [4], в Україні класифікують БПЛА за призначенням на бойові та спеціальні. Причому в розріз бойових входять розвідувальні, розвідки та цілевказання, радіоелектронної боротьби, ударні та перехоплювальні. А до БПЛА за призначенням входять такі, які використовуються для виконання завдань як ретранслятори та мішені, а також для спостереження та моніторингу об’єктів, території тощо. Проте варто відмітити, що в [4] немає жодної інформації про можливість та доцільність використання БПЛА для цивільних потреб і для використання їх у сфері цивільного захисту.
Ґрунтуючись на аналізі літературних джерел, можна зробити висновок про функції та завдання БПЛА, які можна буде використовувати в поствоєнний період для ліквідації наслідків воєнних дій:
· спостереження: спостереження за станом територій, збір інформації про наслідки воєнних дій на певній території, контроль ліквідації наслідків воєнних дій;
· цілевказання: передавання даних з БПЛА про конкретні цілі, які необхідно дослідити чи розмінувати;
· відновлення та ретрансляція зв’язку: відновлення ліній передач у важкодоступних місцях, ретрансляція інформації населенню тощо;
· підсвічування: в темний час доби БПЛА можна використовувати в якості підсвічувальних елементів, що допоможе виконувати роботи з цивільного захисту в будь-який період;
· радіаційна, хімічна та біологічна розвідка: оцінка стану навколишнього середовища, ідентифікація отруйних речовин, знаходження місць витоку небезпечних речовин;
· виявлення мін: знаходження місця розташування окремих мін та вибухонебезпечних об’єктів;
· пошук і рятування: виявлення місцезнаходження людей та тварин, яких необхідно врятувати, доставка їм за допомогою БПЛА засобів допомоги.
[bookmark: _GoBack]Зазначений список функцій та задач, в яких можна використовувати БПЛА на цьому не вичерпано. З плином часу та розвитком технологій такий список буде з кожним днем тільки поповнюватися. Проте на основі даної інформації можна зробити висновок, що доцільність використання саме розвідувально-пошукових БПЛА, які, згідно законодавства, на сьогодні використовуються більше для військових цілей, можна і необхідно також використовувати у сфері цивільного захисту. Особливо доречним буде використання даного виду БПЛА у поствоєнний період для ліквідації наслідків військових дій.
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