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Швидкі зміни в економіці і суспільстві, інтенсивний процес цифровізації, складні виклики пандемії і розпочата війна росією на території України, всі ці фактори призводять до значної невизначеності і ризиків у всіх галузях діяльності вітчизняних суб’єктів господарювання [1].
З огляду на це визріла об’єктивна необхідність пошуку та впровадження ефективних заходів управління ризиками з метою оптимізації стратегії підприємства [1].
Так як, фінансовий менеджмент – це система стратегічних та оперативних дій та рішень, спрямованих на управління фінансовими ресурсами та грошовими потоками підприємства з метою досягнення його короткострокових і довгострокових цілей [2], тому він відіграє важливу роль у забезпеченні фінансової стабільності, прибутковості і конкурентоспроможності підприємств. В економічної нестабільності дієве фінансове управління стає стратегічно важливим завданням для вітчизняних підприємств.
Ефективне фінансове управління є критично важливим для суб'єктів господарювання у всіх галузях вітчизняної економіки. Воно допомагає підприємствам досягати фінансової стійкості, збільшувати прибуток, оптимізувати витрати і досягати стратегічних цілей [2].
Ефективність фінансового менеджменту в галузях вітчизняної економіки суб’єктів господарювання визначається такими факторами:
· Рівень розвитку галузі. У галузях, що є більш прибутковими, ефективність фінансового менеджменту, як правило значно вища. Це пов’язано з тим, що в таких галузях суб’єкти господарювання мають більше можливостей для отримання прибутку, а також для його ефективного використання.
· Стан економіки. У періоди економічного зростання суб’єкти господарювання мають більше можливостей для отримання прибутку, а також для його ефективного використання.
· Внутрішня політика підприємства, яка передбачає систему та культуру управління фінансами, а також, кваліфікацію фінансових менеджерів.
[bookmark: _GoBack]Загалом, ефективність фінансового менеджменту в галузях вітчизняної економіки є різною. 
Галузеві особливості фінансового управління в першу чергу визначаються особливостями господарської діяльності так як всі види економічної діяльності мають свої власні особливості, які впливають на специфіку управління фінансами суб’єктами господарювання. Проте, можна зауважити, що для деяких великих груп видів економічної діяльності різниця в управлінні фінансами може бути менш помітною [3].
Найбільш ефективним фінансовий менеджмент є у галузях з високою доданою вартістю, таких як енергетика, машинобудування, IT. У цих галузях підприємства мають можливість отримувати високі прибутки, що дозволяє їм вкладати значні кошти в розвиток і вдосконалення їхнього фінансового управління. 
В галузях з низькою доданою вартістю, таких як сільське господарство, транспорт, торгівля, ефективність фінансового менеджменту є нижчою. Це пов’язано з тим, що в цих галузях підприємствам важче отримувати високі прибутки, що обмежує їх можливості в інвестиціях [3].
Для підвищення ефективності фінансового менеджменту в галузях вітчизняної економіки суб’єктів господарювання необхідно:
· вдосконалювати нормативно-правову базу;
· розвивати фінансові ринки;
· запроваджувати сучасні методи фінансового аналізу;
· підвищувати кваліфікацію фінансових менеджерів. 
Також для поліпшення ефективності фінансового управління можна впровадити систему бюджетування і планування, які покращать контроль доходів і витрат підприємства, що позитивно впливатиме на рентабельність підприємства. У сфері послуг можна впровадити систему управління дебіторською заборгованістю, яка дозволить зменшити витрати на відсотки та підвищити оборотність коштів. Також впровадження системи управління запаси у торгівлі допоможе зменшити витрати на зберігання товарів та підвищить обіговість капіталу суб’єкта господарювання. 
Підвищення ефективності управління є важливим завданням для вітчизняних підприємств. Це дозволить їм розвинути свою конкурентоспроможність та забезпечити сталий розвиток.
Загалом, ефективний фінансовий менеджмент є важливим для всіх галузей вітчизняної економіки, оскільки він допомагає суб’єктам господарювання забезпечити стійкість, рентабельність та здатність адаптуватись до змінних умов на ринку. Успішна фінансова діяльність сприяє адаптації суб’єктів господарювання та створює умови для розвитку економіки в цілому.
У підсумку, можна сказати, що фінансовий менеджмент у галузях вітчизняної економіки є складним завданням, яке визначається рядом особливостей, які відображають специфіку кожної окремої галузі, такі як сезонність робіт, висока конкуренція, залежність від природних умов, соціальна значимість галузі та бар'єри для міжнародної діяльності. З правильним підходом та урахуванням специфічних особливостей може сприяти ефективному управлінню фінансами та досягненню позитивних результатів для суб’єктів господарювання.
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