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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ВИНИКНЕННЯ І ФУНКЦІОНУВАННЯ ЕЛЕКТРОННИХ БІБЛІОТЕК

Створенню і розвитку електронних бібліотек приділяють увагу в багатьох країнах світу. Так, у США вони стали з’являтися у 80-х роках ХХ століття, у 1995 було розроблено інтернет-сервер Американської бібліотечної асоціації, у Великобританії – на початку 90-х років ХХ століття Асоціація бібліотек Великобританії (The Library Associationof UK). В Японії реалізується проект «Електронні бібліотеки ХХІ століття», а в Німеччині створюється електронна бібліотека «Global-Info». У сьогоденні більшість з існуючих в європейських країнах великих і середніх бібліотек надають доступ до своїх електронних каталогів і наукових публікацій. З виникненням електронних бібліотек користувачам надається швидкий і простий доступ до будь яких інформаційних відомостей, незалежно від розташування джерела інформації, в зручний час та зручному для читача місці.
Уряди більшості європейських країн, США та Канади серед своїх пріоритетних напрямів розвитку освіти та інформаційних ресурсів виділяють формування та наповнення цифрових бібліотек як стратегічно важливе завдання для підвищення якості та доступності освіти, а також для створення нових конкурентних переваг системи освіти. Найбільші університетські проекти зі створення електронних бібліотек: Каліфорнійський університет у Берклі, університет Корнелл, Гарвардський університет, Стенфордський університет, Оксфордський університет, Сорбонна, Оксфордський університет.
Наприклад, глобальний європейський проект «Europeana» приділяє увагу Європі та колекціям, що присвячені Європі, які зберігаються в європейських бібліотеках, архівах і музеях. Світова цифрова бібліотека є проектом, що присвячений всьому світу. Установи, які є частиною проекту Europeana, запрошуються до участі в проекті Світової цифрової бібліотеки. Europeana надає можливість досліджувати цифрові ресурси музеїв, бібліотек Європи, електронних архівів, аудіовізуальних колекцій. Це сприяє розвитку відкритого доступу і мережним можливостям користувача. У бібліотеці нараховується близько 15 мільйонів об’єктів, що включають: зображення, картини, малюнки, карти, фотографії і фотографії музейних експонатів, графіку, дизайн, креслення, ноти тощо; тексти книжок, газет, листи, щоденники й архівні роботи, дисертаційні роботи тощо; звуки - музику, збірники, радіо тощо; відеофільми, кінохроніку і телевізійні передачі тощо.
Особливого значення в сучасності набуває питання співробітництва електронних бібліотек, зокрема світових, з навчальними і науковими закладами. У зв’язку з цим проводяться різні заходи з метою, перш за все, спільної підтримки і розробки інформаційних матеріалів для освіти, а також для підвищення кваліфікації як працівників бібліотеки, так і освітян.
Наприклад, у межах проекту «Methodologies for Digital Libraries» за сприяння ЮНЕСКО був створений спеціалізований курс і виданий Навчальний посібник «Електронні бібліотеки в освіті». Мета проекту охоплювала огляд поточних і майбутніх технологій та програм для електронних бібліотек з урахуванням етичної, соціальної, педагогічної, організаційної та економічної складових.  Результати цього курсу було використано для розробки методології створення електронних бібліотек у межах компетенції ЮНЕСКО й розробки спеціалізованих навчальних курсів електронних бібліотек для органів управління освітою, викладачів педагогічних навчальних закладів, викладачів, дослідників і студентів. 
Список літератури
Іванова С.М. Тенденції використання електронних бібліотек в наукових і навчальних закладах (зарубіжний і вітчизняний досвід). Інформаційні технології і засоби навчання. 2011. №3 (23). URL: http://www.journal.iitta.gov.ua (дата звернення:11.11.2023).
Савченко З. В. Структура електронних інформаційних ресурсів як складова електронних бібліотек. Звіт. наук. конф. ІІТЗН НАПН України : матеріали наук. конф. (Київ, 25 бер. 2010 р.). Київ: ІІТЗН НАПН України, 2010. С. 56-58.

