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ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
В АРХІВНІЙ СПРАВІ В УКРАЇНІ 

В сучасних умовах розвитку України, які передбачають євроінтеграцію, пошук ефективних і результативних методів публічного управління, та полягають у прийнятті обґрунтованих і своєчасних рішень управління, поглибленні демократизації в усіх сферах життєдіяльності соціуму, вимагається якісне інформаційне забезпечення усіх цих напрямів. Усе це визначає провідну роль державних архівів, які повинні забезпечувати ефективну реалізацію державної політики у сфері архівної справи, організовувати формування, державний облік і зберігання документів в Національному архівному фонді, та всебічно використовувати інформація, які міститься в ньому.
В сьогоденні, обсяги документації мають стійку тенденцію до зростання, і тому запровадження інформаційних технологій відносно архівної справи стає необхідною умовою ефективності в роботі архівних установ.
Умови постійного дефіциту фінансування на всіх рівнях бюджету, викликають проблеми через які посадовці вимушені ігнорувати питання, що пов’язані з забезпеченням сучасними інформаційними технологіями українських архівних установ. Тому більшість архівних установ в Україні використовує застарілі інформаційні технології, що знижує ефективність та ускладнює їх роботу, не дозволяючи повноцінно виконувати свої основні функції. Відтак, існують нагальні проблеми пов’язані з впровадження сучасних інформаційних технологій в діяльність архівних установ.
Інформаційні технології значно полегшують роботу працівників архівів. Так, з допомогою інформаційних технологій легше стало знайти потрібні документи, зареєструвати при їх прийнятті тощо. Відповідно і зростає якість наданих послуг. Впровадження інформаційних технологій виступає сьогодні як одна з необхідних умов удосконалення функціонування архівних установ. Її впровадження надає можливість архівним установам аналізувати зміни, що відбуваються у такій складній системі, як суспільство, поліпшувати планування, облік і контроль в її діяльності.
Впровадження сучасних інформаційних технологій в діяльність архівів, і результативність цього процесу залежить від ряду чинників. Можна визначити основні проблеми, які спіткають архівні установи нашої країни, в питанні впровадження інформаційних технологій:
1. Дефіцит фінансових коштів; 
2. Відсутність необхідного комп’ютерного і програмного забезпечення;
3. Відсутність у працівників навичок роботи із сучасними інформаційними технологіями;
4. Небажання працівників вчитись новому.
Ці проблеми значного гальмують процеси впровадження інформаційних технологій в діяльність архівних установ в Україні, а відтак і знижують ефективність їх роботи. В питанні вирішення проблем, архівні установи, в першу чергу, потребують забезпечення належного фінансування, що досягається за умови покращення економічної ситуації всередині країни загалом, достатнього рівня фінансових ресурсів в бюджетах, та прийняття виваженої державної політики в питанні фінансування архівів. Вирішення означеної проблеми вирішується направленням потрібних коштів на закупівлю нових комп’ютерів, та відповідне програмне забезпечення і інформаційні технології.  
Важливим питанням, також є створення дієвої системи навчання працівників архівних установ роботі з сучасним інформаційним та програмним забезпеченням. Першочергово, необхідно надати можливість працівникам архівів проходити навчання та спеціальних курсах державним коштом, та постійно ознайомлювати їх із інноваційними інформаційними та програмними продуктами.
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