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ГРИМАСИ РОСІЙСЬКОЇ ОКУПАЦІЇ 
У ПАМ’ЯТНИКОВОМУ ПРОСТОРІ ДОНЕЦЬКА


Понад дев’ять років триває відкрита агресія Російської Федерації проти незалежної держави Україна. Своє майбутнє доводиться захищати не лише у військовій площині, але й у світоглядній сфері, адже йдеться про цивілізаційне зіткнення, в якому демократичні принципи опинилися під загрозою авторитаризму Важливу місію у формуванні колективних наративів щодо минулого виконують  пам’ятники. Місто Донецьк із нещодавнім мільйонним населенням з 2014 року окуповано російськими  військами та їхніми поплічниками. З того моменту його простір зазнав помітних змін, які позначились і на монументально-меморіальному сегменті. 
Станом на 2014 р. понад 90% наявних пам’ятників у Донецьку було встановлено у радянську добу. Тематично вони присвячувались «Великій Вітчизняній війні», «Жовтневій революції та громадянській війні», радянським діячам тощо. Радянське минуле наче застигло на вулицях досить динамічного в інших вимірах обласного центру. 
[bookmark: _Hlk116939148][bookmark: _Hlk150980471]З окупацією Донецька російськими військами та їхніми поплічниками розпочалося коригування меморіального простору. У травні 2015 р. з фасаду будівлі філологічного факультету Донецького національного університету було знято барельєф Героя України Василя Стуса. Натомість на фасаді корпусу історичного факультету розмістили меморіальну дошку В. Петровському, який підтримував окупацію Донецька. На території вже наявного меморіального комплексу «Твоїм визволителям, Донбас» було виокремлено «Алею «героїв», де встановлено погруддя Захарченку, Малієву, Толстих (Гіві) та іншим російським спільникам, що вже «відвоювалися». Другий ватажок терористичного утворення «ДНР» Пушилін на відкритті погруддя своєму попереднику пафосно виголосив: «На эту Аллею смогут приходить наши потомки и чтить память настоящих героев Донбасса, которые отдали свою жизнь за свободу и независимость». У сквері В. Маяковського у Київському районі міста встановлено меморіал А. Павлову (Мотороллі)
Доволі цинічно виглядає створений протягом 2015–2017 рр. меморіальний комплекс «Алея ангелів», що складається з меморіальної плити з викарбуваними іменами 66 загиблих дітей і скульптурної композиції, яка зображує хлопчика й дівчинку, наляканих війною. Це при тому, що з початку повномасштабної агресії у 2022 р. росіяни вбили понад 500 українських дітей, а найбільше їх загинули на Донеччині та Луганщині. 
[bookmark: _Hlk150980449]У 2019 р. у Донецьку було встановлено другий пам’ятник російському співаку Й. Кобзону. Перший з’явився 2003 р. поблизу молодіжного палацу «Юність». Показово, що  двадцять років тому ідея об’єкту виникла в середовищі московського земляцтва на Донеччині, задум втілив у життя московський скульптор О. Рукавишніков, відлита скульптура була у Смоленську. Тобто вже тоді це був повністю російський проєкт. «Другий Кобзон» зведений біля погруддя Захарченку. Відкриття його відбувалося у супроводі палких промов поплічників. 
Серед останніх «шедеврів» окупаційної влади – розміщений у середмісті Донецька «меморіал» «Защитникам Донбасса», який уособлює діда та онука – солдата Червоної армії та бійця «Донбасского ополчения». Ще один красномовний щодо сутності окупаційного режиму об’єкт присвячено Судоплатову, вбивці керівника ОУН Євгена Коновальця, причетного до знищення й інших лідерів українського національно-визвольного руху. Відкриття погруддя відбулося 8 вересня 2022 р., на день звільнення Донбасу від нацистських загарбників. У промовах його позиціонували як «борця з фашизмом і бандерівцями». Пам’ятник встановлено на площі «Правосуддя» поблизу будівель «Генеральної прокуратури і Верховного суду ДНР». 
Отже, в умовах російської окупації пам’ятниковий простір Донецька зазнав коригувань через заперечення українського визвольного руху та увічнення діячів т. зв. «ДНР». Меморіалізація осіб, причетних до розв’язування війни, пограбування, нищення мирного населення, не просто схвалює, а героїзує насилля. Оновлена «героїка» продовжує радянську риторику колективної пам’яті, що має на меті вписати у свідомість нинішніх жителів Донецька проросійсько-антиукраїнські маркери задля легітимації російської окупаційної влади. По звільненню Донецька, як і інших тимчасово окупованих РФ регіонів України, на порядок денний поряд із політичними, економічними, соціальними постане проблема деокупації символічного простору. Необхідно буде в решті-решт відмовитись від радянської пам’ятникової спадщини, чого не було зроблено у Донецьку протягом понад тридцяти років Незалежності України. Адже монументи на вулицях міста не є безневинним антуражем, вони несуть у собі певний зміст, визначаючи світоглядні орієнтації тих, хто щоденно їх спостерігає, нехай і пасивно. Як доречно зауважив Пол Конертон, сприйняття сьогодення суттєво залежить від обізнаності у минулому, а уявні історичні образи здатні легітимізувати сучасний лад, передаючи його маркери прийдешнім поколінням. 
Подолання цієї проблеми потребує зусиль української влади та громадянського суспільства вже зараз. Зокрема, необхідно переглянути державні та регіональні реєстри культурного надбання із врахуванням інтересів Української держави. Стосовно Донецька (як і інших тимчасово окупованих населених пунктів) доречно вже зараз накреслити перелік потенційних монументальних об’єктів, які б вписували місто у загальноукраїнський простір. Такі кроки сприятимуть внутрішній інтегрованості українського суспільства, підвищенню національної гідності, що у підсумку посилюватиме рівень національної безпеки.
Список літератури
В Донецке открыли второй памятник Кобзону. URL: https://www.pravda.com.ua/rus/news/2019/12/9/7234335/ (дата звернення: 09.12.2019).
Коннертон П. Як суспільства пам’ятають / Пер. з англ. С. Шліпченко. Київ: Ніка-Центр, 2004. 184 с.
На Аллее Героев в Донецке открыли памятник легендарному комбату Гиви. URL: https://eadaily.com/ru/news/2020/08/26/na-allee-geroev-v-donecke-otkryli-pamyatnik-legendarnomu-kombatu-givi (дата звернення: 12.09.2022).
Окупанти у Донецьку встановили бюст радянському терористу. На окупованих територіях росіяни встановили другий пам'ятник терористу Судоплатову. 1 листопада 2022. URL: https://www.istpravda.com.ua/short/2022/11/1/161980/ (дата звернення: 10.11.2023).
Памятник Иосифу Кобзону (Донецк). URL: https://donetsk.wiki/places/pamyatnik-iosifu-kobzonu-243/ (дата звернення: 30.09.2022). 

