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Здоров’я молоді є одним з самих досконалих індикаторів стану здоров’я населення в цілому, однією з пріоритетних цінностей, які визначають благополуччя країни. Однак в останнє десятиліття відзначається наростаюча тенденція щодо погіршення стану здоров’я студентської молоді. Сучасний навчальний процес зі своїми технологіями, обсягом інформації, побудовою, специфікою і умовами проведення занять пред’являє молоді вимоги, які часто призводять до значного інтелектуального навантаження, нервово-психічних і психологічних напружень, недотримання режиму і якісного складу харчування, недостатньої рухової активності, порушень здоров’я і зниження якості навчання. Однією з основних причин такого стану вчені вважають відсутність мотивації позитивного ставлення до свого здоров’я. Справа у тому, що в ієрархії потреб, що лежать в основі поведінки студента, здоров’я знаходиться далеко не на першому місці. Це пов’язано з низькою культурою суспільства, що обумовлює відсутність установки на пріоритетність здоров’я в системі людських цінностей. Відповідно, формування здоров’я – це передусім проблема, яку треба починати вирішувати з виховання мотивації здоров’я, оскільки ця мотивація виступає самоутворюючим фактором поведінки особистості [1, с. 84].
Поняття «здоровий спосіб життя» включає фізичне здоров’я, духовне здоров’я і соціальне здоров’я. Взаємообумовленість цих понять виступає не сумою, а твором їх результату. Якщо будь-який з трьох його компонентів дорівнюватиме нулю, то й загальний показник дорівнюватиме нулю [4, с. 318].
Покращити таке становище можна через застосування нового підходу щодо формування здорового способу життя, який би ґрунтувався на сучасному підході збереження здоров’я, тобто враховували всі його аспекти. Важливо також, щоб вони опиралися на активізацію участі в даному процесі молоді. Мова йде про те, щоб не дорослі ініціювали таку роботу, а молодь. Саме від їхньої активності й буде залежати успішність поширення формули: «здоровим бути модно, стильно і красиво».
Процес виховання свідомого ставлення молоді до власного здоров’я, здоров’я інших людей здійснюється шляхом передачі знань і формування умінь і навичок зміцнення та збереження здоров’я, виконання практичних дій здорового способу життя. Сьогодні вже загальновизнано, що в перспективній системі вищої освіти повинні домінувати інформаційні компоненти. Адже система освіти повинна не лише давати необхідні знання про нове інформаційне середовище суспільства, а й формувати новий світогляд.
Основною метою надання інформації студентам щодо пропаганди здорового способу життя є: 1) формування позитивної мотивації щодо здорового способу життя, культури здоров’я; 2) знайомство молоді з основами здорового стилю життя, формування свого стилю здорового життя, здійснення профілактичної роботи за негативними проявами; 3) формування теоретичних і практичних навичок здорового способу життя, формування творчої особистості, здатної до саморозвитку, самоосвіти і самоактуалізації молоді [2, с. 44].
Навчання здоровому способу життя повинне бути системним і повинне сприяти гармонійному розвитку психофізичних здібностей молоді. Воно не зводиться до періодичного спрямування на освідомлення здорового способу життя як колективної цінності. Така робота передбачає: 1) вивчення уявлень молоді про здоровий спосіб життя і розробки методів оцінювання здоров’я індивіда; 2) формування свідомості і культури здорового способу життя; 3) розробку методик навчання молоді здоровому способу життя [3].
[bookmark: _GoBack]У сучасній науці мотивація як психічне явище трактується по-різному: в одному випадку – це сукупність факторів, що визначають поведінку; в іншому – це цілісність мотивів, у третьому – це спонукання, що викликає активність особистості і визначає її спрямованість. Крім того, мотивація розглядається як процес психічної регуляції конкретної діяльності або спільна система процесів, які відповідають за спонукання і діяльність. У зв’язку з цим науковці поділяють всі визначення на дві групи: перша розглядає мотивацію зі структурних позицій, тобто як сукупність факторів і мотивів, друга характеризує мотивацію не як статичне, а як динамічне явище. В багатьох наукових роботах ці два поняття ототожнюються. Вочевидь у розумінні сутності мотивації дослідники не мають єдності у поглядах. Ми поділяємо думку В.А. Козлової, за якої мотивація – це динамічний процес формування мотиву. Разом з тим, мотив – складне психологічне утворення, яке спонукає до свідомих дій, вчинків та виступає їх базисом, підґрунтям. З точки зору дослідника, мотивація і мотиви завжди внутрішньо обумовлені [1, с. 85].
Мотиви поділяються на соціально, особистісно і професійно значимі, позитивні і негативні; визначаються знаннями, переконаннями, установками, потребами і інтересами, сукупний влив яких сприяє формуванню мотиваційної діяльності особистості.
Всі види зазначених мотивів в різних поєднаннях можуть бути використані і в якості формування та збереження здорового способу життя особистості, а мотиваційна складова формування культури збереження здоров’я повинна вести студентів від особистісно значимих мотивів до соціально значимих, від низьких потреб – до високих.
Створити установку (готовність) на формування здорового способу життя ще не достатньо, треба її реалізувати, оскільки саме вона визначає здорову поведінку людини на майбутнє. Для цього можна скористатися наступними практичними рекомендаціями Ф.В. Могильного, який пропонує сконструювати власну модель формування та збереження здорового способу життя, використовуючи запропоновану мотиваційну схему, тобто тенденцію до певної форми поведінки в конкретній ситуації, що ґрунтується на набутих з досвідом знаннях про можливі способи і засоби задоволення потреб [5, 321].
Для цього людина повинна послідовно проаналізувати кожну спробу, яка стосується: переживання проблем, пов’язаних зі здоров’ям; особистої користі; можливості змінитися; усвідомлення керівництва змінами; розуміння користі від змін, що перевищують незручності; необхідності змін і написання плану. Згодом визначити алгоритм поетапних зрушень збереження здоров’я, які можуть бути наступними:
Неусвідомлення проблеми, байдужість до неї або попередній етап. На цьому етапі людина не замислюється про здоров’язбереження або не усвідомлює зв’язок між поведінкою і проблемами зі здоров’ям.
Усвідомлення проблеми або етап обдумування. Протягом цього періоду людина оцінює негативні сторони своєї поведінки і переваги її змін, але ще не готова змінити поведінку, знаходить багато перешкод для змін, шукає інформацію чи підтримку, необхідну для прийняття рішення.
Підготовка до змін або етап планування. Коли людина розуміє, що переваги перевищують затрати і зміни самі по собі можливі, вона відчуває готовність до перемін. 
Зміни або етап дій. На цьому етапі повинна відбуватися запланована зміна поведінки. Важливо пам’ятати, що не всі зміни поведінки свідчать про початок позитивного ставлення до збереження здоров’я.
Закріплення або підтримка досягнутих змін. Нова поведінка закріпилась і людина почала займатися здоров’язбереженням, однак труднощів може бути більше, ніж на попередньому етапі. Якщо людина розробить план дій на випадок виникнення утруднень, це надасть їй впевненості в успішному оздоровленні.
Повторний прояв або етап зриву. Деяким людям зміни у житті даються з великим напруженням і вони повертаються до попереднього етапу або ж досягають успіху лише після кількох невдалих спроб.
Вплив самооцінки на поведінку людини. Самооцінка обумовлюється тим середовищем, в якому знаходиться індивід. Говорячи про високу чи низьку самооцінку, ми припускаємо, що в тій чи іншій мірі усвідомлюємо цінність своєї особистості. Самооцінку можна охарактеризувати як сприйняття людиною самої себе. У даному випадку йдеться про психофізичну самооцінку. Висока загальна самооцінка психофізичного здоров’я пов’язується з емоційною стабільністю, задоволенням собою і своїм життям, діяльністю, здоров’ям, відчуттям щастя, стійкістю до стресу і здоровою поведінкою. З низькою самооцінкою пов’язують більш високий рівень тривожності, схильність до депресії, відчуття пригніченості і т.д. [5, 323-324].
Таким чином, формування позитивної мотивації навчання до здорового способу життя у студентів медичного університету повинно формуватися на основі активної і свідомою пропагувально-просвітницької діяльності, що спрямована на передачу знань, прищеплення умінь і навичок раціональної організації життєдіяльності, здатністю нести особисту соціальну та правову відповідальність за прийняті рішення щодо вибору стратегії поведінки у суспільстві стосовно збереження свого здоров’я та здоров’я інших.
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