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У сучасному світі актуальною є проблема психічного здоров’я молоді, зокрема студентської. Вона дотична до питань стресо- і життєстійкості, ціннісних пошуків, розвитку умінь розв’язувати конфлікти, використовувати прийоми самодопомоги. Психічне здоров’я особистості передбачає уміння ефективно спілкуватися, взаємодіяти з іншими, будувати відносини, зберігаючи власну своєрідність, відповідальне ставлення до життя.
Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ) визначає психічне здоров’я як «динамічний процес повного фізичного, психічного та соціального благополуччя, а не тільки відсутність хвороб і фізичних вад» [4]. Однак, нам більше «до смаку» погляди І. Аршави, С. Максименка, Д.Носенка, які розглядають психічне здоров’я людини в термінах динаміки проживання нею відповідних психічних станів, що відображають рівень задоволеності/ незадоволеності людини життям, а також психологічним і соціальним благополуччям [3, с. 111]. Показниками психічного здоров’я є: індивідуальні особливості психічних процесів і властивостей людини, наприклад, збудженість, емоційність, чутливість. Психічне життя індивіда складається з цілей, потреб, інтересів, мотивів, стимулів, установок, уяви, почуттів, тощо. Психічне здоров’я пов’язане з особливостями мислення, характеру, здібностей людини.
Психічне здоров’я розглядається як система взаємопов’язаних компонентів: когнітивного, емоційного, поведінкового та ціннісно-мотиваційного. В основу когнітивного компонента психічного здоров’я студентської молоді покладено здатність до прийняття особистістю свого «Я», внутрішнього потенціалу, розкриття власного ресурсу за умов взаємодії з іншими. Емоційний компонент базується на положенні про регуляторну функцію емоцій у забезпеченні поведінки й адаптації людини до середовища. Осмисленість емоційної сфери індивіда стимулює його сaмoпiзнaння i сaмoреaлiзaцiю. Встановлено, що у психічному здоров’ї виняткова роль належить вищим психологічним формуванням, що виконують функції організації, регуляції, забезпечення цілісності життєвого шляху. Ці функції у структурі психічного здоров’я виконує поведінковий компонент. Він інтегрує, пов’язує всі згадані складові. Наступним компонентом є ціннісно-мотиваційний. Ціннісно-мотиваційна сфера особистості є ключовою в розвитку її суб’єктності. Усвідомлення власних цінностей, сформованість смисложиттєвих орієнтацій – це основа здорової самореалізованої особистості. Стійкість і несуперечливість смисложиттєвих орієнтацій характеризують цілісність особистості, є маркером її психічного здоров’я [1, с. 11].
Студенти медичних навчальних закладів стикаються з великою кількістю академічних, клінічних та психосоціальних стресових факторів. До значних академічних стресових факторів належать, наприклад, надмірне академічне навантаження – велика кількість навчальних годин, обсяг інформації, складність академічного матеріалу; труднощі з розподілом  часу на навчання та інші справи (тайм-менеджмент), конкуренція з однолітками, іспити (складність, частота) та страх невдачі. Іншими категоріями стресового впливу можуть бути соціальні фактори, такі як складнощі у регулюванні режиму навчання/відпочинок/соціальне життя, фінансові проблеми та невизначеність щодо майбутнього. У свою чергу, накопичення стресів з часом може спричинити появу синдрому емоційного або професійного вигоряння. Людина з часом може втрачати мотивацію до діяльності, якою займається на даний момент, з’являється емоційне виснаження, фізична та розумова втоми, зниження рівня задоволеності, неефективності власних досягнень. 
Хронічний стрес пережитий під час медичної освіти може вплинути на розлад сну. Студенти-медики особливо вразливі до проблем зі сном через довгу тривалість навчального процесу, високу інтенсивність навчання, емоційно виснажливі умови навчання та стиль життя під час навчання в медичному закладі. Сон студентів-медиків є особливо важливим, враховуючи зв’язок між сном та станом психічного здоров’я. Велика кількість досліджень вказує на те, що якісний сон важливий для оптимальної нейрокогнітивної та психомоторної роботи, а також фізичного та психічного здоров’я. Загалом 4 фундаментальні характеристики, такі як: тривалість сну,  якість сну, регулярність сну та розклад фаз сну, впливають на академічну успішність [5, с. 7]. Існує чітка кореляція між розладами сну та різними психічними захворюваннями, особливо розладами настрою та тривоги. Погана якість сну, пов’язана з багатьма розладами сну, може призвести до розвитку або загострення психологічного дистресу та психічних захворювань. Подібним чином, наявність психічних захворювань може ускладнювати діагностику та лікування розладів сну. Порушення сну може бути як супутнім захворюванням, причиною, так і симптомом психічних розладів. Існують дані, що такі психічні розлади, як депресія та розлади адаптації, можуть бути спричинені безсонням як одним з найважливіших факторів впливу. Також безсоння може збільшувати ризик для подальшого розвитку депресії в чотири рази та може бути раннім проявом депресії, тривоги та зловживання алкоголем.
Окрім типових змін під час переходу від академічного навчання до клінічної практики, студенти-медики також повинні адаптуватися до нових умов.  Завдяки контакту з пацієнтами на старших курсах навчання, студенти піддаються стресорам, пов’язаним з взаємодією з пацієнтами, таким як страждання та смерть людини. Крім того, можна також виділити клінічні стресові фактори, що були виявлені серед студентів, такі як недостатність практичних навичок, розрив між теорією та практикою, напружену атмосферу серед клінічного персоналу,  негативне ставлення медичних працівників, критика студентів перед персоналом та пацієнтами [5, с. 5].
[bookmark: _GoBack]Також однією з розповсюджених впливів на стан психічного здоров’я студента-медика є паніка та страх, а саме реакції на них, адже «страх – це і є сигнал, команда до індивідуального або колективного захисту, оскільки головна мета, що стоїть перед людиною, – залишитися живою, продовжити своє існування» [6, с. 3148]. Тобто важливим є не стільки стан страху, як захисна реакція організму, скільки час, спосіб, засоби та результати його переборення та недопущення переходу первинного страху у безконтрольний – панічний.
З огляду на те, що сьогодні молодь України живе в умовах надзвичайних ситуацій (конфліктів, військових дій) та перебуває у групі ризику психічних розладів і порушень психічного здоров’я, важливо розробити заходи, спрямовані на збереження психічного здоров’я студентів (перш за все, майбутніх медиків). 
Актуальним є завдання організації психологічної служби у навчальних закладах будь-якого рівня, утвердження нового стилю спілкування викладач-студент, запровадження нових методик організації навчально-виховного процесу, інформаційних педагогічних технологій, які зміщують центр ваги в бік самоорганізації, самонавчання, самовизначення.
Створення психологічного центру у медичному навчальному закладі продиктовано, з одного боку, необхідністю підвищення ефективності процесу навчання, виявленню нових чинників впливу на процес формування особистості та фахівця, з іншого – надання допомоги у стресових ситуаціях, вирішення конфліктних міжособистісних випадків тощо. Основна мета центрів – сприяти розвитку особистості, професійному становленню студентів, пошуку способів і шляхів, що ведуть дорослу людину до вершин розвитку її фізичних, психологічних і духовних сил, творчості, професійної майстерності [2]. Основними завданнями психологічного центру мають бути: 1) розв’язання конкретних проблем психологічного забезпечення навчального процесу; 2) надання психологічної допомоги студентам (а в деяких випадках їх батькам), викладачам, адміністрації через індивідуальні консультації, бесіди, тренінги та інші форми психотерапевтичної роботи; 3) організація заходів щодо підвищення психологічної грамотності осіб, які зайняті у навчально-виховному процесі інституту; 4) наукові і педагогічні дослідження, спрямовані на виявлення своєрідності суб’єктивного ставлення до особистості і антигромадської поведінки студентів; 5) сприяння професійному і моральному самовизначенню особистості; 6) профорієнтація, профвідбір і профконсультаційна робота.
Отже, пріоритетами у зміцненні психічного здоров’я студентів медичних навчальних закладів, формування їх здорового способу життя є освіта та виховання в сфері здоров’я – невід’ємна частина педагогічного процесу; освіта та виховання в сфері здоров’я – важлива складова психофізичного розвитку та морального саморозвитку особистості; освіта та виховання в сфері здоров’я як умова, засіб та результат формування здорової особистості. У процесі організації здорового способу життя повинні формувати навички управління власним станом здоров’я, вірно використовувати внутрішні резерви організму людини.
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