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Проведення диверсифікації підприємства є одним зі складних процесів для досягнення пріоритетних цілей організації та стимулювання розвитку бізнесу в умовах воєнного часу.
Війна мала великий вплив на розвиток українського бізнесу та формування стратегій, що вимагає підлаштування та змін у ній.
Проаналізувавши данні можна побачити, що 46,8% власників бізнесів та підприємств повністю або майже повністю припинили роботу з 24.02.2022 року. І лише 12,4% не змінили та не збільшили обсяг робіт порівняно з довоєнним періодом. Частина з яких 19 % була вимушена здійснити переміщення своїх бізнесів у більш безпечні регіони чи закордон. Найпоширенішими причинами переміщення компанії є бажання зберегти бізнес (38%), отримати нові замовлення та клієнтів на нових ринках (30%) і вирішити логістичні проблеми (28%). Основними критеріями вибору країни для переміщення підприємницької діяльності були попит на бізнес-продукти та послуги (36%), розвинена інфраструктура (29%) та незначна частка правових перешкод для започаткування підприємницької діяльності (29%). Важливу роль також відігравало й переконання переважної більшості (83%) у тому, що український бізнес здатний бути конкурентоспроможним та успішним на європейських ринках. На даний час вітчизняні підприємства адаптуються до існуючої ситуації та знаходять шляхи для подальшого розвитку: відбувається прийняття нових стратегій (33,4%); процеси самостійного інтуїтивного керівництва та стратегічного мислення (50,5%) [1].
Виділяють наступні напрямки стратегії розвитку українських підприємств у воєнний час:
- підлаштування фірм та компаній існуючих або нових стратегій до умов війни;
- перехід підприємств на стратегію диверсифікації;
- перепрофілювання діяльності підприємств, які будуть спрямовані на найбільш важливі напрямки при забезпеченні основних потреб війни.
Не менш важливим напрямком було започаткування стратегічного інструменту, як географічна диверсифікація.
Географічна диверсифікація — це стратегічний підхід, який дозволяє підприємствам розширити свою діяльність та клієнтську базу в різних регіонах, державах чи навіть континентах. Такий підхід може допомогти у розподіленні ризиків, розширити ринки власної продукції, а також отримати нових споживачів, які будуть збільшувати прибутковість.
Наприклад, організації можуть зменшити ризик, пов’язаний з такими факторами, як економічні спади, стихійні лиха, політичні заворушення або насичення ринку в одному місці. Якщо в одному місці спостерігається економічний спад або політична нестабільність, компанії можуть підтримувати стабільність, працюючи в інших регіонах. 
За підтримки Торгово-промислової палати України та фінансової допомоги уряду Німеччини започатковано ініціативу підтримки українського бізнесу у розширенні географічного охоплення та адаптації нових бізнес-моделей, які спрямовані на економічне зростання, стимулювання інновацій та підтримку українських мікро-, малих і середніх підприємств. Надаючи підприємцям персоналізовану допомогу, комплексний аналіз і стратегічне керівництво, ініціатива дає змогу реструктуруватися, подолати виклики та скористатися новими можливостями. 
Основні цілі підтримки включають:
- дослідження та аналіз ринку: надання організаціям та компаніям важливої ринкової інформації про поведінку споживачів, моделі попиту та умови конкуренції на цільових ринках. Це наддасть можливість у простішому прийнятті обґрунтованих рішень і розробити ефективні стратегії виходу на ринок;
- адаптація бізнес-моделі: розуміючи потребу компаній адаптувати свої моделі до унікальної динаміки нових ринків, буде надаватися професійне  керівництво щодо модифікації існуючих бізнес-моделей. Це також допомагає виявити привабливих потенційних партнерів і скористатися можливостями на місцевому ринку;
- нетворкінг та розбудова партнерства: ініціатива буде слугувати мережевою платформою, що з’єднує українські підприємства з потенційними міжнародними партнерами, інвесторами та працівниками. Ці зв’язки можуть будуть дуже важливою для компанії, яка прагне закріпити свої позиції на нових ринках;
- розвиток потенціалу та навичок: визнаючи важливість людського капіталу, надається можливість проходження навчальних програм та семінарів, спрямовані на підвищення кваліфікації та знань підприємців та їх команд. Завдяки цьому підприємства можуть впевнено вирішувати завдання пов’язані з розширення [2].
Серед підприємств, які вже отримали підтримку можна виділити: хлібокомбінат «Чайка», потужності якого були повністю зруйновані внаслідок ракетного обстрілу, нова маркетингова стратегія допомогла подолати проблеми у освоєнні нового ринку. 
Інший приклад – компанія «Сітіус-С», яка займається виробництвом броньованого скла, ремонтом та бронюванням автомобілів, яка перенесла свою діяльність на західну Україну, комплексний бізнес-план та сформований SWOT-аналіз дали можливість відновити роботу організації, а також встановити важливі партнерські зв’язки на переміщеній території.
В умовах постійної нестабільності диверсифікація допомагає компаніям продовжувати свою діяльність та досягати намічених цілей у найбільш стабільних місцях країни та закордоном.
Перевагами диверсифікації компанії є можливість об'єднати зусилля для досягнення спільних цілей. Успішний результат такого поєднання визначається синергетичним ефектом, тобто коли ціле більше, ніж сума його частин 
Тому виділяють такі основні переваги диверсифікації діяльності підприємства:
- стабільність ділових відносин та досягнення ефекту синергії зі сторони стратегії;
- регулювання ринкових бар'єрів, підвищення конкурентоспроможності;
- розширення асортименту продукції, впровадження кардинально нових видів, а також випуск дефіцитних товарів;
- економічними перевагами можуть служити досягнення стабільності бізнесу та зростання прибутку;
- розширення кола споживачів або отриманні нових при оперативному реагуванні на основні потреби ринку;
- освоєння новітніх технологій та техніки у виробництві;
- розвиток нових видів додаткових торгових послуг;
- можливість виробляти кінцеву продукцію, яка може бути реалізована на зовнішніх ринках;
- удосконалення організації праці, а також підвищення кваліфікації менеджерів та співробітників;
- ефективний розвиток соціальної інфраструктури [3].
Отже, основними вимогами при проведенні диверсифікації в більшості випадків потребують значних фінансових і ресурсних витрат, розмір яких залежить від виду та масштабу диверсифікації. У той же час, дуже важливо забезпечити стабільність бізнесу шляхом переміщення діяльності в більш безпечні регіони чи за кордон, не менш важливо провести аналіз нових ринків та знаходження партнерів для можливості закріплення на ринку, забезпечити встановлення необхідного програмування для захисту від кібератак. Приділення уваги безпеці працівників максимально проконтролювати чи забезпечено безперебійний доступу до укриття під час повітряних тривог, тому при правильній підготовці та реалізації, диверсифікація може забезпечити стабільний і надійний шлях до розвитку та благополуччя вітчизняних підприємств.
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