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[bookmark: _GoBack]Диджиталізація складових фінансових відносин передбачає формування фінансової екосистеми, невід’ємною частиною якої є інвестиційна сфера. В умовах дефіциту фінансових ресурсів держава та місцеві органи самоврядування намагаються знайти альтернативні способи фінансування громадських потреб. Нині поширення набуває краудфандинг, який дозволяє великій кількості осіб через онлайн платформи спільно фінансувати певні види проектів різної спрямованості. За цих обставин громадський краудфандинг, що є складовою благодійного краудфандингу, може виступати як джерело фінансування публічних проектів. Виникнення громадського краудфандингу передбачає у кінцевому рахунку отримати суспільне благо в умовах існування відповідного суспільного інтересу, що відокремлює його від комерційного краудфандингу.
Зростанню громадського краудфандингу сприяють такі чинники як: активізація провадження інструментів фінансових технологій у сферу публічних фінансів; скорочення державних витрат на певні напрями на тлі зростання потреб громадян брати участь у певних проектах; почастішання випадків громадських ініціатив щодо покращення свого міста чи району; посилення державно-приватного партнерства у сфері громадських інвестиційних проектів. Громадський краудфандинг, як форма державно-приватного партнерства, характеризується використанням інструментів фінансових технологій, що дозволяє забезпечувати узгодження інтересів громадян та держави; впровадження інноваційних форм фінансування державних проектів; посилення державно-приватного партнерства; розширення можливостей громадян; підвищення прозорості фінансування державних проектів; формування індивідуальної відповідальності у громадян за їх вибір. Чинники впливу на прийняття рішень громадян щодо участі у фінансуванні публічних проектів наявність активної громадської позиції, що підкріплюється альтруїзмом; можливість доступу до технічних засобів, зокрема, інтернету, можливості здійснення платежів з використанням інструментів фінансових технологій; політичний інтерес, що водночас ґрунтується на наявності певного рівня довіри до державних та місцевих органів влади, які ініціюють проект та здійснюють управління його реалізацією. Громадський краудфандинг базується на принципах цільового характеру використання зібраних коштів; добровільності внесення коштів спонсорів; зацікавленості потенційних спонсорів; прозорості залучення та використання фінансових ресурсів; зручності внесення коштів.
У громадському краудфандингу важливим є попередній вибір моделі взаємодії громадян та держави та місцевих органів влади. Можна виокремити наступні моделі фінансування громадських проектів на основі залучених через краудфандинг коштів: співфінансування державою чи місцевим органом влади; повне фінансування за рахунок зібраних коштів громадян. В Україні в умовах воєнного стану активізувався громадський краудфандинг. Так, Національним банком України на початку російської військової агресії було створено рахунок для переказу коштів від партнерів та донорів. За ініціативи президента України було створено платформу UNITED24 для збору пожертв на підтримку України. На рахунок фонду надійшло понад 274 млн. дол. США, за рахунок чого фінансуються проекти, спрямовані на оборону та розмінування, медичну допомогу, відбудову України. Отже, в умовах суспільних трансформацій громадський краудфандинг тісно пов’язаний із соціальним підприємництвом, підґрунтям якого є державно-приватного партнерство.
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