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Labster – це інструмент моделювання віртуальної лабораторії, інтегрований із Canvas, призначений для вдосконалення освітнього процесу ЗВО. 
Цей ресурс є світовим лідером із розроблення віртуальних навчальних симуляторів, якими користуються в провідних закладах освіти, щоб здійснювати ефективну професійну підготовку, мотивувати й надихати наступне покоління науковців.
За допомогою Labster студенти можуть брати участь у захоплюючих 
3D-віртуальних лабораторіях, де вони можуть проводити експерименти онлайн, тим самим роблячи навчання більш доступним і економічно ефективним. Labster охоплює широкий спектр предметів і особливо добре підходить для дистанційного навчання. 
Віртуальний ресурс Labster пропонує бібліотеку моделювання віртуальних лабораторій, що дозволяє студентам проводити експерименти в безпечному інтерактивному віртуальному середовищі [1].
Платформа Labster містить інтерактивні лабораторні роботи з загальної фізики у режимі онлайн. Кожна віртуальна лабораторія пропонує завдання, виконуючи які студенти мають застосовувати набуті знання для розв’язання певних проблем шляхом моделювання природничих процесів. 
Ресурс містить симуляції для різних рівнів підготовки, їх можна обирати за тематикою, обсягом, мовою тощо.
Різноманітна тематика Labster охоплює всі теми курсу фізики, що робить ресурс придатним для використання під час вивчення курсу загальної фізики в Дон Наба.
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Рис. 1 – Платформа Labster
Віртуальне середовище Labster надає доступ до віртуальних лабораторій з будь-якого місця, де є підключення до Інтернету, що сприяє гнучкості навчання. 
Слід також зауважити, щодо економічної складової використання Labster, оскільки усувається потреба у фізичних лабораторних матеріалах, зменшуючи витрати, пов’язані з традиційними лабораторними експериментами.
Служба підтримки Labster спрямована на те, щоб допомогти користувачам максимально використати симуляції віртуальних лабораторій Labster. Labster надає спеціальну підтримку для своєї платформи. Здобувачі вищої освіти отримують доступ до ресурсів підтримки та контактної інформації в довідковому центрі.
Отже, Labster і його віртуальні лабораторії зайняли гідне місце в освітньому процесі ДонНаба, зокрема під час викладання курсу загальної фізики. 
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