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Модифікований метод Терстоуна
Постановка задачі
Маємо m альтернатив . Існує невідома досліднику числова скалярна функція аргументом якої є альтернатива. Функція , визначає інтегральну числову оцінку якості альтернативи . Треба знайти найкращу альтернативу. Г. Терстоун розв’язує задачу в термінах теорії імовірності, а саме постулюються існування випадкових величин  що являються незалежними, розподіленими нормально (), де  – невідомі, інтегральні характеристики якості альтернативи ,  – однакові (відомі чи невідомі). Випробуванням над випадковими величинами , вважається вимірювання  що проводяться j-тим експертом у якого запитують про значення , . Результат експертного оцінювання – числа  де-оцінка j-того експерта числащо вважається реалізацією випадкової величини ).
Треба за результатами проведених випробувань знайти , що відповідає вибору кращої альтернативи.
Розглянемо подію  і за результатами проведених випробувань (експертних оцінок) знайдемо частість наставання цієї події  де   чи  Приймається, що
		(1)
Можна показати, що при виконанні припущення (1) мають місце наступні рівності:
1)Нехай . Це означає, що . Звідки Нехай . Це означає, що . Звідки  , звідки .
Тут  – функція Лапласа,  – обернена функція Лапласа для невід’ємного аргументу.
Отримані залежності дозволяють сформулювати наступну задачу лінійного програмування (ЛП), що і є запропонованою авторами модифікацією метода Г. Терстоуна:
		(2)
для яких, ; для яких, ;  для яких,  (3) Змінними задачі ЛП є .
Обгрунтування модифікації полягає в тому, що метод Г. Терстоуна [1] використовує загальну схему метода найменших квадратів для оцінки  Якщо сума квадратів дорівнює нулю (в задачі ЛП (2),(3) y дорівнює нулю) розв’язки однакові. Але якщо сума квадратів, а значить і y не дорівнюють нулю використання обмежень (3), на відміну від метода найменших квадратів, гарантує в наближеному розв’язку: 
Якщо , то в розв’язку задачі ЛП ;
якщо , то в розв’язку задачі ЛП ;
тобто розв’язок задачі ЛП (2),(3) завжди не протирічить умовам (1),(2), на відміну від використання метода найменших квадратів.
Статистичні дослідження
Мета проведених статистичних досліджень ефективності модифікованого метода Г. Терстоуна полягає в дослідженні чутливості метода до використання нормального розподілу (досліджувались функції щільності випадкових величин , а) - нормальний розподіл в якому змінюється дисперсія при фіксованому , а також (б) використання симетричної функції щільності відносно  (в дослідженнях випадкова величина  вважалась сумою випадкової величини що має нормальний розподіл та випадкової величини що має рівномірний розподіл з мат сподіванням рівним  на відрізку [, ]. В статистичних дослідженнях змінювались як дисперсія нормального розподілу, так і величина b.
В статистичних дослідженнях використовувалось 10 експертів (реальне верхнє обмеження на кількість експертів),кількість альтернатив – 15, що також можна вважати верхнею границею реальної кількості альтернатив в практичних задачах, дисперсія нормального розподілу змінювалась від 1 до 10, b від 1 до 5. Істині значення  в статистичних дослідженнях обирались наступні  = 16-i, i= 1,15. Реалізації випадкової величини що має нормальний чи симетричний розподіл знаходились з використанням пакету (sympy), для фіксованих значень параметрів розподілу  було проведено 20 експериментів. Задачі лінійного програмування розв’язувались з використанням OR Tools.
Результати досліджень
Аналіз результатів статичних досліджень показує: 
1. що метод є критичним до величини дисперсії нормального розподілу (при 100% правильних розв'язків (ПР), при70% ПР62% ПР56% ПР, 43% ПР, при  фактично є не достовірним)
2. для симетричного розподілу (сума нормального та рівномірного) метод стає критичний при 25% ПР), ( 31% ПР),,(42%  ПР), 
Таким чином отримані результати статистичних досліджень показують, що метод ефективно працює при симетричних функціях щільності відносно , тобто не є критичним відносно нормального розподілу, що суттєво розширює область його використання. Метод є критичним відносно дисперсії нормального розподілу та параметра b рівномірного розподілу, тобто є критичним відносно професійності експертів, що використовуються в опитуванні.
Тому для розв’язання поставленої задачі пропонується метод обробки емпіричної матриці парних порівнянь (ЕМПП), викладений в [2]. При чому в випадку однакової професійності експертів її елементами є середнє арифметичне відповідних елементів ЕМПП кожного експерта.
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