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1. Вступ. Міжнародна організація виробників автомобілів OICA (фр. Organisation Internationale des Constructeurs d’Automobiles) заснована в 1919 році є всесвітнім об’єднанням 38 національних асоціацій автомобільної промисловості. Вона координує взаємодію між виробниками, а також низкою міжнародних автосалонів. Через асоціації OICA представляє майже всіх автовиробників у світі (від України Укравтопром) та є офіційно акредитованим їх представником в Організації Об’єднаних Націй. Організація бере активну участь у роботі Всесвітнього Форуму ЄЕК ООН щодо погодження правил у галузі транспортних засобів (WP.29) та його різних робочих груп [1].
Глобальна автомобільна промисловість, яку представляє OICA, турбується про підвищення безпеки дорожнього руху (БДР) у світі. Натомість, дорожня безпека є складним явищем, «міксом» різних факторів і зацікавлених сторін, які взаємодіють між собою. Тому OICA застерігає, що не може безпосередньо впливати на всі параметри, залучені до безпеки руху, а її пряма відповідальність обмежується лише конструкційною  безпекою транспортних засобів. 
Засвідчивши цей факт, OICA опублікувала меморандум з нагоди 2-ї Глобальної конференції високого рівня з дорожньої безпеки [1]. У цьому документі OICA закликала уряди країн світу надати автовиробникам рівні конкурентні умови шляхом встановлення обов’язкових мінімальних вимог до показників безпеки для нових автомобілів, що продаються на їх території. 
2. Результати досліджень. Конструкція автомобілів, що знаходяться в експлуатації, є одним з важливих факторів БДР. Сучасні автомобілі набагато безпечніші за випущені раніше. У схожих аварійних умовах водій, пасажири, інші учасники дорожнього руху значно ефективніше захищені сучасними автомобілями порівняно із старішими моделями.
 Це поліпшення зобов’язане різним інноваційними технологіями, які призвели до змін конструкції – від структури автомобіля загалом до специфічних систем захисту водія та пасажирів. Сучасні автомобілі не тільки мають набагато кращі характеристики безпеки у разі аварії, вони також суттєво краще оснащені для того, щоб взагалі уникнути аварії. Завдяки досягненням технології запобігання зіткнень зростає здатність автомобілів ефективно гальмувати, зберігати рядність руху та забезпечувати якісне освітлення дорожнього полотна, що допомагає знизити ризик аварії.
OICA вважає, що прямою відповідальністю автовиробників є забезпечення належної конструкції та технічних характеристик автомобілів, тому організація наголошує на необхідності встановлення відповідного законодавства у тих регіонах, де таке законодавство ще не впроваджене або потребує удосконалення. OICA також висунуло свої пропозиції та рекомендації урядам різних країн щодо типу законодавства, яке мало би  бути прийняте, а також окреслило часові рамки з урахуванням технічних, комерційних чи інших стримуючих факторів, які треба взяти до уваги.
Одним із перших відгукнувся Європейський парламент, який у 2019 році затвердив список з 11 обов’язкових систем безпеки для нових автомобілів. Починаючи з 2021 року (за іншими даними – з 2022), необхідно було впровадити: системи автономного екстреного гальмування і утримання рядності руху, систему моніторингу втоми та сонливості водія, систему антиалкогольного блокування, автоматичний сигнал аварійної зупинки, інтелектуальну систему підтримки швидкості (круїз-контроль), камеру заднього виду або парктронік, захист водія та пасажирів від бокового удару та збільшення зони безпеки при ударі головою пішохода/велосипедиста [2].   
Застосування цих систем допомогло б врятувати більше 7 тисяч життів та запобігти майже 39 тисячам серйозних травм на дорогах упродовж наступних дев’яти років після початку дії закону. Зокрема, тільки система автоматичного екстреного гальмування сприяла б зниженню кількості аварій на 38%. А від обов’язкового оснащення автомобілів камерами заднього виду очікують збереження мінімум 100 людських життів щорічно [2]. 
У переліку 11 систем передбачався також реєстратор даних про аварії (Event accident data recorder)  – своєрідна «чорна скринька». Згідно з відповідним регламентом Європейської комісії, він мав стати обов’язковим вже з 6 липня 2022 року для усіх нових моделей авто, що проходитимуть процедуру реєстрації. На разі триває так званий перехідний період. Однак з липня 2024 року кожен легковий автомобіль класу М1, що вміщає до восьми пасажирів, а також комерційний класу N1, зокрема пікапи та фургони з масою не більше 3500 кг, вироблені в Європейському Союзі, мають бути обов’язково оснащені такими реєстраторами [3].
Перелік даних, що фіксуватимуть пристрої, регулюється спеціальними правилами і містить 15 позицій:
–  швидкість;
– ступінь відкриття дросельної заслінки;
– обороти двигуна;
– використання системи ABS;
– кут нахилу автомобіля;
– робота системи стабілізації колії;
– активація подушки безпеки;
– положення передніх сидінь;
– ступінь використання гальма;
– положення керма;
– стан використання ременів безпеки;
– робочий стан круїз-контролю;
– зміни поздовжньої та поперечної швидкості;
– індикатор стану системи вимірювання тиску в шинах;
– стан активних систем допомоги водієві тощо [4].
Запис даних починається тільки за 5 секунд до можливої дорожньо-транспортної пригоди чи події і закінчується через 0,3 секунди після неї. Результати передаються лише компетентним органам для встановлення причини інциденту, що унеможливлює ризик доступу до них стороннім особам. Системи збору і зберігання даних вбудована у блок керування подушками безпеки і не може бути вимкнена. Реєстратор автоматично активується при спрацюванні подушок безпеки та переднатягувачів ременів безпеки.
За оцінками експертів Євросоюзу, встановлення електронних систем безпеки, та наявність «чорної скриньки», вартість якої складає близько 70…80 євро, впродовж 15 років врятує життя до 25 тис. людей [4].
Безперечно, збільшення рівня обов’язкового оснащення призведе до зростання цін базових моделей. Однак частина названих систем вже зараз входить у «бюджетну» специфікацію багатьох моделей, а інші системи активно розробляються та удосконалюються. Тому збільшення вартості автомобілів передбачається не суттєвим.
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