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Вступ
Сьогодні гібридні полімерні композиційні матеріли (ГПКМ) активно використовують у вузлах тертя сучасної техніки. Відомо [1-3], що вироби з ГПКМ, які містять суміш волокнистого та порошкового наповнювача, характеризуються високими показниками ударної в’язкості, теплопровідності, жорсткості, зносо- та термічної стійкості. Спрогнозувати умови ефективної працездатності виробів із ГПКМ дозволяє використання методів математичного планування, які в свою чергу, дозволяють не лише аналізувати вплив різних параметрів на характеристики матеріалу, але й передбачати його поведінку в різних умовах експлуатації. Тому, у роботі розглянуто вплив навантаження та швидкості ковзання на інтенсивність лінійного зношування (Ih) та коефіцієнт тертя (f) ГПКМ.
Об’єкти та методи досліджень
Для створення ГПКМ як полімерна матриця був обраний політетрафторетилен (ПТФЕ), який характеризується стабільністю експлуатації під впливом низьких (73 K) та високих (533 K) температур, розчинників, кислот і лугів, сонячних променів. Як армуючі матеріали для ПТФЕ використали дискретне базальтове волокно (БВ) і порошок ливарного приховано кристалічного графіту марки ГЛС, при наступному співвідношення компонентів: 70 мас.% (ПТФЕ), 15 мас.% (БВ), 15 мас.% (ГЛС). БВ надає ГПКМ високу міцність, а ГЛС самозмащувальну здатність. ГПКМ виготовляли методом компресійного пресування за методикою наведеною у роботі [4]. 
Встановлення впливу навантаження та швидкості ковзання на трибологічні властивості ГПКМ, які змінювалися від 0,5 до 1,5 МПа та 1 до 2 м/с відповідно (крок варіювання в обох випадках складав 0,5), здійснювали на машині тертя СМЦ-2 за схемою «диск-колодка» в умовах тертя без змащення. Контртілом обрано сталь 45 (45-48 HRC, Rа=0,32 мкм).
Математичні моделі знаходили за допомогою ортогонального композиційного планування другого порядку ступені 32, яка більш детально наведена у роботі [5].
3	Результати
У ході досліджень та аналізу результатів випробувань були отримані математичні моделі, що прогнозують трибологічні властивості розробленого ГПКМ залежно від швидкості ковзання та навантаження та мають наступний вигляд:
Ih = (1,724 P2 – 20,20 υ2 + 35,44 P·υ +28,6 υ – 22,808 P + 15,514)·10-10
f =0,48 P2 – 0,04 υ2 + 0,02 P·υ + 0,16 υ – 0,91·P+0,75
Математичні моделі, що були отримані в процесі проведених досліджень дозволяють не лише аналізувати вплив окремих параметрів на зношування та тертя різних деталей виготовлених з розробленого ГПКМ, а й прогнозують їхню довговічність при роботі у вузлах тертя сучасної сільськогосподарської, гірничорудної та автомобільної техніки за різних значень навантажень та швидкостей ковзання.
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