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1. Вступ
Індустріалізація принесла людям зручність у життя, та з іншого боку, промислове виробництво завдає шкоди екологічному середовищу певною мірою та призводить до надмірного споживання енергії. Тому екологічний дизайн став важливим питанням і ми повинні це враховувати у своїй дослідницькій і виробничій повсякденній діяльності. Меблева промисловість не виключення і повинна поєднувати концепцію сталого розвитку з екологічним дизайном, щоб зменшувати витрати матеріальних ресурсів і досягнути гармонійного співіснування людини та природи.
2. Виклад основного матеріалу. Результати досліджень 
На сьогодні виробництво плит ДСП та МДФ перевищує 150 млн. м3/рік і щороку зростає. Ці матеріали використовують переважно для виготовлення меблів і внутрішніх комплектувальних деталей, але в обох випадках термін експлуатації плит становить близько 15 років. На сьогодні в Україні не налагоджені в достатній мірі процеси утилізації та повторного використання МДФ, ДСП та інших подібних відходів, тому виникає серйозна проблема: утилізації постійно зростаючих обсягів відходів. 
Часта заміна та прискорене оновлення меблів спричиняють збільшення появи старих меблів на сміттєзвалищах. Це потребує все більше місця для захоронення подібних відходів. Ще один варіант утилізації ДСП, МДФ та подібних відходів – це спалювання. Проте процес спалювання сприяє глобальному потеплінню, генеруючи вуглекислий газ та інші шкідливі речовини. Процедури поховання та спалювання завдають значної шкоди навколишньому середовищу і застосовуються лише в крайніх випадках. Тому, на нашу думку, основним завданням нашого дослідження є розробка інноваційних процесів утилізації відходів меблевого виробництва шляхом розробки і запровадження нового обладнання, інструменту та інноваційних технологій переробки, які забезпечать їх повторне використання шляхом виготовлення нових біокомпозиційних матеріалів та екобезпечних виробів.  
На сьогодні проблема переробки та створення нових екобезпечних продуктів з відходів плит ДСП, МДФ та подібних матеріалів все більше турбує світове суспільство. Технологічний процес утилізації подібних матеріалів в основному здійснюють у декількох варіантах: 1) спалювання в спеціальних печах; 2) поховання у спеціально відведеному місці; 3) вторинна переробка. Розробка цієї теми покликана вирішити дві основні проблеми:
1. Здешевити продукцію завдяки переробці відходів і повторному використанню матеріалів. 2. Покращити екологічну ситуацію шляхом зменшення викидів від спалювання та захоронення відходів.
У нашому дослідженні ми проаналізуємо основні сучасні методи переробки подібних матеріалів та відзначимо досягнення в цьому напрямку. У статті [1] авторами було досліджено та проаналізовано можливість переробки відходів меблів на всіх етапах проєктування, виробництва, продажу, використання та переробки, а також запропоновано відповідні пропозиції підприємствам і споживачам. Зокрема, було створено систему індексів оцінки та модель оцінки можливості повторної переробки меблів, що дасть певні посилання не лише для досягнення розумної переробки та утилізації використаних меблів, але й для вирішення проблеми переробки меблів на різних рівнях. 
Компанія MDF Recovery Ltd розробила інноваційний та ефективний процес відновлення деревного волокна з відходів МДФ [2]. У процесі збираються відходи МДФ і за допомогою технології електричного нагрівання ефективно відокремлюються волокна від смоли. Незалежні дослідження підтвердили, що відновлені волокна мають таку ж високу якість, що й волокна первинної деревини, та підходять для повторної інтеграції у процес виробництва МДФ і в якості сировини для виробників ізоляційних продуктів, продуктів для заміни торфу та формованих пакувальних матеріалів. 
В статті [3] вивчено вплив багаторазової механічної переробки деревостружкових плит на вибрані ними механічні та фізичні властивості і розроблено підхід до переробки сировини з ДСП в повністю контрольованих умовах. Дослідження показало, що створення нових плит ДСП з попередньо подрібнених плит призводить до неприпустимого зниження їх властивостей.
Окремі компанії переробляють пил з МДФ на паливо для котлів [4]. Але такий продукт після згорання викидає в атмосферу значну кількість шкідливих речовин таких як оксиди сірки, діоксини та поліхлоровані біфеніли, оксиди азоту, а також чадний газ. На сьогодні в Україні не налагоджене повторне використання МДФ, ДСП та подібних відходів, тому постає питання: що робити із значними обсягами плит, які віджили своє? Огляд літератури показує недостатньо досліджень, які стосуються переробки плит ДСП. Це вказує, що в цій темі є достатньо великий потенціал. 
Переробка плит ДСП та МДФ – не просте завдання. Ці матеріали мають у своєму складі значну кількість недеревної сировини (ABS пластики, формальдегідні смоли та ін.). Механічне подрібнення повинне бути контрольоване, щоб в кінцевому результаті подрібнення отримати частинки потрібних нам розмірів. Потрібно створити алгоритм дій для такого подрібнення. Існують окремі проєкти які роблять спробу переробки подібних відходів та виготовлення на їх основі нових інноваційних матеріалів [5], проте отримані результати та матеріали поки не отримали широкої підтримки і впровадження на промисловому рівні. 
Провівши аналіз існуючих методів, технологій, обладнання та інструментів ми будемо акцентувати свою увагу на переробці відходів меблевого виробництва та виготовленні екобезпечних біокомпозиційних виробів їх на основі. Окрема увагу приділяємо процесам моделювання та проєктування процесів подрібнення різних видів відходів меблевого виробництва. Окремий розділ присвячуємо дослідженню, проєктуванню та розрахунку обладнання та оснастки для пресування екобезпечних біокомпозиційних матеріалів та розробці технології виготовлення виробів з на основі різних видів подрібнених відходів меблевого виробництва. 
3. Висновки
Таким чином розробка нових альтернативних підходів до утилізації відходів МДФ, ДСП та подібних побутових відходів меблевої промисловості – це проект, який покликаний вирішити проблему переробки відходів та налагодження їх повторного використання шляхом розробки і виготовлення на їх основі нових інноваційних матеріалів та екобезпечних виробів для різних галузей промисловості. 
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