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Вступ
Титан — це легкий, міцний, біосумісний та стійкий до корозії метал, який широко використовується в медицині та хірургічному протезуванні. Його унікальні властивості роблять його ідеальним матеріалом для виготовлення імплантатів, які повинні витримувати значні навантаження, не викликаючи відторгнення організмом. Гідроксиапатит (HAp) — це мінерал, який є основним компонентом кістко-вої тканини. Він має схожу з кісткою хімічну структуру та властивості, що стимулює ріст кісткової тканини, покращує остеоінтеграцію імплантату та його корозійну стійкість.
Поєднання цих двух матеріалів в парі, як НАр покриття титану, чи компо-зиту НАр в матриці титану — являються перспективними матеріалами в хіру-ргічній імплантації.
Використання гідросксиапатиту в поєднанні з титаном
Поєднання титану та HAp в імплантатах дає ряд переваг, таких як:
—	Покращена остеоінтеграція: HAp на титановій основі сприяє міцному зв'язку між імплантатом і кістковою тканиною, що може призвести до більш швидкого загоєння та зменшення ризику відторгнення [1].
—	Зменшення кількості операцій: поєднання титану та HAp може до-зволити використовувати імплантати меншого розміру, що може зменшити розмір операції та час відновлення.
—	Покращена біологічна активність: HAp може стимулювати ріст кіст-кової тканини навколо імплантату, що може призвести до покращення довго-строкової функціональності.
—	Взаємодія з фібронектином і вінкуліном — двома білками позаклітинного матриксу, які відіграють важливу роль у адгезії клітин, міграції та проліферації [1].
Використання покриттів HAp більш доцільно на складної геометрії важко-нагружених елементів таких як хірургічні шурупи та поверхні тертя суглобів [2]. Для інших вживлювальних в організм імплантів перспективою є створення композиту з HAp [3, 4].
Технологія виробництва порошкової металургії (ПМ) часто використовується для виготовлення металевих композитів, які поєднують в собі властивості різних металів або сплавів. З точки зору контролю мікроструктури, ПМ дозволяє точно контролювати розмір, форму та розподіл частинок в композиті. Це дає можливість створювати матеріали з бажаними властивостями. Методи ПМ, такі як пресування та спікання, дозволяють отримувати композити з високою щільністю та однорідною мікроструктурою [5].
Завдяки ПМ можна виробляти металеві композити складних форм та розмірів, які неможливо виготовити за допомогою традиційних методів, таких як лиття або обробка тиском. Ця гнучкість дизайну дозволяє створювати деталі, які точно відповідають конкретним потребам, що може покращити характеристики та продуктивність кінцевого продукту.
Перспективними дослідженнями очевидно являються методи виготовленя  порошковою металургією композитів, котрі дозволять підвищувати корозійну стійкість та біосумісність. 
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