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В останній час велика увага приділяється до базальтових неперервних волокон (БНВ), які за комплексом фізико-хімічних показників перевершують аналогічні скловолокна. Це обумовлює перспективність широкого використання базальтоволокнистих виробів в різних галузях [1]. В композиційних матеріалах БНВ використовуються як армуючий компонент, що забеспечує їх високі механічні характеристики. Враховуючи це, проблема 
[bookmark: _GoBack]підвищення міцності БНВ, а відповідно і композитів на їх основі, є дуже важливою і актуальною [1-2]. 
В [1-3] проаналізовано вплив різноманітних факторів на величину міцності базальтових волокон. Одними з головних впливів на  цей важливий показник є умови та параметри процесу формування БНВ. Процес волокноутворення супроводжується складними фізико-хімічними явищами у розплаві, зокрема склуванням та кристалізацією. При високих швидкостях охолодження, завдяки різкому зростанню в’язкості базальтового розплаву відбувається перевага склоутворення над кристалізацією. Це дозволяє отримувати волокна з меншою  кількістю дефектів і, відповідно, з високими характеристиками міцності. 
Проведено комплексні дослідження. Експериментально визначено міцність волокон σ, отриманих на однофільерному живильнику при різних умовах. Теоретичні дослідження впливу параметрів формування та розрахунки швидкості охолодження розплава виконувались з використанням математичного моделювання [3]. Область склування визначалась за допомогою методики, основи якої представлено в [4]. 
На рис. 1 представлено експериментальні дані міцності базальтових волокон, одержаних при різних параметрах формування. На рис. 2 показано розраховані швидкості охолодження в області склування в залежності від тих же параметрів. 
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Рис. 1. Залежності міцності базальтового волокна σ від параметрів формування: а - температури вироблення  (при  = 50 мм, діаметрі волокна = 9 мкм); б - рівня розплаву (при = 1440°С, = 9 мкм);



    в - діаметра волокна  (при = 1440°С та = 50 мм).
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Рис. 2. Залежності швидкості охолодження - в області склування від тих же параметрів формування волокон, відповідно, що і на рис.1.




На основі порівняння наведених на рис. 1 та 2 даних слідує, що при збільшенні температури вироблення та рівня розплаву в живильнику збільшується міцність волокна σ та швидкість охолодження розплава - в області склування.





Якщо врахувати, що при постійних значеннях температури вироблення  та рівня розплаву в живильнику діаметр волокна  обернено пропорційний швидкості витягування волокон, міцність волокна на рис. 1-в та швидкість охолодження - на рис. 2-в збільшуються при зниженні діаметра волокна  та, відповідно, при зростанні швидкості витягування.
	Таким чином, з цього витікає, що в усьому інтервалі температур  вироблення волокон, при різних значеннях рівня розплаву в живильнику та зміні швидкості витягування, збільшення швидкості охолодження в області склування сприяє підвищенню міцності волокон . 


Результати проведених комплексних досліджень показали, що на показники міцності БНВ впливають умови та режими формування волокон. Властивості розплава, в першу чергу в’язкість та кристалізаційна здатність, які обумовлені хімічним складом базальту, визначають умови формування та інтервал вироблення волокон [3]. 
Величина міцності неперервного базальтового волокна пропорційна швидкості охолодження розплаву в області склування при отриманні волокон. 
Для отримання волокон заданого діаметру з високою міцністю необхідно обирати режими з найбільшою температурою вироблення та при високих рівнях розплаву в живильнику. При цих умовах волокноутворення відбувається з високою швидкістю охолодження в зоні склування, що забезпечує мінімальну кількість дефектів в волокнах та їх високу міцність.
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