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Aнотація. Запропоновано метод для побудови та аналізу істинних діаграм розтягу трубних сталей з урахуванням їх поточного структурно-механічного стану та наводнювання.
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[bookmark: _GoBack]Важливим аспектом у розвитку водневої енергетики є транспортування водню існуючою мережею газопроводів [1, 2]. Зважаючи на відомий окрихчувальний вплив водню на сталь [3–5], необхідно оцінити ризик можливої втрати роботоздатності газопроводів за таких умов. Водень з боку внутрішньої поверхні труби може адсорбуватися та проникати у сталь в результаті як дисоціації транспортованого водню, так і його електрохімічного виділення внаслідок корозії через наявність у газі вологи. Газопроводи під час тривалої експлуатації можуть зазнати експлуатаційної деградації трубних сталей [6]. Як наслідок, найістотніше знижується опір крихкому руйнуванню, що посилює ризик важко контрольованого раптового руйнування. Для дослідження механічної поведінки трубних сталей з урахуванням особливостей їх мікроструктурної експлуатаційної деградації та деструктивної дії водню важливим є встановлення істинних механічних властивостей сталей та визначення локального напружено-деформованого стану в околі дефектів. 
У механіці руйнування розроблено теоретичні та експериментальні підходи, які дають змогу прямо чи опосередковано вирішити цю задачу. Зокрема, ефективним підходом є побудова істинних діаграм деформування [7, 8].
Розроблено концепцію методу побудови та аналізу істинних діаграм розтягу сталей з урахуванням їх поточного структурно-механічного стану та наводнювання. Вона ґрунтується на експериментальному визначенні в умовах розтягу зразків залежності «істинні напруження – істинна деформація» для встановлення істинних механічних властивостей сталей (істинної міцності та істинної пластичності). Діаграми розтягу сталей отримують експериментальним методом, на їх основі з урахуванням розрахованих фактичного нетто-перерізу та напружень у момент руйнування зразка, будують діаграми «істинні напруження – істинна деформація» з визначенням складових пластичності (рівномірного та нерівномірного видовження). Беручи до уваги те, що руйнування відбувається в околі концентраторів напружень, доцільним є визначення локального напружено-деформованого стану. Критичний рівень деформації визначається вимірюванням розміру деформованих зерен фериту в безпосередній близькості до площини руйнування зразка. Метод спрямований на дослідження механічної поведінки трубних сталей, беручи до уваги особливості їх мікроструктурної експлуатаційної деградації, а також деструктивну дії водню.
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