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1   Вступ

Програми автоматизованого виробництва (CAM) зробили революцію у способах обробки деталей у промисловості. Ці програмні додатки використовують комп’ютерні алгоритми для автоматизації та оптимізації виробничого процесу, що призводить до підвищення ефективності, точності та економічності. Програми CAM пропонують широкий спектр функцій, які оптимізують обробку деталей, від створення траєкторії до моделювання та перевірки операцій обробки. У цій статті ми розглянемо деякі ключові функції та переваги використання програм CAM для обробки деталей, зокрема для проектування та виготовлення лопатки газотурбінного двигуна. Користувач вручну або автоматично виділяє елементи по завантаженої CAD-моделі, а програма автоматично застосовує технологію обробки за замовчуванням. 

2    Основна частина 

Рекомендовані області застосування FeatureCAM:
· багатоосьова фрезерна обробка виробів, що складаються в основному з типових елементів (отвори, бобишки, кишені, стінки і т.д.);
· програмування складних токарно-фрезерних обробних центрів (підтримується до 4-х револьверних головок та поворотна голова з віссю;
· програмування токарно-фрезерних верстатів із застосуванням PartMaker;
· електроерозійна обробка деталей.
За допомогою програмного  продукту Feature CAM необхідно спочатку розмістити деталь у відповідному положенні (рис.1) та в потрібній системі координат XYZ. Далі програма підбирає інструменти для обробки, швидкість різання, оберти шпинделя верстату (рис.2). 
[bookmark: _GoBack]Загальний вид проектування показано на рис.3, процес виготовлення та готова лопатка газотурбінного двигуна представлено на рис.4.
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Рис. 1. Розташування деталі (лопатка газотурбінного двигуна)
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Рис. 2. Вибір способу обробки
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Рис.3. Вигляд лопатки після попередньої обробки




    






Рис.4. Процес виготовлення та готова лопатка газотурбінного двигуна


3     Висновки 
Програми CAM, зокрема Feature CAM, надають численні потужні функції, які покращують процес обробки деталей. Вони автоматизують створення траєкторії інструменту, моделюють і перевіряють операції, оптимізують видалення матеріалу, інтегруються з програмним забезпеченням САПР, пропонують можливості пост-обробки, а також забезпечують налаштування та гнучкість. Використовуючи ці функції, виробники можуть підвищити продуктивність, зменшити кількість помилок і отримати деталі вищої якості економічно ефективним способом.
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