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[bookmark: _Hlk175417982]	Відновивши 24 серпня 1991 р. незалежність України, український уряд розпочав активну роботу з прийняття нового пенсійного законодавства. У цьому ж році були прийняті перші важливі для пенсійного забезпечення громадян, Закони України: «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» від 28 лютого 1991 р. № 1427– XII та Закон України «Про пенсійне забезпечення» від 5 листопада 1991 р. № 1788–XII. Говорячи про період незалежності України, можна впевнено констатувати, що прийняття Закону України «Про пенсійне забезпечення», запустило процес започаткування першого етапу становлення національної системи пенсійного забезпечення. Даний закон являється одним із низки прийнятих законів, в положеннях якого застосування диференціації є дійсно справедливим.
У наступні роки було прийнято ще низку законів, в яких визначалися спеціальні, більш пільгові умови виходу на пенсію для окремих категорій громадян. Зокрема, це Закон України «Про пенсійне забезпечення військовослужбовців та осіб начальницького і рядового складу органів внутрішніх справ» від 9 квітня 1992 р. [1, с. 46-47].
[bookmark: _Hlk175427236]Вказаний вище закон є досі чинним, а на його основі здійснюється регулювання пенсійного забезпечення військовослужбовців та членів їхніх сімей.  Однак, Законом України «Про внесення змін до деяких законів України з питань пенсійного забезпечення та соціального захисту військовослужбовців» від 4 квітня 2006 р. були внесені відповідні зміни, що в свою чергу призвело до того, що назва цього нормативно-правового акту була викладена в новій редакції – «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб» [2, с. 210].
Законом України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб» визначені умови, норми та порядок пенсійного забезпечення відповідної категорії населення та закріплено низку гарантій для осіб, які мають право на пенсію відповідно до зазначеного Закону: 
‒ гідне пенсійне забезпечення шляхом встановлення їм пенсій не нижче прожиткового мінімуму, визначеного законом;
‒ перерахунок призначених пенсій у зв’язку із збільшенням рівня грошового забезпечення; 
‒ надання передбачених законодавством державних соціальних гарантій, вжиття на державному рівні заходів, спрямованих на їх соціальний захист.
[bookmark: _Hlk175767104]Наступним важливим етапом для системи пенсійного забезпечення українських військовослужбовців стала російська агресія проти України, яка розпочалась в лютому 2014 року. Анексія Кримського півострова, запровадження режиму анти-терористичної операції на території Донецької та Луганської областей, яка в травні 2019 року була переформатована в Операцію Об’єднаних Сил, вимагали тотального реформування Збройних Сил України зокрема, та оборонного сектору країни в цілому. Це в свою чергу потребувало удосконалення системи соціального захисту військовослужбовців, як категорії громадян, які набули пріоритетного статусу.
Забезпечити дані зміни були покликані прийняті Кабінетом Міністрів України постанови від 30.08.2017 № 704 «Про грошове забезпечення військовослужбовців, осіб рядового і начальницького складу та деяких інших осіб» та від 21.02.2018 № 103 «Про перерахунок пенсій особам, які звільнені з військової служби, та деяким іншим категоріям осіб». Зазначені постанови гарантували підвищення грошового забезпечення військовослужбовців та сприяли перерахунку пенсій, виходячи зі збільшених розмірів посадових окладів, окладів за військовим званням та інших складових грошового забезпечення відповідно [3, с. 208]. 
З початком повномасштабної фази російсько-української війни 24 лютого 2022 р., в країні був введений режим дії воєнного стану. Це в свою чергу вплинуло і на зміни в соціальному забезпеченні військовослужбовців. Зокрема, постановою Кабінету Міністрів України від 28.02.2024 № 168 «Питання деяких виплат військовослужбовцям, особам рядового і начальницького складу, поліцейським та їх сім’ям під час дії воєнного стану». Вказаною постановою запроваджено додаткові матеріальні виплати військовослужбовцям та врегульовано порядок виплати одноразової грошової допомоги особам, які мають право на дану допомогу, в разі загибелі військовослужбовця. На зазначені виплати були спрямовані кошти резервного фонду Державного бюджету України [4, с. 517-518].
Для створення і належного функціонування справді достойної та справедливої системи пенсійного забезпечення військовослужбовців після перемоги України в російсько-українській війні, доцільним буде поступовий відхід в першу чергу від радянського перерозподілу та орієнтація на пенсійні системи країн членів альянсу НАТО в цілому, та низки європейських країн зокрема. Належний рівень пенсійного забезпечення військовослужбовців в свою чергу впливатиме на престижність професії, а отже і впевненість у тому, що в збройних силах проходитиме службу достатня кількість військовослужбовців, які фінансово захищені та забезпечені і тим самим вмотивовані.
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