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[bookmark: _GoBack]В умовах війни та післявоєнної відбудови України органи місцевого самоврядування відіграють вирішальну роль, адже відповідають за усунення наслідків руйнувань, оцінку пошкодженого майна, складання бюджетів і впровадження проєктів відновлення. Ці процеси потребують суворого дотримання принципів прозорості й підзвітності. Для ефективної боротьби з корупцією на місцевому рівні необхідні чіткі та систематизовані заходи, виконання яких дозволить значно знизити корупційні ризики в діяльності територіальних громад.
Світовий досвід демонструє запровадження та ефективність заходів, інструментів та інститутів для стримування корупції та сприяння етичній поведінці органів місцевого самоврядування. Локальні системи доброчесності «local integrity systems» (далі – LIS) є джерелом механізмів і можуть бути використані для побудови ефективної корупційної політики на місцевому рівні [1, c. 640].
Функціонуючі LIS може відігравати вирішальну роль у зменшенні можливостей для корупції на місцевому рівні. Типова LIS складається з основних учасників, які зазвичай є частиною місцевого самоврядування. Крім того, LIS охоплює низку функцій нагляду та підзвітності, необхідних для забезпечення її ефективності. Серед цих функцій: розгляд скарг, аудит діяльності місцевих органів влади, нагляд за їхньою діяльністю, розслідування та викриття корупційних дій, підвищення обізнаності громадськості, громадянська освіта, а також соціальна відповідальність. Ефективне виконання цих функцій сприяє зміцненню доброчесності місцевої влади та зниженню ризиків корупції [2, c. 4]. 
Відзначимо, що «доброчесність» ґрунтується на трьох основних принципах: прозорості, відкритості та підзвітності [3]. Асоціація міст України в рамках співпраці з «Антикорупційною ініціативою ЄС в Україні» (EUACI), Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури розробили «Інструменти доброчесності в місцевому самоврядуванні» [4] та «Методологія оцінки корупційних ризиків в діяльності органів місцевого самоврядування» [5]. 
У рамках цих проєктів було розроблено низку «інструментів доброчесності», спрямованих на запобігання корупції. До них належать: «муніципальні плани доброчесності, ГІС-портали з додатковими модулями, електронні приймальні, оцінка доброчесності комунальних підприємств, плани мінімізації ризиків, система моніторингу міжнародної допомоги, а також внутрішня політика закупівель для потреб реконструкції» [4, c. 4]. Оновлена в 2024 році Методологія оцінювання корупційних ризиків у діяльності органів місцевого самоврядування враховує досвід пілотних територіальних громад з 2000 року та оновлення методології від НАЗК 2021 року.
Методологія включає настанови щодо підготовки звітів за результатами оцінювання корупційних ризиків та концепцію розробки плану доброчесності для органів місцевого самоврядування, що є стратегічним документом. Її впровадження дозволяє місцевій владі самостійно запроваджувати антикорупційні заходи, без узгодження з НАЗК, що дає можливість діяти на випередження [5]. Це також допомагає вдосконалити процедури оцінки корупційних ризиків та адаптувати їх до потреб конкретних органів влади, забезпечуючи ефективне виявлення та усунення ризиків як в органах місцевого самоврядування, так і в підпорядкованих комунальних підприємствах та організаціях.
Заслуговує на увагу дослідження «Корупційні ризики відбудови об’єктів нерухомого майна, пошкоджених або зруйнованих внаслідок збройної агресії РФ» в якому проведено глибокий аналіз умов і ймовірності виникнення корупційних практик у процесі відновлення цих об’єктів. На основі результатів дослідження визначено ситуації, які створюють ризики для формування корупційних схем під час реалізації відбудовних процедур [6]. На мою думку, доцільно запропонувати такі механізми (інструменти) LIS: створення загальнодоступних онлайн-платформ із можливістю громадського нагляду; діяльність Комісій з розгляду питань щодо надання компенсацій має бути підконтрольною незалежним аудиторам та включати систему звітності, що мінімізує можливість зловживань; Фонд тимчасового житла та Фонд ліквідації наслідків мають працювати в умовах підзвітності через регулярні публічні звіти, контроль з боку громадськості та незалежний аудит фінансової діяльності. Для уникнення корупційних ризиків при ухваленні рішень щодо демонтажу або відновлення будівель слід запровадити чіткі критерії оцінки технічного стану об’єктів із залученням незалежних експертів. Процес визначення права на компенсацію, ухвалення рішень і розподілу коштів повинен бути автоматизованим і прозорим, з мінімізацією людського фактора.
Крім того, LIS повинні впровадити моніторинг діяльності ТГ, включаючи механізми громадського контролю, а також створення прозорих процедур визначення розміру завданих збитків через незалежну оцінку. Впровадження таких заходів забезпечить належний рівень прозорості та підзвітності, що значно знизить корупційні ризики під час відновлення в умовах післявоєнної відбудови України.
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