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Реінтеграція являє собою надзвичайно важливий процес поновлення ролі статусної особи у цивільному житті, зокрема відновлення соціальних зв’язків і повернення військового до ролі сім’янина, співробітника та соціальної особистості у суспільстві.
 Наразі особливої уваги потребує проблема збільшення кількості ветеранів війни, про що свідчить статистика станом на 25 липня 2024 року, згідно якої кількість ветеранів, які залишили військову службу, становить 1 300 000 осіб[1].
Відповідно система пільг, яка діє ще з 1993 року і зазнала незначних змін згідно із Законом України «Про забезпечення прав та гарантій ветеранів» та алгоритмом дій через Державну стратегію регіонального розвитку на 2021-2027 роки, знизила свою ефективність із початком повномасштабного вторгнення у 2022 році.
Окремої уваги заслуговує закон про інклюзивність, адже певна частина військових, які повертаються до цивільного життя, отримали поранення, що призвело до набуття статусу – особа з інвалідністю. І хоча Україна ратифікувала Конвенцію ООН щодо прав осіб з інвалідністю, її зміст жодним чином не регулює взаємодії із ветеранами, як окремою категорією зі своїми власними потребами.
[bookmark: _Hlk177514839] Не менш важливою залишається і соціально-психологічна сторона проблематики. Згідно з останніми даними, отриманими соціологічною групою «Рейтинг» за 2023 рік, в Україні спостерігається тенденція до зниження рівня поваги до військових. Незважаючи на те, що більшість опитаних (79%) висловлює думку, що ветерани заслуговують на повагу у суспільстві, зростає частка тих, хто вважає інакше (з 6% до 18% респондентів) [2].
Загалом, проблематика питання складає сукупність таких аспектів, як:
1. Динаміка збільшення кількості ветеранів війни в Україні.
2. Застаріла система врегулювання соціально-правових відносин з ветеранами війни.
3. Фінансова нестабільність виплати матеріальних допомог.
4. Стигматизація військовослужбовців.
5. Низький рівень інклюзивності по відношенню до військових.
Однак, на противагу вищесказаному, воєнний стан діє і кількість ветеранів війни не зменшується, а це означає, що пропри все вищезезначене відповідні міністерства мають провадити свою діяльність і забезпечувати гідне цивільне життя для кожного, хто боронить нашу Батьківщину. Тому для ефективної реінтеграції військових та їх адаптації до цивільного життя мають бути пропрацьовані ключові аспекти даного процесу як на індивідуальному та міжособистісному рівнях, так і на рівня спільноти та суспільства. 
Вважаємо, що для вирішення проблеми та подальшого покращення  взаємодії ветеранів війни та суспільства у контексті визначення няпрмів соціальної політики військовослужбовця слід розглядати як окрему категорію статусних осіб, яка має свої потреби, різні ситуативні передумови набуття інклюзивності та її наслідків, не лише для окремої особистості, й для її оточення.
Чіткий план дій являє собою шлях до швидкого відновлення та реінтеграції ветеранів війни, що включає наступні напрями:
- налагодження та оптимізація законодавчої бази, що допоможе не лише врегульовувати фінансову складову реінтеграції, а й її соціально-психологічні аспекти;
- психологічна підтримка, що має стати основою відновлення ветеранів після наслідків бойових дій та пристосування до нових реалій цивільного життя;
- посилення авторитету військового у суспільстві (кожен має розуміти, через що пройшли захисники України, і виявляти гідну повагу та людяність);
- розширення спектру послуг для військових у різних сферах їх життя;
- фінансова підтримка ветеранів війни та членів їх родин, надання можливостей для працевлаштування та розвитку підприємницьких ініціатив, грантова підтримка;
- удосконалення системи пільг і компенсацій, розширення переліку надання пільгових та/або безкоштовних послуг;
- інформаційна кампанія для визнання та виховання поваги у суспільстві до ветеранів війни;
- розширення мережі консультативних центрів та надання безоплатної вторинної правової допомоги;
- розвиток гендерної політики рівноправного значення для України захисників і захисниць. 
Таким чином, реінтеграція  являє собою складний процес повернення військового до звичного раніше цивільного життя, яке вже не стане таким же, але може у нинішніх умовах набути максимально якісних характеристик не лише у фінансовому плані, але й, що не менш важливо, у суспільстві, яке прямо пропорційно відображається на морально-поведінковому стані військовослужбовця.
У першу чергу потрібно сконцентруватися навколо потреб ветеранів війни та викликів сьогодення. Така система має бути достатньо пластичною, аби виявляти проблеми державної підтримки та розв’язувати їх швидко та ефективно. Таким чином, враховуючи вищесказане, система зможе забезпечувати ветеранам сучасну політику державної підтримки [2].
Процеси відновлення ролі ветерана у соціумі – це не лише фінансова підтримка, але й психологічна допомога. Ефективне поєднання соціальної політики з іншими інструментами підтримки ветеранів війни (фінансовими, реабілітаційними, психологічними, консультаційно-інформаційними), широкий спектр надання послуг та громадянська ідеологія поваги і людяності у перспективі зможе створити фундамент розвитку людського капіталу та основу для забезпечення соціальної безпеки населення України.
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