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Кальцієпетрофітні угруповання, що розвиваються на відслоненнях карбонатних порід, доволі важко піддаються класифікації і викликають гострі дискусії. Ці угруповання розвиваються на короткопрофільних грунтах, мають у своєму складі як злаки, які вже не відіграють домінуючої ролі, так і петрофітні види різнотрав’я, невисокі чагарники та чагарнички (гемікриптофіти  та хамефіти). Усі угруповання є рідкісними та індексуються у Резолюції 4 Бернської конвенції.
Серед них біотопи карбонатних скель та обривів, що класифікуються за сучасною класифікацією EUNIS (Chytrý et al. 2020) як H32c, а саме: H2.111 Угруповання відкритих прогрітих стінок вапнякових скель-останців; H2.112 Угруповання стінок затінених вапнякових скель. 
Біотопи жорстководних джерел та водотоків C21b: D1.3221 Угруповання добре освітлені з домінуванням Palustriella commutata і Didimodon tophaceus, що формується на розвиненому травертині; D1.3222 Угруповання затінених ділянок в лісі із жорстоководним джерелом з домінуванням Brachytecium rivulare, Crataneuron fillicinum. 
Трав’яні кальцієпетрофітні біотопи з домінуванням однорічників, сукулентів та криптогамних видів R13: H2.111 Угруповання на відслоненнях сарматських вапняків з домінуванням Aurinia saxatilis, Allium podolicum; H2.112 Рудералізовані угруповання на відслоненнях сарматських, сеноманських вапняків, тортонських гіпсів з домінуванням Saxifraga tridactylites, Poa compressa; H2.114 Угруповання, сформовані на потничних вапняках з домінуванням Cerastium pumilum (Дідух та ін. 2011, 2021).
Трав’яні кальцьцієпетрофітні біотопи з домінуванням багаторічників R16: Е2.1132 Угруповання, сформовані на стінках із силурійських вапняків, змитих з верхніх ярусів рендзинах із Sesleria heuflerana; Е2.212 Угруповання на ініціальних грунтах, еродованих схилах з домінуванням Poa versicolor; Е1.213 Угруповання, сформовані на гумусованих рендзинових лептосолях, відслоненнях вапняків та гіпсів з домінуваннях Festuca pallens; E4.221 Петрофітні степи Придніпровя (Potentillo areanariae-Linion cernjajevii) на щільних сарматських та понтичних вапняках (Дідух та ін. 2011, 2020). 
Кальцієпетрофітні біотопи, що формуються на відслоненнях крейди Середньоруської височини R15: E4.224 Петрофітні степи (Centaureo carbonati-Koelerion talievii) Середньоруської височини на рендзинах, сформованих на крейдах, E4.311 Петрофітні угруповання томілярного типу з домінуванняс Jurinea brachycephala, Thymus sp.; Е4.322 Томіляри з домінуванням гісопу крейдового, ранника керйдового (Artemisio hololeucae-Polygaletum cretaceae: Hyssopus cretaceous, Scrophularia cretacea) на рихлих, спиучих крейдяних субстратах (Дідух та ін. 2020).
Петрофітні степи на карбонатних породах субсередземноморських регіонів Європи з домінуванням багаторічників, що класифікуються як R18: E2.211 Біотопи ксеротичного різнотрав’я (Bromopsido tauricae-Asphodelinetum tauricae) на денудаційних формах рельєфу нижнього поясу та передгір’я Криму; E2.213 Біотопи фриганоїдів (томіляри та петрофітні степи: Medicago rupestris-Saturejon tauricae) на денудаційних формах рельєфу та крейди передгір'я Криму (Дідух 2016).
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Рисунок 1. Кальцієпетрофітні біотопи в контексті воєнних дій 

Більшість із цих угруповань трапляються на окупованих територіях, здатні до швидкого відновлення, проте на сьогодні зазнають значних руйнувань в умовах воєнних дій.
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