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На тлі сучасних викликів, спричинених повномасштабною війною в Україні, виникла нагальна потреба у відновленні порушених екосистем, особливо лісових. Внаслідок військових дій 3 млн. га лісів вже зазнали негативного впливу, з яких 105 тис. га були знищені пожежами, викликаними обстрілами, а 700 тисяч гектарів залишаються замінованими, що ускладнює їхнє відновлення. Разом з  тим, 55 тис. га лісів затоплено через підрив Каховської ГЕС у червні 2023 року [1].
Родина Salicaceae, до якої належать роди Salix і Populus, є однією з ключових у процесах відновлення порушених лісових типів екосистем, завдяки різноманіттю життєвих форм, екологічній пластичності, репродуктивній стратегії, а також швидкості накопичення біомаси за малий проміжок часу, та їхній адаптованості та стійкості до різних умов [2]. Представники родини Salicaceae є невід'ємною складовою лісових і водно-болотних екосистем, що широко поширені на території України. Види цієї родини здатні зростати у вологих прибережних лісах, заболочених ділянках, по берегах річок та водойм, а також в урбанізованому та забрудненому середовищі [2, 3, 4]. Тополя чорна (Populus nigra) і тополя біла (Populus alba) є типовими видами прибережних лісів вздовж річок та озер, де вони виконують важливі екологічні функції, такі як стабілізація берегів, попередження ерозії та покращення гідрологічного режиму. Ці види здатні зростати на піщаних і добре дренованих ґрунтах, часто формуючи густі зарості [2, 3]. 
На території України трапляються 25 автохтонних видів роду Salix та 11 їх гібридів [4]. Рід Populus налічує 4 місцеві види, з яких один представлений природним гібридом [2]. Гібридизація є одним із механізмом адаптації цих видів до різних екологічних умов, зокрема до стресових факторів, таких як забруднення та/або порушення екосистем, що дозволяє їм успішно колонізувати різноманітні біотопи. Відомо, що гібриди часто демонструють вищу стійкість і здатність до виживання в екстремальних умовах [5].
Завдяки своїм фізіологічним та морфологічним характеристикам, види родини Salicaceae ефективно використовуються в різних процесах фіторемедіації, включаючи фітоекстракцію, фітодеградацію, ризофільтрацію та фітостабілізацію [6]. Види Salix та Populus здатні ефективно накопичувати кадмій, свинець, мідь та інші метали в своїх тканинах, що робить їх придатними для очищення ґрунтів, поверхневих і ґрунтових вод. Види родини Salicaceae мають здатність стабілізувати важкі метали у ґрунті, запобігаючи їх міграції у підземні води, що є важливим інструментом для управління забрудненими територіями [6,7]. Крім того, їх активно використовують у фітомеліорації завдяки здатності швидко відновлювати деградовані екосистеми, очищувати повітря від забруднюючих речовин, стабілізувати ґрунти та зменшувати ерозію. Вони сприяють покращенню гідрологічного режиму в прибережних та заболочених зонах, одночасно збагачуючи екосистеми біомасою, що може використовуватися для енергетичних потреб [8]. Коренева система видів родини Salicaceae стимулює діяльність мікроорганізмів у ґрунті, що прискорює розклад складних органічних сполук. Це робить верби та тополі ефективними у відновленні забруднених нафтою територій [6,7]. 
Важлива роль верб та тополь відмічається при відновленні екосистем, які зазнали різних типів порушень внаслідок повномасштабного вторгнення рф в Україні. Вербово-тополеві ліси є переважаючим типом біотопів на місці колишнього Каховського водосховища, які сформували умови за яких частка інвазійних видів рослин є значно меншою за очікувану [8]. Тополі нами відмічаються на місці вирв від ракет різного калібру в околицях Буди-Бабинецької та Мощун Київської області, а також на шлакових насипах біля Трипільської ТЕС.
Протягом 2023-2024 рр. здійснюється моніторинг відновлення прибережно-водної рослинності на ділянці розташованій неподалік нафтобази смт. Калинівка Київської області, яка у березі 2022 р. зазнала повної руйнації через ракетну атаку рф. На ураженій ділянці було виявлено Populus alba L., P. nigra L., Salix pentandra L., S. cinerea L., S. fragilis L., а також ймовірно їх гібридні форми. Відмічено значний потенціал верб до накопичення біомаси та формування щільних заростей на окремих ділянках. У липні 2023 р. на ураженій ділянці висота молодих особин верб не перевищувала 50 см, тоді як у липні 2024 р. вже становила до 250 см, а у вересні 2024 досягла позначки 380 см. На пробних площах розміром 25 м2 в середньому відмічалося 1-2 види верб та тополь, а кількість особин становила 6-8. Здатність верб зростати на ґрунтах, забруднених нафтопродуктами свідчить про їх значний потенціал до відновлення забруднених територій.
Отже, види родини Salicaceae мають унікальну роль у процесах відновлення порушених екосистем. З огляду на наявні дослідження, необхідно продовжити моніторинг процесів відновлення екосистем, оцінити роль рослин родини Salicaceae, їхні переваги та обмеження для фіторемедіації та фітомеліорації, а також розробити рекомендації щодо відновлення порушених територій з їх участю.
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