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На сьогодні Львівська область стає провідним центром економічної, зокрема промислової, активності. Вона є однією з найрозвиненіших областей країни в економічному, туристичному, культурному та науковому напрямках. Регіон характеризується вигідним географічним розташуванням, що є його однією з ключових конкурентних переваг як для внутрішніх так і зовнішніх інвесторів. Дев’ять пунктів пропуску з ЄС знаходиться саме у Львівській області [1].
Основою економіки Львівської області є промисловість, яка характеризується різноплановістю та багатогалузевим укладом. Для прогресивного розвитку і раціонального розміщення промислових підприємств Львівщині є сприятливі передумови та вигідне економіко-географічне розташування.
Обсяг виробленої промислової продукції Львівської області у 2022 році склав 207,8 млрд грн або на 16,6% більше ніж у 2021 році (у 2021 році – 178,2 млрд грн). У структурі промисловості області за обсягом реалізованої продукції найбільшу питому вагу займає переробна промисловість – 67,7%, серед видів якої домінує виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів (44%), виготовлення виробів з деревини (14,92%); машинобудування (13,75%); виробництво гумових та пластмасових виробів (7,77%); металургійне виробництво (5,83%); текстильне виробництво (4,15%); інші види промислової діяльності (9,62%) (рис. 1) [2].
Збільшення обсягів виробництва переробної промисловості, як видно на рис. 1, відбулось на підприємствах з виробництва харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів (на 29%), з виготовлення виробів з деревини, виробництва паперу та поліграфічної діяльності (на 11,3%), підприємства машинобудування (на 33%). Водночас відбулося скорочення випуску на підприємствах з текстильного виробництва, виробництва одягу, шкіри, виробів зі шкіри та інших матеріалів (на 12,4%); з металургійного виробництва, виробництва готових металевих виробів, крім машин і устаткування (на 20,1%); з виробництва гумових і пластмасових виробів, іншої неметалевої мінеральної продукції (на 8,5%).


Рис. 1. Структура обсягів переробної промисловості Львівської області 
за 2021-2022 роки, % 

Кількість діючих підприємств переробної промисловості станом на 2022 рік склало 2169 одиниць або на 17% менше ніж у 2021 році (2021 рік – 2606 одиниць), а зайнятих на цих підприємствах у 2022 році – 95234 осіб або на 2% менше ніж у 2021 році (2021 рік – 96727 осіб).
Повномасштабне російське вторгнення стало викликом для соціально‐ економічного, а також промислового розвитку Львівської області, негативно вплинувши на окремі галузі та економіку регіону в цілому. Найбільше постраждали від початку воєнних дій у Львівській області підприємства машинобудування, деревообробної, легкої та металургійної промисловості, енергетичні об'єкти в регіоні теж зазнали серйозних пошкоджень, що призвело до значного зниження виробництва та споживання електроенергії.
Також варто зазначити, що з початком повномасштабного вторгнення багатьом підприємствам, які розташовані на територіях, де відбуваються активні бойові дії, за допомогою релокації перемістили свої виробничі потужності у більш безпечні регіони. Так, у Львівську область релокувалося 237 підприємств з інших областей. Станом на січень 2024 року залишилися 161 підприємств і 56 переєструвалися як платники податків у Львівській області, а 76 повернулися на свої попередні місця дислокації [3]. Найбільше підприємств, які переїхали, це підприємства легкої промисловості, металообробки, харчової промисловості та машинобудування. 
Незважаючи на важкі часи, Львівщина залишається динамічним європейським регіоном, який вдосконалює бізнес клімат аби конкурувати на глобальному рівні, створюючи нові можливості для бізнесу, а також належить до найпривабливіших з точки зору інвестування регіонів України. Так, у Львівський області було реєстровано 13 індустріальних парків, з них 4 – за період повномасштабної війни в Україні і планується збудувати ще 4 індустріальні парки [4].
Водночас, Львівська обласна адміністрація, щоб не залишиться поза загальнодержавним процесом відновлення та реконструкції в рамках національних та міжнародних програм у 2023 році оновили прийняту Стратегію розвитку Львівської області на 2021–2027 роки з метою адаптації до викликів війни, яка включає відновлення регіону та критичної інфраструктури. Львівщина також має отримати свою справедливу частку ресурсів, необхідних для майбутньої відбудови України, якими розпоряджатиметься новостворене Українське агентство відновлення та розвитку інфраструктури [5].
Таким чином, попри виклики, пов'язані з повномасштабним російським вторгненням, регіон демонструє динамічний розвиток, зокрема через створення нових індустріальних парків. Органи регіональної влади вживають заходів для відновлення економіки та покращення бізнес-клімату, адаптуючи стратегії до сучасних умов. Важливим завданням залишається забезпечення справедливого доступу до ресурсів для відбудови Львівщини та її інфраструктури.
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