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Попри те, що російсько-українська війна на території України досі триває, важливо вже зараз почати обговорення поствоєнного відновлення країни, адже цей процес охоплює широкий спектр викликів, пов’язаних з економікою, соціальними структурами і політичними перетвореннями. Серед усіх аспектів, демографічні ризики відіграють одну з ключових ролей, оскільки вони безпосередньо впливають на можливість стабільного соціального розвитку держави після завершення воєнних дій.
Війна призвела до низки негативних наслідків, серед яких особливо важливими є втрата людського капіталу, зростання рівня смертності та зниження народжуваності. Ці фактори впливають на здатність України до відновлення після війни, адже відбудова потребує не лише матеріальних ресурсів, а й людей, які будуть ці ресурси використовувати для розвитку країни. Втрата населення і зміни в його структурі можуть суттєво уповільнити відновлювальні процеси, оскільки країна потребує кваліфікованих робітників, професіоналів різних галузей та молодих людей, готових будувати нове майбутнє.
Війна спричинила масштабну міграцію як всередині України, так і за її межі, що суттєво змінило демографічну картину країни. Багато громадян, зокрема молоді та працездатного населення, були змушені залишити свої домівки, шукаючи безпеки в інших регіонах або країнах. За даними ООН, на даний час, понад 6,6 мільйонів українців перебувають за кордон, що створило серйозну демографічну кризу [1]. 
Повернення українських мігрантів, які покинули країну через війну, є одним із головних завдань для відновлення людського капіталу. Проте цей процес потребує створення безпечних і сприятливих умов для повернення.  Необхідно відбудувати зруйновану житлову інфраструктуру, забезпечити достатній рівень економічної активності для працевлаштування громадян, а також сприяти їх соціальній адаптації та реінтеграції у суспільство. Важливо, щоб держава і міжнародні партнери спрямували зусилля на підтримку повернення українців додому, адже від цього залежить як економічне, так і соціальне відновлення країни [2].
Внутрішня міграція також створює значні виклики для України. Багато людей змушені були покинути свої домівки через бойові дії та переміститися в інші регіони країни, що призводить до нерівномірного розподілу населення. Однією з основних проблем є реінтеграція ВПО після закінчення війни, оскільки багато хто не зможе або не захоче повернутися до своїх попередніх місць проживання через втрату житла або загрозу безпеці.
Ще одним критичним демографічним викликом є втрата молодого покоління через еміграцію та високий рівень смертності серед військових і цивільного населення. Це загрожує не тільки зниженням народжуваності, але й довготривалим скороченням природного приросту населення та демографічним старінням. Молодь, яка могла б бути основою для відновлення країни, часто прагне виїхати за кордон у пошуках кращого життя або можливостей для освіти і працевлаштування. Водночас, війна спричиняє високий рівень смертності серед чоловічого населення, що ще більше посилює усі демографічні проблеми.
Для відновлення демографічного потенціалу України необхідні комплексні заходи. Повернення мігрантів – це лише один з аспектів, іншим важливим кроком є стимулювання народжуваності через державні програми підтримки сімей з дітьми. Крім того, необхідно інвестувати в соціальні та освітні програми, щоб заохотити населення залишатися в країні і сприяти її відбудові й відновленню [3]. 
Важливим аспектом є також соціальна інтеграція ветеранів війни та людей, які зазнали поранень або психологічних травм унаслідок бойових дій. Держава повинна забезпечити відповідні програми реабілітації, професійної перепідготовки і підтримки ветеранів, щоб вони могли адаптуватися до мирного життя та зробити свій внесок у відбудову нашої країни.
Отже, демографічні ризики, спричинені війною, залишаються одним з головних викликів на шляху до відновлення України. Проте через впровадження ефективних стратегій, спрямованих на відновлення демографічного потенціалу, Україна має всі шанси подолати ці перешкоди. 
Комплексний підхід, який поєднує економічне відновлення з активною демографічною політикою, є ключем до стабільного і процвітаючого майбутнього України. Відбудова країни має бути спрямована не лише на фізичну інфраструктуру, але й на відновлення людського ресурсу, оскільки саме люди є основним двигуном розвитку будь-якої держави.
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