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Основними задачами реорганізації акціонерних товариств (далі – АТ) шляхом поділу та виділу є формування оптимальної структури їхніх фінансових ресурсів, розвиток бізнесу, подолання кризових явищ тощо. Особливо актуальним питання реорганізації постає в умовах повоєнного відновлення бізнесу, що зумовлює необхідність прийняття оперативних рішень щодо трансформації бізнесу для вирішення нагальних проблем відновлення економіки України. При цьому оперативне формування бізнесу через створення господарських товариств, у тому числі АТ, є одним із пріоритетних шляхів реалізації цього. У цьому контексті реорганізацію АТ з метою поділу чи виділу слід розглядати як один із раціональних підходів.
Метою реорганізації АТ є створення нових товариств для ефективної реалізації конкретних задач бізнесу, зокрема це може стосуватися і повоєнного відновлення та сталого розвитку економіки держави. При цьому слід зауважити, що важливим моментом поділу та виділу з АТ є державне підтвердження законності проведення реорганізації і відповідне входження новостворених товариств до сфери господарських правовідносин. Такий процес зі сторони держави вчені-правники пов’язують із поняттям «легітимація» [1, с. 49], [2, с. 111– 117], [3, с. 149–150], [4, с. 11], [5, с. 104]. У словнику української мови термін «легітимація» визначається як визнання чи підтвердження законності якого-небудь права або повноваження [6, с. 461]. Отже, легітимацію слід розглядати визнання або підтвердження відповідності законності процесу реорганізації АТ шляхом поділу чи виділу та створення нових господарських товариств. Цей підхід кореспондується з думкою О.В. Гарагонича, який відзначає, що більш точним у розумінні сукупності процедур, необхідних для вступу АТ у сферу правовідносин як суб’єкта права, є термін «легітимація», тобто визнання за АТ права на здійснення господарської діяльності і господарської правосуб’єктності [7, с. 99]. Отже, процедура державної реєстрації товариств, що створюються в результаті поділу та виділу, має на меті легітимацію правосуб’єктності цих товариств.
Проаналізуємо процедури державної реєстрації фактів поділу та виділу АТ і визначимо правові наслідки, до яких вони призводять. Так, створення нових АТ є складною, затратною і тривалою у часі процедурою, тоді як реорганізація АТ це є продовження господарської діяльності суб’єкта, її оптимізації, але в новому статусі. При поділі шляхом припинення активного АТ можна створити два чи більше нових АТ з передачею їм всього його майна, прав та обов’язків. При виділі з активного АТ створюються одне чи кілька нових АТ із передачею йому (їм) частини свого майна, прав та обов’язків АТ, з якого здійснюється виділ, без припинення такого товариства. У такий спосіб власники можуть передати частину активів і відповідних зобов’язань іншому створюваному товариству. Такі процеси дозволяють структурувати власні активи іншим чином для зміни бізнес-моделі, структурування інвестицій та податкового навантаження, а також прибутку і зобов’язань з використання активів, що особливо є затребуваним в період повоєнного відновлення економіки України.
У юридичній літературі державна реєстрація товариства розглядається як завершення створення АТ як юридичної особи [8, с. 50], підтвердження його законності [9, с. 147], а також набуття ним загальної правосуб’єктності [10, с. 29], [11, с. 130–135]. Законодавство також пов’язує державну реєстрацію АТ з підтвердженням набуття АТ статусу юридичної особи (абз. 3 ч. 3 ст. 3 ЗУ «Про АТ», ч. 3 ст. 83 ГК України, ч. 4 ст. 87 ЦК України). Згідно з ч. 2 ст. 19 ГК України державна реєстрація АТ полягає у засвідченні державним реєстратором факту створення АТ шляхом внесення відповідного запису до ЄДР. 
Відповідно до ст. 37 Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань» поділ вважається завершеним з моменту державної реєстрації новоутвореної юридичної особи (юридичних осіб) та факту припинення юридичних осіб (юридичної особи), що припиняється в результаті поділу. Виділ вважається завершеним з дати державної реєстрації юридичних осіб, утворених у результаті виділу (ч. 6 ст. 32 цього закону). Аналогічні положення містяться і в ч. 4 ст. 115 Закону України «Про АТ»: злиття, приєднання, поділ, перетворення АТ, як і виділ АТ вважається завершеним з дати внесення до Єдиного державного реєстру (далі – ЄДР) відповідного запису. Тобто, законодавством визначено, що для легітимації моменту завершення реорганізації АТ шляхом поділу чи виділу потрібні певні дії як юридичні факти – здійснення реєстрації відповідним державним органом. Для цього суб’єктами реорганізації готується та подається до органу державної реєстрації пакет документів, передбачених ч. 1 ст. 17 Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань».
Спосіб державної реєстрації – проведення реєстраційної дії (у тому числі з урахуванням принципу мовчазної згоди) за відсутності підстав для відмови в державній реєстрації шляхом внесення запису до ЄДР (п. 8 ч. 2 ст. 25), що розглядається як елемент юридичного складу легітимації створених АТ в результаті поділу чи виділу.
Іншим елементом юридичного складу щодо процесу легітимації створених АТ є реєстрація НКЦПФР звіту про результати розміщення (обміну) акцій, як передбачено п. 5.24 і 7.24 Порядку № 520 [12]. Необхідність наявності цього юридичного факту пояснюється тим, що відмова НКЦПФР в реєстрації звіту може призвести до скасування самої процедури реорганізації та ліквідації цих товариств, зокрема шляхом позову НКЦПФР до суду (ч. 5 ст. 10 Закону України «Про АТ»). Фактом реєстрації звіту про результати розміщення акцій НКЦПФР є видача АТ свідоцтва про державну реєстрацію випуску акцій. Отже, реєстрація НКЦПФР звіту про результати емісії акцій та видача свідоцтва про реєстрацію випуску акцій є юридичними фактами, підтвердженням державним регулятором законності створених АТ шляхом поділу або виділу та допуску його акцій до обігу на ринку цінних паперів.
У контексті легітимації правосуб’єктності створених товариств іншим критичним аспектом є набуття суб’єктності акціонерами цих товариств шляхом набуття ними права власності на акції. Юридичним фактом такого набуття є видача кожному акціонеру відповідного документа. Таким документом, згідно зі ст. 8 Закону України «Про депозитарну систему», є виписка з рахунку в цінних паперах акціонера, яка видається депозитарною установою, де відкритий такий рахунок. Зазначений документ є підтвердженням права власності на акції, з чим пов’язане також виникнення корпоративних прав акціонера та відповідних обов’язків, як передбачено законодавством і статутом товариства. У такий спосіб акціонер стає суб’єктом корпоративних правовідносин щодо набуття, здійснення, зміни та припинення корпоративних прав.
Отже, відповідно:
· АТ, яке поділяється, здійснює державну реєстрацію його припинення в органах державної реєстрації;
· для АТ, з якого здійснюється виділ, необхідно здійснити державну реєстрацію змін до статуту (у зв’язку зі зменшенням розміру статутного капіталу) чинних товариств в органах державної реєстрації;
· для новостворених АТ необхідна державна реєстрація самих товариств, реєстрацію НКЦПФР відповідних звітів для правомірного обігу акцій, а також документальне забезпечення права власності акціонерів на акції. 
Таким чином, для легітимації новостворених товариств в результаті поділу або виділу АТ основним елементом юридичного складу виступатимуть їхня державна реєстрація та реєстрація НКЦПФР відповідного звіту про результати розміщення акцій.
Правовим наслідком державної реєстрації товариств, новостворених в результаті поділу або виділу АТ, є надання їм необхідного обсягу господарської правосуб’єктності для здійснення власної господарської діяльності.
Правовим наслідком реєстрації НКЦПФР звіту про результати розміщення акцій новостворених товариств є підтвердження законності їхнього створення та допуску акцій до обігу на ринку цінних паперів.
Отже, завершення всіх процедур державної реєстрації реорганізації АТ шляхом поділу та виділу надає можливість новоствореним товариствам швидше долучитися до реалізації бізнесових проектів. У цьому контексті легітимація створених АТ в результаті поділу або виділу забезпечує юридичну ясність і передбачуваність для самих товариств, а також інших учасників господарських правовідносин та інвесторів. Це є актуальним і в умовах повоєнного відновлення України, де є потреба в швидких і стабільних рішеннях, зокрема для залучення інвестицій та сталого розвитку підприємницької діяльності й економіки держави загалом.
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