ТРАНСФОРМАЦІЯ ЕКОНОМІКИ ПОЛЬСЬКО-УКРАЇНСЬКОГО ПРИКОРДОННЯ В КОНТЕКСТІ ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ
Шубалий О.М.1*
1Луцький національний технічний університет, Луцьк, Україна
*e-mail: shubalyi@ukr.net 

Війна в Україні принесла значні втрати не лише людського потенціалу, а й колосальні втрати для національного господарства. Адже економіка регіонів Східної України, які формували основний промисловий потенціал нашої країни понесла значні втрати як робочої сили, так і виробничої, обслуговуючої та соціальної інфраструктури. В зоні бойових дій вона фактично зруйнована, а на її відбудову буде потрібно багато років та мобілізації значних фінансових, матеріальних, людських ресурсів. 
Водночас, важливо не чекаючи завершення війни починати формувати необхідний потенціал вказаних ресурсів для забезпечення швидкого повоєнного відновлення зруйнованого. Оскільки в питанні належної компенсації втрат з боку країни–агресора може не бути швидкого вирішення, доцільно залучати міжнародну фінансову допомогу та шукати додаткові резерви для зростання економіки в інших регіонах України, які зазнали менших втрат внаслідок війни. 
В питанні підтримки України та надання необхідної гуманітарної, фінансової, матеріальної та військової допомоги одним з найбільших наших партнерів є Республіка Польща. Зокрема, з перших днів повномасштабної війни саме прикордонні з Україною регіони Польщі – Люблінське воєводство та Підкарпатське воєводство – прийняли українських біженців, надали їм необхідну всіляку допомогу, а надалі виплачувати й соціальні виплати. Також ці регіони є своєрідним логістичним хабом для переміщення військової, гуманітарної та матеріальної допомоги для підтримки економіки й суспільства в Україні.
Прикордонні з Польщею регіони України – Волинська, Львівська, Закарпатська області – також з початком повномасштабної війни відіграють важливе стратегічне значення для майбутнього повоєнного відновлення, зокрема шляхом:
- збереження людського потенціалу (адже в них перебуває значна частина внутрішньо переміщених громадян нашої країни, які змушені були втікати від згубних наслідків війни);
- генерування додаткових доходів до бюджетів усіх рівнів для розвитку національної економіки, зокрема подальшого перерозподілу цих коштів з метою збільшення видатків на оборону і захист нашої країни;
- розвитку бізнесу, зокрема збереження та розвиток релокованих підприємств, які надалі будуть відігравати важливу роль у повоєнному відновлення України;
- розвитку нових суб’єктів господарювання, зокрема для працевлаштування та адаптації до життя у повоєнний час колишніх військових та їхніх сімей;
- розвиток об’єктів військово-промислового комплексу для збільшення власного виробництва сучасної зброї з метою надання гідної відсічі агресору та звільнення усіх загарбаних ним територій нашої країни;
- облаштування транспортної та логістичної інфраструктури для забезпечення збереження у безпечних місцях та поступової передачі в інші регіони України міжнародної гуманітарної допомоги, імпортованих товарів, а з іншого боку виконання функцій хабу для забезпечення подальшого експорту вітчизняної продукції АПК та ін.
Тому економіку польсько-українського прикордоння слід розглядати в органічному взаємозв’язку між українськими та польськими прикордонними регіонами для отримання спільних додаткових соціо-еколого-економічних вигод для обох країн у стратегічній перспективі. В цьому контексті дуже важливо, щоб розвиток даного міжнародного регіонального утворення відбувався уже відповідно до сучасних підходів до трансформації економічних систем у напрямку прискорення «зеленого», цифрового та інтелектуального переходу з урахуванням сучасних викликів безпеки для обох країн. 
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Отже, економіка регіонів польсько-українського прикордоння відіграватиме дуже важливу роль для забезпечення повоєнного економічного відновлення України, накопичивши належний виробничий, фінансовий, матеріальний та людський капітал для подальшої передачі на потреби відновлення економіки зруйнованих регіонів Північної, Східної та Південної України, а також Республіки Крим. 
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