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З початку повномасштабного вторгнення економічне життя країни зазнало значних змін. Вагомі руйнування інфраструктури та підприємств призвели до значного скорочення виробничих потужностей. Масова міграція призвела до втрати великої кількості робочої сили. Зростання невизначеності та ризиків обмежило інвестиційну діяльність та ускладнило фінансування нових проєктів. 
Одним із найважливіших індикаторів виміру економічного зростання є реальний ВВП. За даними Міжнародного валютного фонду (МВФ) спад реального ВВП в перший рік війни становив 29.1%[1]. З основних причин настільки значного спаду варто виділити зупинку діяльності підприємств на сході та півдні України і обмеження експорту товарів через заборону польотів над Україною, втрату частини морських портів і блокування морських шляхів. Розблокування коридору для кораблів і певна стабілізація справ на фронті дозволили в 2023 році досягнути росту ВВП на цілих 5%, а прогнозне значення в 2024 році становить 3.2%. Не зважаючи на ріст в останні 2 роки реальний ВВП в Україні все одно залишається меншим за показник 2021 року на 23.2% і за прогнозами МВФ не сягне довоєнного рівня, як мінімум, до 2030 року.
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Рис. 1 Динаміка змін реального ВВП в Україна за 2010-2023 рр. та прогноз значень на 2024-2029 рр.
Джерело: побудовано та обраховано автором на основі даних [1]
Важливо також згадати такий показник як ВВП на душу населення. Протягом першого року війни даний показник зменшився лише на 6%. Основною причиною того, що цей індикатор показав менший спад є масова еміграція населення закордон та окупація територій. Протягом 2022 року населення України зменшилося на 5.97 мільйона осіб, а в 2023 – ще на 1.83. За прогнозами МВФ в 2024 році населення України зросте на 170 тисяч осіб і в подальшому буде зростати, вочевидь через повернення громадян назад. Через значну депопуляцію ВВП на душу населення показує значний ріст в 2023 році, який становить 16.6%. В 2024 році даний показник має зрости лише на 6%, очікувано через те, що період масової міграції припав на 2 попередні роки.
До ключових факторів що впливають на економічне зростання також належить індекс споживчих цін. Даний показник характеризує зміну вартості певного набору товарів та послуг у поточному періоді в порівнянні з певним базовим періодом. Для обрахунку було взято щомісячні дані по ІСЦ з Держстату та обраховано квартальні індекси [2]. 

Рис. 2 Динаміка індексу споживчих цін в Україні за 2020 - 2024 рр.
Джерело: побудовано та обраховано автором на основі даних [2]
З рис.1 можемо бачити, що найбільший ріст був у першій половині 2022 року і в ІІ кварталі індекс споживчих цін досягнув позначки 109.17, що означає збільшення вартості певного набору та послуг на 9,17%. Після пікових значень надалі даний показник не перевищував 104 пунктів. Загалом, протягом 2022 року ІСЦ сягнув 126.6, що показує значне знецінення державної валюти. У наступному 2023 році інфляція зменшилася і була на рівні 105.1 пункту, що навіть менше, ніж було в 2021 році і незначно більше за результат 2020 року. Це нам показує певну стабілізацію економічних процесів в країні. За перше півріччя 2024 року ІСЦ становив 104.26 пункту і скоріше всього в кінці року результат буде вищим, ніж у 2023 році. 
Вкрай важко досягнути сталого економічного зростання при високому рівні безробіття. Оскільки від початку повномасштабного вторгнення Державна служба статистики не публікує дані по цьому індикатору, було взято дані дослідницької агенції Info Sapiens на сайті Центру економічної стратегії [3]. Найвищий рівень безробіття спостерігався з березня по серпень 2022 року і протягом цього періоду не опускався нижче 26%. Після цього почався низхідний тренд і даний показник поступово зменшувався.  Якщо в 2022 році в середньому за рік рівень безробіття складав 25.4%, то за неповний 2024 рік показник зменшився до 16.1%, тобто зафіксовано відносне зменшення даного показника на 36.6%. Варто відмітити, що три найменших місячних індекси після початку повномасштабної війни припадають на 2024 рік і навіть є меншими за показник жовтня 2021 року. Проте загалом в 2021 році показник безробіття становив 9.8%, що значно менше за наявний.
Попри всі негативні наслідки війни, Україна має потенціал для подальшого розвитку. Для економічного відновлення країні необхідна подальша підтримка міжнародних партнерів, впровадження більш активних заходів держави для зменшення безробіття та забезпечення сприятливих умов для ведення бізнесу.
Таким чином, воєнний стан призвів до значних змін в економіці країни. Не зважаючи на значне погіршення економічних показників у 2022 році, деяке відновлення у наступні періоди відбулося завдяки стабілізації ситуації в країні та відновленню логістичних коридорів. Проте, значним викликом у майбутньому є зменшення кількості населення та стимулювання повернення громадян назад до України. Подальше економічне відновлення буде залежати від багатьох факторів, зокрема, від подальшої підтримки міжнародних партнерів та державної політики країни. 
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