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Сучасна російсько-українська війна вплинула на значні масштаби вимушеної міграції українців за кордон. Очевидно, що сподівання на швидке завершення війни і відповідно повернення на батьківщину для багатьох мігрантів залишилося в минулому. Зважаючи на те, що частина території нашої держави перебуває під окупацією, а окремі міста і села зруйновані, у багатьох наших громадян втрачені домівки. На тлі такої ситуації значна частина українців, які перебувають за кордоном, пройшла адаптацію та інтегрується в інших країнах. Це спонукає до роздумів над тим, чи збережуть вони зв'язок з батьківщиною у майбутньому, зокрема, після закінчення війни.
Так само є сподівання, що повоєнна відбудова України тією чи іншою мірою стосуватиметься українців, які наразі перебувають за кордоном. Подібний досвід вимушеної міграції, який українці мали в ХХ ст., спонукає задуматися як над питанням повернення в Україну, так і збереження національної ідентичності та зв’язку з батьківщиною тих, хто вимушений був виїхати за межі нашої держави.
[bookmark: _Hlk177675305][bookmark: _Hlk178102741]На сьогодні увага до цього питання було порушено у публічному просторі. Зокрема, прем’єр-міністр Денис Шмигаль на прес-конференції 10 вересня 2024 р. озвучив ідею, що  уряд хоче створити Міністерство повернення українців для того, щоб зробити пріоритетною ідею повернення українців [1]. «Вперше про Міністерство повернення українців заговорив президент Володимир Зеленський ще в серпні. Тоді він назвав його «міністерством єдності». За словами президента, основна мета цього відомства – об’єднати українців, які перебувають за кордоном, та протидіяти впливу російської пропаганди» [1]. Також ще в липні 2024 р. спільними зусиллями України та ООН запустили онлайн-платформу «Україна – це Дім», мета якої, за словами Дмитра Кулеби, допомогти українцям, які бажають повернутися з-за кордону на Батьківщину [2 ]. Які будуть результати цих та інших подібних ініціатив покаже час. Однак це зовсім не знімає з порядку денного питання національної ідентичності українців та українських вимушених мігрантів.
[bookmark: _Hlk177675291]Гостро на сьогоднішній день постає питання масштабних руйнувань і розграбувань об’єктів культурної спадщини, відповідно зростає загроза нашій ідентичності, яка потребує захисту на загальнодержавному рівні. Вважаємо, що важливими є питання збереження, повернення та відбудови зруйнованих під час війни об’єктів культурної спадщини. Актуальним сьогодні залищається питання «пропагування власної культури за кордоном не лише з метою інформування про українців, як спільноту, у середовищі приймаючої  країни, а й для збереження національної ідентичності сучасних мігрантів. На перспективу це означає довготривалий процес, який також передбачає очевидну зацікавленість української держави. Актуальність і вагомість обумовлюється тим, що це питання – невід’ємна  частина української національної безпеки, для цього важливим є «збільшення інформаційного впливу україністики в Європі та світі» [4, с.52; 3, с. 302 ]. Це неодмінно має активно відбуватися, щоб сприяти поширенню інформації про багатство власної культури і розшити сприйняття самих себе, як спільноти, в глобальному контексті. 
Отже, окреслені проблеми взаємозв’язку культурної спадщини та національної ідентичності мають вагоме значення для української нації в сьогоденні і майбутньому. Діяльність держави щодо повернення українців, які перебувають за кордоном, а також збереження їх національної ідентичності є важливим напрямом політики і в умовах післявоєнного розвитку.
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