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З початком російської повномасштабної агресії проблема збереження музейної спадщини значно загострилася, позаяк частина музеїв, що продовжили працювати на території Донецької області, підконтрольній Україні, потрапили у прифронтову зону і були вчасно евакуйовані; інші з різних причин залишились на окупованій території. На сьогодні під російською окупацією знаходяться більшість музейних установ Донеччини, у яких зібрані матеріали, витвори мистецтва, старовинні артефакти і предмети вжитку, що складають історико-культурну спадщину представників етнічних спільнот регіону.
Метою дослідження є визначення стану музейних установ Донецької області в умовах російсько-української війни та перспектив їх збереження й відновлення.
Дослідження здійснювалося на матеріалах, зібраних в рамках проєкту «Історико-культурна спадщина Донецької області: документування втрат і перспективи відновлення», який реалізувався за підтримки Віденського Інституту наук про людину (https://heritage-of-donetsk.org/about.html) у 2023 році, до участі в якому залучені науковці факультету історії та міжнародних відносин Донецького національного університету імені Василя Стуса. В ході дослідження зібрано та проаналізовано інформацію стосовно 32 музеїв Кальміуського, Краматорського, Маріупольського районів Донецької області і робота щодо збору матеріалів наразі продовжується. 
У затвердженому Кабінетом Міністрів України в грудні 2021 р. переліку музеїв, в яких зберігаються музейні предмети, що належать до державної частини Музейного фонду України наведено 45 музейних установ Донецької області, з яких 12 знаходились на непідконтрольній території, з березня 2022 року їхня кількість збільшилась двічі [1].
Серед музейних установ, що зберігають історико-культурну спадщину краю і які зазнали часткового чи повного руйнування, розкрадання фондів, назвемо передусім: Донецький обласний краєзнавчий музей; Маріупольський краєзнавчий музей та його філії – «Музей народного побуту» (Маріуполь), «Народний музей історії та етнографії греків Приазов’я» (Сартана) Маріупольського району; Бахмутський краєзнавчий музей; «Художній музей імені А.І. Куїнджі» (Маріуполь), КУ «Міський центр сучасного мистецтва і культури імені А.І. Куїнджі» (Маріуполь); «Старобешівський меморіальний музей П. Ангеліної» (Старобешеве) Кальміуського району; КЗ «Краєзнавчий музей Волноваської міської територіальної громади» (Волноваха); «Народний музей історії села Старомлинівка Волноваського району» та ін.
Частині музеїв з тимчасово окупованих територій Донецької області вдалося відновити діяльність на підконтрольній Україні території. Музейні установи продовжують переосмислювати свою діяльність. На цьому акцентувала під час брифінгу начальниця управління культури та туризму Донецької ОДА: «Наразі в області триває опрацювання нової концепції розвитку музейних закладів. Для цього ведеться активна співпраця з колегами з інших областей України та з-за кордону. Після завершення війни музеї області планують відновити свою роботу зі зміненими підходами до колекцій та відвідувачів. Крім того, відбувається пошук нових наративів, які закладатимуться під час формування колекцій. Для реалізації всіх цих змін музейні установи активно намагаються залучати грантові кошти», – підкреслила Вікторія Точена [2].
Переміщені до Києва й Харкова музейні установи Донецької області силами співробітників музеїв та за допомоги громадських фондів поступово відновлюють свою діяльність у напрямку оцифрування музейних матеріалів, відкриття віртуальних музеїв для відвідувачів. Зокрема створені електронні бази і проводяться віртуальні екскурсії (3D-тури) залами Народного музею історії селища Велика Новосілка [3], Художнього музею імені А. Куїнджі [4]. Користуючись можливостями соціальних мереж музеї проводять просвітницькі акції, нові проєкти, започатковують інтерактивні екскурсії [5]. 
Велику роботу по відновленню музейної діяльності проводить Музейний кризовий центр, відкритий 3 березня 2022 р. Від березня 2022 р. і до сьогодні місією Центру є підтримка музейників, які залишаються в Україні та продовжують працювати в музеях – зруйнованих, обстріляних, пограбованих, евакуйованих, окупованих, зокрема з Луганської, Херсонської, Запорізької та Донецької областей.
Центр надає індивідуальну фінансову підтримку музейникам у форматі безповоротної фінансової допомоги; інформацію щодо актуальних можливостей підтримки музеїв та «зв’язує» музейників із відповідними організаціями; представляє музейну спільноту України в час війни росії проти України на міжнародному рівні; висвітлює актуальну інформацію щодо стану музейної сфери у міжнародних та українських медіа. Актуальним проєктом є документація досвіду буття музейником на війні росії проти України «Поранена культура» [6]. Серед музеїв Донецької області Музейний кризовий центр підтримує Донецький Обласний краєзнавчий музей, Покровський історичний та Бахмутський краєзнавчий музеї.
Вдалі приклади демонструють такі музейні установи як Маріупольський краєзнавчий музей, який активно відновлює фонди та формує відкритий архів пам’яті міста, до якого своєю історією може поділитися кожен маріуполець. Цей та інші проєкти презентує Маріупольська міська рада через свій Telegram-канал.
Створюються електронні бази і проводяться віртуальні 3D-тури залами Народного музею історії селища Велика Новосілка, Художнього музею імені Архипа Куїнджі. Користуючись можливостями соціальних мереж анонсуються і проводяться акції, розпочинаються нові проєкти, які представлені й активно обговорюються у соціальних мережах, на сторінках сайтів музеїв. 
Отже, окреслені заходи та акції, безумовно, працюють на збереження музейних фондів, що переміщені чи залишаються у зоні військових дій, знищені чи піддались частковій руйнації і сьогодні створюють умови для відновлення діяльності музеїв після закінчення війни та є реальним проявом незламності морального духу української нації.
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