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Анотація. В матеріалі автор досліджує залучення неурядових аналітичних центрів України до процесів економічного відновлення та наводить приклади співпраці організацій.
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Abstract. The article examines the engagement of non-governmental think tanks in the process of economy recovery in Ukraine and provides some examples of collaborations’ of organizations.
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Постановка проблеми та її актуальність.
Після повномасштабної російської агресії у 2022 році Україна зіткнулася з багатьма безпековими, економічними, гуманітарними та іншими викликами. Економічне відновлення є одним з важливих компонентів функціонування та розвитку країни.  Участь в даних процесах неурядових аналітичних центрів є запорукою прийняття ефективних, на основі аналізу та даних, рішень.
Аналіз основних досліджень і публікацій. Незважаючи на короткий термін з початку повномасштабної російської агресії, вже є дослідження на дану тематику.  Так, в статті науковців Вєри Аксьонової та Катажини Лозко фокусується увага на тому як українські експерти працюють над залученням міжнародної підтримки своєї країни [7].  Публікація Українського центру європейської політики  показує напрацювання, які пов’язані з євроінтеграцією України у 2022–2023 роках, зокрема аналітичних центрів [4].
Формулювання цілей статті. Ключовою метою статті є дослідження залучення неурядових аналітичних центрів до економічного відновлення країни.
Виклад основного матеріалу. Після російської повномасштабної агресії більшість аналітичних центрів не припиняли своєї діяльності: частина в перші місяці переформатували свої проєкти під потреби війни, інша частина продовжувала досліджувати ті сфери, які завжди були у фокусі [9]. Хоча війна досі триває і немає точного бачення її закінчення, важливим напрямком роботи аналітичних центрів стало економічне відновлення країни. 
Аналітичні центри реалізовують проекти в цьому напрямі і самі і в партнерстві. Наприклад, Інститут аналітики та адвокації в 2023 році написав декілька аналітичних записок щодо різних аспектів відбудови, аналізував процес відновлення в інших країнах [5], моніторив новини в рамках мультимедійного проєкту трекер відбудови [6].
Після початку російського повномаштабного вторгнення посилилися партнерства між аналітичними центрами. Консорціум RRR4U (Resilience, Reconstruction and Relief for Ukraine) об’єднав чотири провідні аналітичні центри з питань економіки та енергетики: Центр економічної стратегії, Інститут економічних досліджень та політичних консультацій, Інститут аналітики та адвокації та DiXi Group [1].  Один з важливих проектів, який втілив Консорціум -  Кулінарна книга українського відновлення — документ, який окреслює чіткі принципи відбудови країни [3].
Ще один приклад співпраці - проєкт «Контроль витрат на відновлення» за участі Центру економічної стратегії, Інституту економічних досліджень та політичних консультацій і ГО «Технології прогресу» [2].  Один його з компонентів - Big Recovery Portal (BRP) – онлайн-платформа, що збирає базу проєктів відбудови, аналітику відповідних публічних видатків та залучає громадян до моніторингу [8].
Таким чином неурядові аналітичні центри вже долучаються до процесів економічного відновлення, що є позивним чинником у взаємодії держави та громадянського суспільства та гарантією якісних рішень у відновленні країни.
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