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Ураховуючи певну конфігурацію кризових подій в Україні на світі, що негативно чинять вплив на організацію бізнес-процесів та логістичну, маркетингову діяльність підприємств нашої держави, доцільно комплексно аналізувати удосконалення самої системи розвитку маркетингу [1].
На підприємстві ТОВ «Малбі Фудз» слушно розв’язується проблема надмірного використання енергетичних ресурсів, недостатнього застосування цифрових інструментів та перехід на технології, у яких передбачено використання енергії альтернативних джерел, що дозволяє формувати економіку сталого розвитку, що є пріоритетним напрямом в Україні на сьогодні та сприятиме відновленню після війни [2; 3]. В умовах інтерактивних товарних потоків вагомим є створення концептуальних екологічних та економічних основ цифрових, еко-інноваційних стратегій за рахунок створення логістичної інфраструктури, організаційної підтримки рециклінгу, біорізноманіття міст ЄС та України [2; 3].
Об’єкт дослідження – процес маркетингової діяльності в умовах сталого розвитку. Предмет дослідження – методи формування та управління маркетинговою стратегією позиціонування підприємства.
Основними задачами дослідження є такі, як:
- вивчити сучасні науково-методичні основи до формування заходів стратегічного розвитку маркетингу в умовах кризи;
- виявити стан внутрішніх сил та методи управління маркетинговою стратегією виробничого підприємства в умовах сталого розвитку [1; 4].
Доцільно розроблювати програму дослідження маркетингової стратегії ТОВ «Малбі Фудз», яка повинна містити такі складові, як: вибір методів та інструментів дослідження, особливості збору інформації, формування висновків та рекомендацій та ін. Така програма має бути узгоджена із формуванням стратегічної карти. При цьому доцільно удосконалювати теоретико-методологічні засади просування екологічних, енергозберігаючих інновацій високотехнологічних підприємств у системі холістичного цифрового маркетингу в межах концепції сталого розвитку [2; 3].
Шоколадна фабрика “Millennium” випускає цукерки і шоколад під брендами “Millennium”, “Любимов”, “Oskar le Grand”, “Любимов Kids” і “Золотий Запас” [4]. Фабрика єдина в Україні отримала ліцензію і право офіційно представляти і випускати солодощі для дітей під TM “Disney” з 2008 р. Компанія підтверджує свою конкурентоспроможність на найбільшій європейській виставці кондитерських виробів ISM (м. Кельн, Німеччина, ЄС). Закордонний збут шоколаду - Австралія і Філіппіни, США і ОАЕ, країни ЄС (біля двох десятків країн). За результатами незалежних досліджень торгівельна марка “Millennium” була визнана загальновідомою в Україні – більш, нiж 85% населення країни знайомі з продукцією фабрики [5].
ТОВ «Малбі Фудз» у 2021-2023 рр. збільшило виручку на 76% (на 1716 млн. грн., у т.ч. за рахунок вартості випуску продукції на 1340 млн. грн.), що дозволило наростити чистий прибуток на 14 млн. грн., рентабельність діяльності при цьому скоротилася на 0,07% (до 0,92% в 2023 р.) [6]. Базуючись на стрімкому впровадженні цифрових інструментів та технологій доцільним є аналізування створення логістичного і комунікаційного забезпечення функціонування високотехнологічних кластерів, спрямованих на впровадження інноваційних енергозберігаючих технологій на базі альтернативних джерел енергії [2; 3].
[bookmark: _GoBack]Фахівці відмічають, що харчова промисловість України є достатньо ефективною у рамках кондитерського сектору. Спостерігається позитивна динаміка зміни обсягів виробництва кондитерської галузі, що створює вікно можливостей задля розвитку міжнародної маркетингової діяльності, зокрема на ринках ЄС.
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