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В даній роботі розкрити практичні аспекти реалізації національно-патріотичного виховання в закладі фахової передвищої освіти через дослідження історико-культурної спадщини рідного краю. Наведені конкретні приклади залучення студентської молоді для популяризації та збереження культурної спадщини Донецької області. 
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В умовах російсько-української війни надважливим завданням постає збереження культурної спадщини. Культурна спадщина — це матеріалізована історія держави, свідчення культурного багатства й глибини національної історичної пам’яті. З початком повномасштабного вторгнення, Україна втрачає культурні пам’ятки, зокрема й в Донецькій області. Знищується культурне надбання, що українці  створювали століттями. За даними Міністерство культури та стратегічних комунікацій України від 25  червня 2024 р. внаслідок російської агресії пошкоджені або зруйновані 1085 пам’яток культурної спадщини в Україні, 125 з них припадає на Донеччину[1]. Прагнення країни-агресорки знищити все, що сприяє усвідомленню українцями своєї національної ідентичності, засвідчує про важливість історико-культурної спадщини. 
Втрачаючи пам’ятки, ми не маємо права втрачати пам’ять і знання про них, адже плекання історичної спадщини, її популяризації свідчить про зрілість української нації[2]. Саме з цією метою в Краматорському фаховому коледжі технологій та дизайну було запроваджено декілька проєктів, особливістю яких стала реалізація за допомоги вмінь та навичок безпосередньо студентів. 
Ще до повномасштабного вторгнення, з метою мотивації студентів досліджувати свій рідний край, орієнтуватись у формуванні, заселенні регіону, його географії та популяризації історико-культурних об’єктів було створено настільну гру «Подорожуємо Донеччиною». Освітньою цінністю цієї гри є те, що гра допомагає молоді відновити, налагодити незримий зв'язок з тим місцем, де народився, зростав, де пройшло дитинство – з рідним краєм. Осмислення історії, культурного надбання рідного краю збагачують людину духовно, виховують відданість Батьківщині, вчать шанувати свій народ та інші народи, що здавна проживають на території України. 
Формат гри «Подорожуємо Донеччиною» створено у вигляді «бродилки», суть яких полягає в пересуванні фішками по ігровому полю певну кількість раз, що випало на костях. Учасникам роздається по п’ять карток з містами Донецької області – на кожній картці вказано назву, герб та представлено коротку інформацію про місто. Гравцям необхідно скласти маршрут свого пересування таким чином, щоб  «відвідати» всі міста швидко і раніше за  інших учасників завершити подорож.       
По черзі ігроки кидають кубік і просуваються по карті згідно обраному маршруту. Під час подорожі,  заходячи у всі міста на своєму шляху, ігроку завдаються питання з історії цих міст, про видатних особистостей та пам’ятки, у разі неправильної відповіді він пропускає хід. Перемагає той учасник, який першим пройшов по маршруту всіх п’яти міст.  Для урізноманітнення та для того, щоб розроблена гра залишалася актуальною, додатково було розроблено ще картки  з прізвищами видатних особистостей Донеччини та пам’ятками  регіону, на яких також зазначено коротка інформація про об’єкт. Принцип гри залишається той самий – п’ять карток, однак необхідно скласти маршрут подорожі по регіону відповідно до місця проживання видатної особи або ж до пам’яток.  Педагогічна цінність гри полягає в тому, що хоч гра й була розроблена викладачем історії, але реалізована та виготовлена виключно студентами спеціальності «Дизайн» Краматорського фахового коледжу технологій та дизайну.  Разом з тим, необхідно додати, що саме через створення ігрових технологій, було імплементовано в навчальний процес елементи STEAM – освіти. Так, зв'язок з такими природничими науками як  фізика, біологія, географія, та математикою простежується під час створення гри.  Явище дисперсії враховується під час обрання кольорової гамми, наприклад, коли треба звернути увагу на якісь клітинки-пастки, виділення його червоним чи чорним кольором, а біологічні особливості зору треба врахувати під час застосування розміру шрифту, тобто, що буде непоміченим через дрібний шрифт, чи навпаки занадто великі літери будуть заважати, відвертати увагу від ігрового процесу. Математика та географія  ж необхідні як під час створення, так як знання з цих предметів застосовуються під час розташування макету області, так і самого процесу гри, адже учасникам треба прорахувати який саме маршрут є більш доцільним, швидким, розрахувати час, який буде витрачений на виконання маршруту. Імплементація інженерінгу відбувається під час створення гри із використанням програм CorelDRAW, Adobe illustrator, Photoshop. Здатність до формулювання творчих задумів, розвиток пізнавальної, художньої і технічної обдарованості, технічного мислення, ознайомлення з інформаційно-комунікаційними технологіями, ґаджетами відбувається завдяки технологіям. Живопис, кольорознавство та  графіка дозволяють реалізувати мистецький напрям. Отже, крім того, завдяки візуалізації студенти не тільки ознайомлюються з топонімікою рідного краю,  скласти самостійно вже в майбутньому маршрут реальної подорожі регіоном, а й мають можливість ознайомитись із культурним надбанням рідного краю.
    З початком повномасштабного вторгнення росії в Україну, питання про збереження культурного надбання є нагальним для всієї нашої держави, але особливо для Донецького регіону. Кожен день війни несе ризик пошкодження пам’яток культури, а  у випадку кричного пошкодження або знищення, відновити їх майже неможливо. Усвідомлюючи важливість збереження пам’яті для майбутніх поколінь про вже знищені будівлі, встигнути поширити інформацію про визначні місця Донеччини, студенти спеціальності «Дизайн» Краматорського фахового коледжу технологій та дизайну, за задумом викладачів Бурлачки М.С., Маєвської Т.М. та під керівництвом викладача спеціальних дисциплін Погребняк Г.В., розпочали проєкт «Намалюй пам’ятку». Суть полягає у відтворенні пам’ятних споруд, за допомоги векторних, растрових програм, таких як CorelDRAW, Adobe illustrator, Photoshop, у вигляді диджитал-малюнків. Першими, до 155-річчя м. Краматорськ було відтворені його пам’ятні місця– вілла «Протце», будинок режисера, актора Л.Бикова, сад Бернацького, вулиця М.Леонтовича, крейдяні Білокузмінівські скелі, будівля залізничного вокзалу та флагшток у парку «Ювілейний». З метою поширення серед молоді інформації про цей проєкт, популяризації пам’ятних місць нашого міста, було проведено не просто презентацію цих диджитал-малюнків серед студентського середовища, а й проведено майстер-клас по створенню із малюнків стікерів для месенджерів. Таким чином, кожен бажаючий може поділитися нашими пам’ятками, надіславши їх всіх знайомим та рідним. Цей проєкт вже отримав схвальний відгук від представника краматорського краєзнавчого клубу. Після презентації диджитал-малюнків ними зацікавились й виробники сувенірної продукції в м.Краматорськ, які дуже часто отримують запит від військових на створення магнітів та іншої продукції на згадку про перебування у нашому місті.
На сьогоднішній день, студенти продовжують роботу в цьому напряму, але із бажанням зберегти пам’ять про вже знищене історико-культурне надбання регіону. Так, вже відмальовані диджитал-малюнок Всехсвятського скиту Святогірської Лаври, що згорів в результаті обстрілу 4 червня 2022 року. Він вважався пам'ятником дерев'яного зодчества і був найбільшим дерев'яним храмом України. Триває робота по відтворенню у диджитал форматі, зруйнованого в наслідок обстрілів 19 травня 2022 року,  храму в с.Богородичному жіночому скиту на честь ікони Пресвятої Богородиці «Всіх скорботних Радість» Свято-Успенської Святогірської Лаври [2]. Крім того, наші студенти долучилися до візуалізації, у форматі скетчів, зруйнованих архітектурних об’єктів в окупованих містах Донеччини – Маріуполі, Бахмуті. Ці роботи були направлені на виставку для ознайомлення іноземних журналістів про здійснення росією воєнних злочинів та порушенням норм міжнародного гуманітарного права.  Окрім створення диджитал формату, для поширення інформації серед громадськості про знищення культурного надбання України, Донецької області, студенти долучаються до участі у Всеукраїнських, обласних науково-практичних конференцій із науковими дослідженнями про знищення пам’яток нашого регіону – «Втрачені пам’ятки Донеччини за час повномасштабного вторгнення», «Опалена війною «перлина Донеччини». 
 Винищення ворогом культурної спадщини є доказом того, що окупанти прагнуть позбавити нас історичної пам’яті, національної ідентифікації. Ворог прагне українців зламати, лишити всього того, що мала наша культура, ті надбання, що формувалось століттями. Культурна спадщина має бути матеріально присутньою і в повсякденному житті, і навколишньому середовищі – це один із дуже важливих аспектів становлення українського суспільства. Належним чином представлена, поширена історико-культурна спадщина, сприяє формуванню національних цінностей, ідентифікації себе представником української нації. Так, на жаль, багато пам’яток вже не відновити, але зберегти інформацію про них, транслювати нашим нащадкам – це нам під силу.
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