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АЛЬТЕРНАТИВНА ІСТОРІЯ В ЛІТЕРАТУРІ: ДАЛІ БУДЕ?!
	Демократизація науки як складова процесу демократизації  всього суспільного життя набирає обертів у цивілізованому світі в цілому, і в нашій країні, зокрема. Найбільше це помітно в галузях, пов’язаних з ІКТ, однак і сфера гуманітарного знання теж пробує розробляти і досліджувати нові напрями, застосовуючи при цьому непритаманні, на перший погляд,  методи  та прийоми.  Так в середовищі істориків почали обговорювати відносно новий напрям -  альтернативну історію. Відносно новий для нас, хоча світова гуманітарна думка давно вже має приклади практичної реалізації цього підходу до характеристики історичних процесів та фактів. 
	Наше завдання вбачаємо у визначенні ракурсів взаємодії альтернативної історії з літературою та окресленні можливостей такої взаємодії в розвитку гуманітарного знання. Вітчизна історіографія цього питання ще не дуже розлога, однак вже є роботи як істориків, так і літературознавців [1, 2, 3, 6]. 
Наведемо визначення альтернативної історії з науково-популярних джерел, яким, на наш погляд, є Велика українська енциклопедія. В ній це явище  пояснюється з точки зору історичної та літературно-кінематографічною. Отже, з історичної: «…напрям, що ґрунтується на описі можливого розвитку історії за умови зміни результату певної події в минулому» [1]. Роботи, підготовлені в цьому напрямі, повинні містити опис декількох етапів або складових - передумови, точку біфуркації та сценарій, при цьому перший етап – передумови, заснований на характеристиці реального історичного минулого з використанням реальних історичних джерел, включаючи й архівні. Точка біфуркації – історична подія, яка мала вирішальне значення у визначенні подальшого вектору розвитку, наприклад перемога чи поразка в битві, смерть лідера, (не)укладання мирної угоди тощо. Останній етап – сценарій представляє собою уявний варіант розвитку від автора. Першим твором в царині альтернативної історії вважається робота римського історика Тіта Лівія «Історія від заснування Міста», в якій описано протистояння Стародавнього Риму з імперією Александра Македонського (цього року видано переклад роботи, який вперше зроблено професійним істориком професором Києво-Могилянської академії Наталією Яковенко) [5]. Історію України з цих позицій представлено в роботі Дмитра Шурхало «Українська «якбитологія»: Нариси альтернативної історії»,  в якій автор прагне  надати альтернативу Хрещенню України-Русі 988 р., союзу з Московією 1654 р.. діяльності Центральної Ради 1917-1918 рр., Чорнобильській катастрофі 1986 р.  та іншим знаковим подіям нашої історії [6].
В зарубіжній історіографії цей напрям історичного знання частіше називають «контрфактуальна історія», він має певні доробки, що може стати предметом окремої роботи [7].
В чому ми вбачаємо значення альтернативної історії? По – перше, цей напрям надає можливість зрозуміти співвідношення та дію в історичному процесі закономірностей і випадковостей; по- друге, він має перспективну  методичну спрямованість, оскільки здатен виплинути на рівень мотивації учнів та студентів у навчанні історії; по-третє, саме завдяки альтернативній історії ми маємо можливість чітко усвідомити  уроки історії, адже, фактично, заради них ми й вивчаємо її.
Повертаємося до визначення альтернативної історії, яку представлено у Великій українській енциклопедії, тепер з точки  літератури та кінематографу — «жанр фантастики, який описує перебіг подій на тлі зміненої історичної реальності» [1]. На наш погляд, жанр треба ще з’ясовувати, можливо це буде інший, можливо новий жанр, оскільки події в більшості таких творів проходять на реальному історичному тлі із зміною одного-двох показників.  При чому, ці показники втілюють сучасні підходи до суспільного життя, сучасні проблеми людського існування, наприклад толерантність, різноманіття проявів людської сутності, релігійну свободу тощо. 
Пропоную звернутися  до екранізованих романів  американської авторки Джулії Квінн (справжнє ім’я  — Джулія Поттінгер). Її романи перекладені 41 мовою і 19 разів потрапляли до списку бестселерів The New York Times. Джулію було включено до Зали слави американських письменників-романтиків. Її серія романів «Бріджертон» та «Королева Шарлотта» були адаптовані для Netflix [4]. В романах і відповідних серіалах реальним є тогочасна побутова історія, наприклад костюми, архітектура, їжа. Суспільні ж відносини  побудовані на альтернативній ідеї  представленості серед англійської еліти темношкірого населення. Такою є сама королева Шарлотта, яка була принцесою одного з німецьких князівств, блискучий Саймон Бассет, герцог Гастінґс, світська левиця леді Денбері та ін. На наш погляд, невипадково в романах представлено саме англійське суспільство, яке в реальності  пронизано традиціями, нормами, обмеженнями, що перетнути було практично неможливо. Авторка фактично перенесла норми сучасного життя щодо  відсутності дискримінаційних положень за ознакою кольору шкіри  в ХІХ століття, зробила своїх героїв  представниками вищих кіл англійського суспільства і,  таким чином, довела абсурдність тих обмежувальних положень.
Отже, повертаючись до назви цих тез… Чи буде й далі альтернативна історія представлена в літературі? Наша відповідь – однозначно стверджувальна, бо це цікаво і пізнавально!
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