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Анотація. У дослідженні розглядається роль інформаційних технологій у транспортній логістиці, зокрема їх вплив на автоматизацію, прозорість та ефективність логістичних процесів. Розкриваються можливості використання GPS, телематики, хмарних платформ, великих даних, штучного інтелекту та Інтернету речей для оптимізації ланцюга поставок. Також обговорюється значення блокчейн-технологій для забезпечення безпеки та прозорості у логістичних операціях.  
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Інформаційні технології (ІТ) у транспортній логістиці займають ключове місце у сучасному світі, адже саме вони забезпечують ефективність, прозорість та автоматизацію процесів, які стають дедалі складнішими в умовах глобалізації та зростаючої конкуренції. Розвиток логістичних послуг залежить від здатності компаній інтегрувати сучасні цифрові рішення у свої бізнес-моделі, щоб забезпечити оптимальне використання ресурсів, знизити витрати, покращити сервіс та підвищити рівень задоволеності клієнтів.

Основним завданням інформаційних технологій у транспортній логістиці є управління потоками інформації, які супроводжують переміщення товарів. Успішне функціонування логістичних процесів вимагає доступу до актуальної та точної інформації у реальному часі. Використання сучасних інформаційних систем дозволяє зменшити людський фактор, прискорити обробку даних і забезпечити безперервність ланцюга поставок [1].

Одним із ключових аспектів є автоматизація транспортного менеджменту, яка включає такі процеси, як планування маршрутів, моніторинг транспорту, управління замовленнями та обробка документації. Завдяки спеціалізованим програмним рішенням, наприклад, системам управління транспортом (Transportation Management Systems, TMS), компанії можуть значно підвищити точність планування маршрутів, враховуючи такі фактори, як відстань, стан доріг, погодні умови та витрати на паливо. Це, у свою чергу, дозволяє скоротити час доставки та оптимізувати витрати [2].

Технології GPS і телематика стали невід’ємною частиною транспортної логістики, забезпечуючи можливість відстеження транспорту в реальному часі. Це дозволяє компаніям не лише контролювати переміщення вантажів, але й забезпечувати безпеку транспорту та своєчасну доставку. Телематичні системи також надають інформацію про стан транспортних засобів, що дозволяє уникати аварій через технічні несправності та своєчасно проводити обслуговування.

Інтеграція хмарних технологій у логістичні процеси відкриває нові горизонти для співпраці між партнерами в ланцюзі поставок. Хмарні платформи дозволяють обмінюватися інформацією між усіма учасниками процесу, забезпечуючи прозорість і доступ до актуальних даних. Це особливо важливо для міжнародної логістики, де координація між різними країнами, транспортними компаніями та митними службами є складною задачею.

Використання великих даних (Big Data) у транспортній логістиці забезпечує глибокий аналіз і прогнозування. Завдяки аналізу великих обсягів даних, компанії можуть ідентифікувати тренди, прогнозувати попит, виявляти вузькі місця в логістичних процесах і знаходити оптимальні рішення. Наприклад, аналіз історичних даних дозволяє передбачити пікові періоди замовлень і заздалегідь підготувати відповідні ресурси.

Інші сучасні технології, такі як штучний інтелект (ШІ) і машинне навчання, також стають все більш популярними у сфері транспортної логістики. Вони дозволяють автоматизувати процеси прийняття рішень, прогнозувати затримки у доставці та рекомендувати найкращі варіанти маршрутів. Алгоритми ШІ здатні самостійно навчатися на основі накопиченого досвіду, що робить їх надзвичайно гнучкими та ефективними.

Впровадження Інтернету речей (IoT) в транспортній логістиці дозволяє здійснювати моніторинг умов перевезення вантажів, таких як температура, вологість чи вібрації. Це особливо важливо для транспортування товарів, які потребують спеціальних умов, наприклад, продуктів харчування чи медичних препаратів. Інтелектуальні датчики, підключені до мережі, можуть передавати інформацію у реальному часі, забезпечуючи якість та безпеку вантажів.

Також важливу роль відіграє блокчейн-технологія, яка сприяє підвищенню довіри та безпеки в логістичних процесах. Завдяки блокчейну забезпечується прозорість і незмінність записів, що дозволяє уникати шахрайства, спрощувати митні процедури та забезпечувати відстеження походження товарів.

Загалом, інформаційні технології у транспортній логістиці сприяють підвищенню ефективності бізнес-процесів, зниженню операційних витрат і поліпшенню якості обслуговування клієнтів. Їх використання стає не просто перевагою, а необхідністю для компаній, які прагнуть залишатися конкурентоспроможними в умовах швидко змінюваного ринку. Майбутнє транспортної логістики нерозривно пов’язане з цифровою трансформацією, яка продовжує формувати нові можливості для зростання та інновацій.
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